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調 査 の 概 要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



　この調査は「岡谷市男女共同参画条例」第１０条の規定に基づき、「男女共同参画

おかやプランⅥ（２０２０年～２０２４年度）」の策定に向けて、市民の男女共同参

参画に対する考え方の傾向を把握することを目的として実施する。

　また、これまでに実施した調査結果をもとに、市民の意識の推移を考察する。

(1) 調査時点 平成30年８月

(2) 調査期間 平成30年８月10日～平成30年８月31日

(3) 調査対象、調査内容

 (4) 調査方法 郵送（無記名）

　　479人 （回収率　47.9％）

（参考）アンケート回収状況の推移 単位：件

送付 回答 回収率

H16 1,000 432 43.2%

H20 1,000 422 42.2%

H25 1,000 437 43.7%

H30 1,000 479 47.9%

・最大回答数を超過して回答された設問は、無効扱いとする。

・割合を出す際は小数点第２位を四捨五入するため、百分率の合計が100％にならな

　い場合がある。

・複数回答を求める設問では、割合を出す際は回答者数を分母とするため、百分率の

　合計が100％を超えることがある。

・１０代の回答がほとんど無いため、２０代に含めて考察する。

３　アンケート回収状況　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

年度
事業所

４　調査データを利用する際のルール

調査の概要

１　目的

２　内容

調査対象 主な調査内容

市内在住の満18歳以上の
男女1,000人
（岡谷市の人口構成に応じて、性別、年齢
別に無作為抽出）

・男女平等に関する意識について
・仕事について
・家庭生活、地域活動について
・男女の人権について
・男女共同参画に関する施策について
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調 査 結 果 
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調査結果 

１ 回答者の属性                                

 

  回答者における男女の割合はほぼ半々であり、性別による偏りはないものと考えられるが、

女性の割合がやや高くなっている。 

  また、年代別では、１０歳代～２０歳代の回答が少なく、６０歳代～７０歳以上が半数を占

めるため、若い層の傾向より、６０歳代～７０歳代以上の傾向が強く反映されているものと考

えられる。特に男性で顕著である。 

 

■ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

■ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 回答数 割合 

男性 211 44.1% 

女性 249 52.0% 

無回答 19 4.0% 

総数 479  

年齢別 
男性 女性 

回答数 割合 回答数 割合 

10歳代 3 1.4% 1 0.4% 

20歳代 10 4.7% 19 7.6% 

30歳代 22 10.4% 28 11.2% 

40歳代 29 13.7% 54 21.7% 

50歳代 33 15.6% 39 15.7% 

60歳代 47 22.3% 36 14.5% 

70歳以上 66 31.3% 71 28.5% 

無回答 1 0.5% 1 0.4% 

総数 211 100.0% 249 100.0% 

10歳代
1.4%

20歳代
4.7%

30歳代
10.4%

40歳代
13.7%

50歳代
15.6%

60歳代
22.3%

70歳以上
31.3%

無回答
0.5%

【男性】 10歳代
0.4%

20歳代
7.6%

30歳代
11.2%

40歳代
21.7%

50歳代
15.7%

60歳代
14.5%

70歳以上
28.5%

無回答
0.4%

【女性】

男性
44.1%女性

52.0%

無回答
4.0%
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■ 職業の状況 

  職業の状況では、男女ともに正社員・正職員の割合が高くなっている。特に女性で、前回に

比べ正社員・正職員の割合が、11.2 ポイント増えている。 

男女ともに無職の割合が高いのは、回答者の年代で、６０代～７０代が多いことが反映され

ている。 

 また、既婚者では、男性のほとんどが正社員・正職員であるのに対し、女性では、パートな

ども多くなっているほか、専業主婦も多い。 

 

 

 

 

 

 

自営業
8.1%

4.8%

11.8%

10.3%

6.8%

14.5%

正社員・正職員
32.2%

27.7%

39.8%

26.3%

16.5%

38.0%

パートなど
15.4%

21.3%

8.5%

15.1%

21.5%

7.5%

内職, 0.5%

内職, 0.8%

主婦・主夫
13.2%

24.5%

14.4%

26.2%

主婦・主夫, 0.5%

学生, 1.0%

学生, 0.4%

学生, 1.9%

学生, 0.7%

学生, 0.8%

学生, 0.5%

無職
26.3%

19.3%

34.6%

30.9%

25.7%

37.0%

その他, 1.5%

その他, 0.8%

その他, 2.4%

その他, 1.4%

その他, 1.3%

その他, 1.5%

無回答
2.3%

無回答
1.2%

無回答
0.9%

無回答
0.5%

無回答
0.4%

無回答
0.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3

0
H

2
5

前回との比較

自営業（農業等を含む） 正社員・正職員 パート・アルバイト、派遣・契約社員
内職 専業主婦・専業主夫 学生
無職 その他 無回答
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①
5.0%

①0.0%

3.7%

2.6%

8.3%

7.0%

②
45.0%

42.9%

48.1%

43.6%

11.1%

1.4%

③
15.0%

25.0%

29.6%

28.2%

16.7%

2.8%

④
10.0%

3.6%

1.9%

5.1%

2.8%

④0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑥
10.0%

21.4%

11.1%

17.9%

41.7%

35.2%

⑦
5.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑧
5.0%

7.1%

3.7%

⑧0.0%

16.7%

52.1%

⑨0.0%

⑨0.0%

1.9%

2.6%

⑨0.0%

⑨0.0%

⑩
5.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

2.8%

1.4%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

職業（女性・全体・年齢別）

①自営業（農業等を含む） ②正社員・正職員 ③パート・アルバイト

④派遣社員・契約社員など ⑤内職 ⑥専業主婦・専業主夫

⑦学生 ⑧無職 ⑨その他

⑩無回答

①0.0%

①4.5%

10.3%

9.1%

23.4%

10.6%

②
61.5%

81.8%

86.2%

75.8%

14.9%

1.5%

③0.0%

③
9.1%

3.4%

③0.0%

14.9%

3.0%

④0.0%

④
4.5%

④0.0%

④0.0%

6.4%

3.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑦30.8%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑧7.7%

⑧0.0%

⑧0.0%

⑧
12.1%

36.2%

77.3%

⑨0.0%

⑨0.0%

⑨0.0%

⑨
3.0%

4.3%

3.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

1.5%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

職業（男性・全体・年齢別）

①自営業（農業等を含む） ②正社員・正職員 ③パート・アルバイト

④派遣社員・契約社員など ⑤内職 ⑥専業主婦・専業主夫

⑦学生 ⑧無職 ⑨その他

⑩無回答
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自営業
9.4%

4.8%

14.1%

正社員・正職員
31.0%

24.1%

38.0%

パートなど
13.7%

22.9%

4.3%

派遣・契約社員, 3.0%

派遣・契約社員, 3.0%

派遣・契約社員, 3.1%

内職, 0.0%

内職, 0.0%

内職, 0.0%

主婦・主夫
16.4%

32.5%

主夫, 0.0%

学生, 0.0%

学生, 0.0%

学生, 0.0%

無職

23.7%

10.8%

36.8%

その他, 2.1%

その他, 1.2%

その他, 3.1%

無回答

0.6%

無回答

0.6%

無回答

0.6%

全体

女性

男性

職業（既婚者・男女別）

自営業（農業等を含む） 正社員・正職員 パート・アルバイト
派遣社員・契約社員など 内職 専業主婦・専業主夫
学生 無職 その他
無回答



6 

 

 

 

 

①0.0%

①0.0%

①

4.8%

3.3%

4.0%

8.9%

②

28.6%

25.0%

45.2%

36.7%

12.0%

2.2%

③

28.6%

43.8%

31.0%

30.0%

20.0%

2.2%

④

14.3%

④0.0%

2.4%

6.7%

4.0%

④0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑥

28.6%

31.3%

14.3%

20.0%

56.0%

46.7%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑧0.0%

⑧0.0%

⑧0.0%

⑧0.0%

⑧

4.0%

37.8%

⑨0.0%

⑨0.0%

⑨

2.4%

3.3%

⑨0.0%

⑨0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩0.0%

⑩

2.2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

職業（女性・既婚者・年齢別）

①自営業（農業等を含む） ②正社員・正職員 ③パート・アルバイト

④派遣社員・契約社員など ⑤内職 ⑥専業主婦・専業主夫

⑦学生 ⑧無職 ⑨その他

⑩無回答

①
7.7%

14.3%

7.1%

25.6%

10.7%

②
100.0%

92.3%

85.7%

82.1%

14.0%

1.8%

③
11.6%

3.6%

④
7.0%

3.6%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑧
7.1%

37.2%

75.0%

⑨
3.6%

4.7%

3.6%
⑩

1.8%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

職業（男性・既婚者・年齢別）

①自営業（農業等を含む） ②正社員・正職員 ③パート・アルバイト
④派遣社員・契約社員など ⑤内職 ⑥専業主婦・専業主夫
⑦学生 ⑧無職 ⑨その他
⑩無回答
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■ 結婚の状況 

  

 「既婚（配偶者あり）」と回答した人が7割を超える。 

 「既婚（死別・離別）」と回答した人は、60代、70代以上の人が多い。 

 女性では、既婚（死別・離別）と回答した人が19.7％で、男性の7.6％と比べると12.1

ポイント多い。 

 

 

 

 

 

 

 

   ＊男女別表  グラフはそのまま 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚 回答数 割合 

未婚 65 13.6% 

既婚（配偶者あり） 337 70.4% 

既婚（死別・離別） 70 14.6% 

無回答 7 1.5% 

総数 479  

未婚
13.6%

既婚（配偶者あり）
70.4%

既婚（死別・離別）
14.6%

無回答
1.5%

未婚
14.7%

既婚（配偶者あり）
77.3%

既婚（死別・離別）
7.6%

無回答
0.5%

【男性】

未婚
13.7%

既婚（配偶者あり）
66.7%

既婚（死別・離別）
19.7%

無回答
0.0%

【女性】
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■ 子どもの状況 

 

   「子どもがいる」と回答した人が 7割程度いるが、50代、60代、70 代以上の人回答

が多く、18歳以上の子どもが多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 複数回答あり 

 

 

 

■ 介護の状況 

 

   「介護が必要な人がいない」と回答した人が7割を超えている。 

   「介護が必要な人が同じ世帯にいる」、「介護が必要な人が同じ世帯以外にいる」と回答し

た人は、５０代、６０代、７０代以上の人の回答に多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子ども 回答数 割合 

18歳未満 96 19.7% 

18歳以上 256 52.6% 

いない 96 19.7% 

無回答 39 8.0% 

総数 487   

介護が必要な人 回答数 割合 

同じ世帯にいる 60 12.5% 

同じ世帯以外にいる 46 9.6% 

いない 355 74.1% 

無回答 18 3.8% 

総数 479   

18歳未満
19.7%

18歳以上
52.6%

いない
19.7%

無回答
8.0%

同じ世帯にいる
12.5%

同じ世帯以外にいる
9.6%

いない
74.1%

無回答
3.8%
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■ 離職の経験 

  離職経験のある者が多いのは、60歳代以上の回答が多いことが反映している。 

  女性では、結婚、子育てによるものが多いが、男性の回答ではその他が多く、その内容は雇

用期間満了によるものが多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
50.2%

ない
49.8%

離職の経験（男性）

ある
66.8%

ない
33.2%

離職の経験（女性）

結婚により
3.5%

出産・子育てにより
0.0%

介護により
7.1%

その他
89.4%

離職の理由（男性）

結婚により
35.2%

出産・子育てにより
31.9%

介護により
4.2%

その他
28.7%

離職の理由(女性）

ある
57.2%

ない
39.7%

無回答
3.1%

離職の経験

１回

40.1

２回

19.0

３回

17.5%

４回

5.1%

５回

5.1%

６回以上

2.2%
無回答

10.9%

離職の回数
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■ 家族構成 

 

  二世代世帯が多く全体で約５割となっている。 

  三世代世帯は、若い世代に多く、年齢が高くなると夫婦のみ世帯が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一人暮らし
9.1%

8.0%

3.6%

6.9%

6.0%

13.0%

夫婦のみ 9.1%

6.0%

14.5%

22.2%

33.7%

38.4%

二世代
42.4%

74.0%

62.7%

48.6%

42.2%

38.4%

三世代
30.3%

12.0%

18.1%

15.3%

13.3%

6.5%

その他, 9.1%

その他 0.0%

その他, 0.0%

その他, 6.9%

3.6%

2.2%

無回答
0.0%

無回答
0.0%

無回答
1.2%

無回答
0.0%

無回答
1.2%

無回答
1.4%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

【年代別】

一人暮らし 夫婦のみ 二世代（親・子） 三世代（祖父母・親・子） その他 無回答

一人
8.1%

夫婦のみ
24.6%

二世代
48.6%

三世代
13.4%

その他
3.1%

無回答, 2.1%

一人暮らし 夫婦のみ 二世代（親・子）

三世代（祖父母・親・子） その他 無回答
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２ 調査結果の分析                                                   

 

（１）男女の役割や地位に関する意識について 

 

①男女の地位の平等に関する意識について 

 

■ 家庭生活 

全体では、「男女の地位が平等になっていると思う」と答えた人の割合は、前回より若干

増えている。性別でみると、女性で 21.7％、男性で 33.6％と前回に比べ、女性で増え、

男性で減っている。男女の差は小さくなっているが、まだまだ、女性の不平等感が大きい。 

また、年代別では、20歳代では男性、女性ともに５割が「男女の地位が平等であると思

う」としている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①
9.8%

14.1%

4.7%

7.8%

10.1%

5.0%

②
42.6%

44.2%

42.7%

40.7%

45.1%

35.5%

③
27.3%

21.7%

33.6%

24.5%

14.3%

36.5%

④
6.3%

6.0%

7.1%

5.3%

4.2%

6.5%

⑤ 0.8%

⑤ 0.8%

⑤ 0.9%

⑤ 0.9%

⑤ 0.4%

⑤ 1.5%

⑥
8.6%

8.4%

8.5%

16.0%

17.7%

14.0%

⑦
4.6%

4.8%

2.4%

4.8%

8.0%

1.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3

0
H

2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答



12 

 

 
 

 
 

 

 

 

①
5.0%

21.4%

16.7%

20.5%

5.6%

12.7%

②
25.0%

21.4%

48.1%

46.2%

58.3%

46.5%

③
50.0%

28.6%

24.1%

12.8%

11.1%

19.7%

④
10.0%

10.7%

7.4%

2.6%

2.8%

5.6%

⑤
3.6%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 1.4%

⑥
10.0%

⑥
10.7%

3.7%

12.8%

11.1%

7.0%

⑦ 0.0%

⑦
3.6%

⑦ 0.0%

⑦
5.1%

11.1%

7.0%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

① 0.0%

①
13.6%

10.3%

3.0%

4.3%

① 1.5%

②
23.1%

40.9%

20.7%

45.5%

48.9%

50.0%

③
46.2%

31.8%

37.9%

39.4%

31.9%

28.8%

④ 0.0%

④
9.1%

6.9%

④ 0.0%

④
4.3%

13.6%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤
3.0%

⑤ 2.1%

⑤ 0.0%

⑥
23.1%

4.5%

24.1%

9.1%

6.4%

⑥ 1.5%

⑦
7.7%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

2.1%

4.5%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答



13 

 

■ 職 場 

 

「男女平等」であると答えた人の割合は、男女ともにわずかではあるが増え、全体では 2.8

ポイント増えている。２０代では、「男女平等」と答えた人が、女性で 45.0％、男性で

30.8％と高くなっている。 

しかし、依然として「男性が非常に優遇されている」「どちらかといえば男性が優遇されて

いる」と答えた人の割合が5割を超え、不平等感がある。 

また、30 代男性で、「男性が非常に優遇されている」「どちらかといえば男性が優遇され

ている」と答えた人の割合が72.7％と、女性より26.3 ポイント高くなっている一方で、

３０代、４０代、５０代の男性で、「どちらかといえば女性が優遇されている」と答えた人

が１割程度いる。 

30代女性では、「どちらかといえば女性の方が優遇されている」と答えた人がどの年代よ

りも多く14.3％となっているほか、２０代女性も5.0％の人がそう答えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①
12.3%

14.5%

10.4%

11.0%

13.5%

8.0%

②
42.4%

41.4%

44.5%

39.1%

32.9%

46.5%

③
19.0%

17.7%

20.9%

16.2%

13.5%

19.5%

④
4.0%

3.2%

5.2%

2.7%

1.3%

4.5%

⑤ 0.6%

⑤ 0.0%

⑤ 1.4%

⑤ 0.9%

⑤ 0.8%

⑤ 1.0%

⑥
11.1%

11.6%

10.4%

17.7%

24.8%

9.0%

⑦
10.6%

11.6%

7.1%

12.4%

13.1%

11.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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① 0.0%

① 14.3%

①
18.5%

20.5%

19.4%

9.9%

②45.0%

②

32.1%

48.1%

48.7%

33.3%

39.4%

③
45.0%

21.4%

22.2%

17.9%

11.1%

8.5%

5.0%

④
14.3%

1.9%

2.6%

2.8%

0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

5.0%

⑥
14.3%

5.6%

7.7%

19.4%

14.1%

⑦ 0.0%

⑦ 3.6%

⑦
3.7%

2.6%

13.9%

28.2%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

① 0.0%

① 18.2%

17.2%

9.1%

6.4%

9.1%

②
46.2%

②
54.5%

31.0%

51.5%

53.2%

37.9%

③
30.8%

13.6%

27.6%

21.2%

23.4%

16.7%

④ 0.0%

④13.6%

13.8%

6.1%

④ 0.0%

④ 3.0%

⑤ 0.0%

⑤ 3.4%

3.0%

2.1%

⑤ 0.0%

⑥
23.1%

⑥ 0.0%

⑥ 6.9%

9.1%

12.8%

12.1%

⑦ 0.0%

⑦0.0%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦ 2.1%

21.2%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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■ 地域活動 

 

「男女平等」と答えた人の割合は、全体では、わずかではあるが 2.5ポイント増えている

が、「男性が非常に優遇されている」、「どちらかといえば男性が優遇されている」は男女と

もに増えており、依然として不平等感がある。 

また、「わからない」と回答する人が、女性の 20 代、30 代、男性の 30 代に多く、こ 

の年代の、地域とのかかわりが少ない可能性が伺える。 

 

 

①
6.1%

7.6%

4.3%

3.9%

4.2%

3.5%

②
31.9%

32.9%

32.7%

28.1%

28.7%

27.5%

③
27.6%

21.7%

33.2%

25.2%

18.1%

33.5%

④
6.9%

6.0%

8.5%

5.5%

4.6%

6.5%

⑤ 0.4%

⑤ 0.4%

⑤ 0.5%

⑤ 0.9%

⑤ 0.4%

⑤ 1.5%

⑥
19.4%

22.5%

16.6%

27.7%

33.8%

20.5%

⑦
7.7%

8.8%

4.3%

8.7%

10.1%

7.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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①
5.0%

7.1%

7.4%

15.4%

5.6%

5.6%

②
15.0%

25.0%

38.9%

38.5%

36.1%

31.0%

③
50.0%

25.0%

20.4%

15.4%

19.4%

18.3%

④ 0.0%

④
3.6%

13.0%

2.6%

8.3%

4.2%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 1.4%

⑥30.0%

35.7%

20.4%

20.5%

19.4%

19.7%

⑦ 0.0%

⑦ 3.6%

⑦ 0.0%

7.7%

11.1%

19.7%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

①0.0%

①
4.5%

3.4%

6.1%

4.3%

4.5%

②15.4%

②
22.7%

13.8%

36.4%

48.9%

33.3%

③61.5%

27.3%

41.4%

30.3%

14.9%

40.9%

④ 0.0%

④
4.5%

17.2%

6.1%

14.9%

4.5%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 3.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥23.1%

40.9%

24.1%

18.2%

10.6%

7.6%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

6.4%

9.1%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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■ 学校教育の場 

 

「男女平等」と回答した人の割合が、わずかではあるが、3.9ポイント増えている。 

特に女性で 8.0 ポイントと高くなっている。男性、女性ともに 20 代、40 代で 5 割を

超えている。一方で、30 代女性で「男性の方が非常に優遇されている」と回答する人が、

1割程度いる。 

 

 

 

 

 

①3.3%

①4.0%

①2.8%

①2.5%

①1.3%

①4.0%

②
13.4%

16.1%

11.4%

8.0%

10.1%

5.5%

③
45.3%

43.4%

48.3%

41.4%

35.4%

48.5%

④
3.3%

2.8%

3.8%

3.4%

2.1%

5.0%

⑤ 0.6%

⑤ 0.8%

⑤ 0.5%

⑤ 1.1%

⑤ 0.8%

⑤ 1.5%

⑥
23.0%

22.5%

24.6%

32.2%

37.1%

26.5%

⑦
11.1%

10.4%

8.5%

11.2%

13.1%

9.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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①0.0%

①
10.7%

7.4%

5.1%

① 0.0%

① 1.4%

②
5.0%

7.1%

16.7%

25.6%

19.4%

15.5%

③
55.0%

46.4%

55.6%

43.6%

36.1%

32.4%

④ 10.0%

3.6%

1.9%

2.6%

2.8%

1.4%

⑤ 0.0%

⑤ 3.6%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 1.4%

⑥
30.0%

25.0%

18.5%

17.9%

25.0%

23.9%

⑦ 0.0%

⑦
3.6%

⑦ 0.0%

5.1%

16.7%

23.9%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

①0.0%

① 0.0%

①
6.9%

①3.0%

6.4%

①0.0%

②
7.7%

②
9.1%

6.9%

9.1%

10.6%

16.7%

③
61.5%

40.9%

58.6%

45.5%

44.7%

47.0%

④ 15.4%

4.5%

3.4%

6.1%

④ 0.0%

3.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 3.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥
15.4%

45.5%

24.1%

33.3%

25.5%

15.2%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦0.0%

⑦ 0.0%

⑦
12.8%

18.2%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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■ 政治の場 

 

「男女平等」と答えた人の割合は、全体で11.3％と低く、前回より1.7ポイント減って

いる。特に男性で、4.7ポイント減っている。 

「男性が非常に優遇されている」、「どちらかといえば男性の方が優遇されている」を合わ

せると、男性では２０代以上すべての年代で５割を超え、女性では、３０代以上すべての年

代で５割をこえ、３０代男性と、４０代、５０代の女性で８割を超えている。 

 

 

 

 

①
29.9%

30.9%

28.4%

18.3%

20.7%

15.5%

②
39.9%

37.3%

44.5%

45.5%

41.8%

50.0%

③
11.3%

9.6%

13.3%

13.0%

8.9%

18.0%

④0.2%

④0.4%

④0.0%

④0.9%

④0.8%

④1.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.5%

⑤ 0.0%

⑤ 1.0%

⑥
11.7%

14.1%

9.5%

13.3%

16.4%

9.5%

⑦
7.1%

7.6%

4.3%

8.5%

11.4%

5.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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①
20.0%

25.0%

40.7%

38.5%

25.0%

28.2%

②
30.0%

35.7%

44.4%

46.2%

33.3%

31.0%

③
20.0%

14.3%

5.6%

5.1%

11.1%

9.9%

④ 0.0%

④0.0%

④1.9%

④0.0%

④0.0%

④0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥
30.0%

21.4%

7.4%

7.7%

16.7%

14.1%

⑦ 0.0%

⑦
3.6%

⑦ 0.0%

⑦ 2.6%

13.9%

16.9%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

①
23.1%

40.9%

20.7%

30.3%

34.0%

22.7%

②
23.1%

40.9%

55.2%

45.5%

44.7%

45.5%

③
30.8%

9.1%

13.8%

12.1%

6.4%

16.7%

④ 0.0%

④0.0%

④0.0%

④0.0%

④0.0%

④0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥
23.1%

9.1%

10.3%

12.1%

10.6%

4.5%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦0.0%

⑦ 0.0%

⑦
4.3%

10.6%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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■ 法律や制度上 

 

「男女平等」と答えた人の割合は、全体で25.5％と低く、前回より1.7ポイント減って

いる。特に男性で、6.7ポイント減っている。 

「男性が非常に優遇されている」、「どちらかといえば男性の方が優遇されている」を合わ

せると、全体で女性が５割を超えている。年齢別では、女性の４０代、５０代と、男性の 

６０代で５割を超えている。 

 一方で、30代の男性では、他の世代に比べて「どちらかといえば女性の方が優遇されて

いる」と答えた人が多くなている。 

 

 

 

①
12.3%

15.3%

9.0%

6.6%

8.4%

4.5%

②
34.7%

37.3%

34.1%

24.9%

28.3%

21.0%

③
25.5%

18.5%

32.7%

27.2%

17.3%

39.0%

④4.2%

2.8%

6.2%

4.8%

2.5%

7.5%

⑤ 0.8%

⑤ 0.0%

⑤ 1.9%

⑤ 0.9%

⑤ 0.4%

⑤ 1.5%

⑥
15.7%

18.9%

12.3%

26.3%

31.3%

20.5%

⑦
6.9%

7.2%

3.8%

9.2%

11.8%

6.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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①
5.0%

14.3%

22.2%

20.5%

5.6%

15.5%

②
30.0%

28.6%

42.6%

56.4%

33.3%

31.0%

③
40.0%

28.6%

16.7%

5.1%

25.0%

12.7%

④ 0.0%

④
3.6%

④
3.7%

5.1%

④ 0.0%

④
2.8%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥
25.0%

⑥
21.4%

14.8%

12.8%

25.0%

19.7%

⑦ 0.0%

⑦
3.6%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦
11.1%

18.3%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

①0.0%

①
9.1%

6.9%

12.1%

14.9%

6.1%

②
30.8%

36.4%

13.8%

27.3%

44.7%

39.4%

③
38.5%

18.2%

37.9%

39.4%

25.5%

34.8%

④
7.7%

18.2%

10.3%

3.0%

6.4%

1.5%

⑤
7.7%

⑤
4.5%

3.4%

3.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥15.4%

⑥
13.6%

27.6%

15.2%

6.4%

7.6%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦0.0%

⑦ 0.0%

⑦2.1%

10.6%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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■ 社会通念・慣習・しきたり 

 

「男女平等」と回答した人の割合が前回よりさらに低く全体で 7.9％となっている。 

「男性の方が非常に優遇されている」、「とちらかといえば男性の方が優遇されている」が

7割を超え、特に男性で前回より12.1ポイント増えている。 

性別、年代別で見ると、女性の 30 代、40 代、50 代で「男性の方が非常に優遇されて

いる」と回答した人が多く、50代では、5割を超えている。 

 

 

 

 

①
23.4%

28.9%

18.0%

15.8%

19.0%

12.0%

②
50.9%

43.4%

61.1%

48.5%

43.0%

55.0%

③
7.9%

7.6%

7.1%

8.5%

8.0%

9.0%

④1.7%

④1.2%

④2.4%

①1.6%

①0.8%

①2.5%

⑤ 0.4%

⑤ 0.8%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑥
10.6%

12.0%

9.0%

19.0%

20.7%

17.0%

⑦
5.0%

6.0%

2.4%

6.6%

8.4%

4.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇 ③男女平等

④どちらかといえば女性の方が優遇 ⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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①
5.0%

28.6%

40.7%

53.8%

16.7%

19.7%

②
50.0%

35.7%

44.4%

35.9%

47.2%

45.1%

③
15.0%

14.3%

5.6%

③ 0.0%

③
8.3%

8.5%

④ 0.0%

④0.0%

④1.9%

④ 2.6%

④ 0.0%

④1.4%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤ 2.8%

⑥
30.0%

17.9%

7.4%

5.1%

16.7%

9.9%

⑦ 0.0%

⑦
3.6%

⑦ 0.0%

⑦ 2.6%

11.1%

12.7%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答

①
7.7%

22.7%

10.3%

18.2%

21.3%

18.2%

②
53.8%

63.6%

51.7%

66.7%

68.1%

59.1%

③
23.1%

③ 0.0%

6.9%

6.1%

4.3%

9.1%

④ 0.0%

④
4.5%

6.9%

④ 0.0%

④0.0%

④3.0%

⑤ 0.0%

⑤ 0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤ 0.0%

⑥15.4%

⑥
9.1%

24.1%

9.1%

4.3%

4.5%

⑦ 0.0%

⑦ 0.0%

⑦0.0%

⑦ 0.0%

⑦2.1%

6.1%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①男性の方が非常に優遇されている ②どちらかといえば男性の方が優遇

③男女平等 ④どちらかといえば女性の方が優遇

⑤女性の方が非常に優遇されている ⑥わからない

⑦無回答
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② 男女共同参画に関することばや法律の認知度 

 

■ 男女共同参画社会 

 

全体で、回答者の 82.2％の人が「知っている」、「聞いたことはあるが内容は知らない」

としている。 

前回にくらべ「知っている」と答えた人が43.6％と 6.1 ポイント増えている。 

性別、年齢別では、３０代女性、４０代男性で、知らない人が多い。特に30代女性では、

「知っている」と回答した人は、2割に満たない状況にある。 

 

 

 

 

 

 

43.6%

43.1%

44.3%

37.5%

33.8%

42.0%

38.6%

37.5%

40.0%

44.2%

46.0%

42.0%

12.7%

14.5%

11.4%

11.4%

11.0%

12.0%

5.0%

4.8%

4.3%

6.9%

9.3%

4.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

55.0%

17.9%

40.7%

56.8%

38.2%

55.6%

20.0%

50.0%

44.4%

27.0%

50.0%

38.1%

25.0%

32.1%

14.8%

16.2%

11.8%

6.3%

5.4%

5.9%

12.7%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

61.5%

45.5%

37.9%

45.5%

46.8%

40.9%

30.8%

40.9%

31.0%

30.3%

42.6%

48.5%

7.7%

13.6%

31.0%

15.2%

8.5%

3.0%

9.1%

2.1%

7.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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■ 男女雇用機会均等法 

 

「知っている」と回答した人が、全体で、わずかではあるが、前年より1.9 ポイント増え

ている。 

性別でみると、女性で6.3 ポイント増えているが、男性で1.2 ポイント減っている。 

性別年齢別では、女性の30代、70代以上で5割以下となってる。 

 

 

 

 

 

 

58.0%

54.4%

64.3%

56.1%

48.1%

65.5%

29.4%

31.9%

25.7%

27.9%

29.5%

26.0%

8.1%

9.3%

6.7%

9.2%

13.1%

4.5%

4.4%

4.4%

3.3%

6.9%

9.3%

4.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

55.0%

46.4%

63.0%

66.7%

61.1%

40.8%

30.0%

39.3%

31.5%

25.6%

27.8%

35.2%

15.0%

14.3%

5.6%

5.1%

8.3%

11.3%

2.6%

2.8%

12.7%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

53.8%

63.6%

65.5%

81.8%

68.1%

54.5%

23.1%

36.4%

17.2%

12.1%

27.7%

31.8%

23.1%

17.2%

2.1%

7.6%

6.1%

2.1%

6.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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 ■ 育児・介護休業法 

 

「知っている」と回答した人の割合は、前回調査時とほとんど変わっていない。 

育児休業など取得の年代にある、30代女性、30代、40代男性で、「知っている」と回

答した人の割合が5割以下となっている。 

 

 

 

 
 

 

49.9%

51.2%

49.0%

49.2%

51.1%

47.0%

35.7%

34.7%

37.6%

35.5%

31.6%

40.0%

9.6%

9.3%

9.5%

8.9%

9.3%

8.5%

4.8%

4.8%

3.8%

6.4%

8.0%

4.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

55.0%

46.4%

64.8%

56.4%

52.8%

38.0%

25.0%

42.9%

25.9%

30.8%

36.1%

42.3%

20.0%

10.7%

9.3%

7.7%

5.6%

8.5%

5.1%

5.6%

11.3%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

45.5%

40.9%

41.4%

78.8%

51.1%

40.9%

45.5%

54.5%

41.4%

15.2%

36.2%

42.4%

9.1%

4.5%

13.8%

10.6%

10.6%

3.4%

6.1%

2.1%

6.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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 ■ 配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律 

 

   「知っている」と回答した人が、3 割となり、全体で前回調査時より 8.9 ポイント減っ

ている。 

男女ともに、20 代、30 代と若い世代で知らない人が多く、30 代女性では、約 1 割と

なっており、ほとんどの人が知らない状況にある。 

 

 
 

 

 

 

33.2%

30.6%

36.2%

42.1%

43.0%

41.0%

45.3%

47.6%

43.3%

38.7%

35.0%

43.0%

16.9%

16.9%

17.1%

13.7%

15.2%

12.0%

4.6%

4.8%

3.3%

5.5%

6.8%

4.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

30.0%

14.3%

35.2%

37.8%

41.7%

29.5%

35.0%

53.6%

51.9%

48.6%

50.0%

52.5%

35.0%

32.1%

13.0%

13.5%

8.3%

18.0%

5.4%

16.4%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

23.1%

22.7%

37.9%

54.5%

36.2%

33.3%

46.2%

40.9%

48.3%

30.3%

44.7%

47.0%

30.8%

36.4%

13.8%

9.1%

17.0%

13.6%

6.1%

2.1%

6.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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 ■ 岡谷市男女共同参画条例 

 

   「わからない」と回答した人が、全体で5割を超え、認知度の低さが伺える。 

特に男女ともに20代、30代で7割から8割の人がわからないと回答している。 

 

 

 

 

 

 

9.8%

9.7%

9.0%

10.5%

8.4%

13.0%

34.2%

36.3%

31.9%

40.7%

39.7%

42.0%

50.7%

49.2%

54.8%

41.6%

42.6%

40.5%

5.2%

4.8%

4.3%

7.1%

9.3%

4.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

5.0%

7.4%

10.3%

11.1%

15.5%

25.0%

28.6%

38.9%

35.9%

52.8%

32.4%

70.0%

71.4%

53.7%

48.7%

36.1%

38.0%

5.1%

14.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

7.7%

3.4%

9.1%

10.6%

13.6%

7.7%

22.7%

27.6%

30.3%

40.4%

36.4%

84.6%

77.3%

69.0%

54.5%

46.8%

40.9%

6.1%

2.1%

9.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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■ 男女共同参画おかやプランⅤ 

 

前回調査時とあまり変わらず、認知度は低い。「聞いたことはあるが内容は知らない」と

回答した人が、全体で6.3 ポイント減り、さらに認知度が下がっている。 

30代女性、20代、30代男性で、「わからない」と回答した人が8割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

6.3%

6.5%

5.2%

6.4%

5.1%

8.0%

28.0%

27.8%

27.6%

34.3%

32.1%

37.0%

59.7%

60.1%

61.9%

52.4%

54.0%

50.5%

6.1%

5.6%

5.2%

6.9%

8.9%

4.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

5.0%

5.6%

7.7%

5.6%

9.9%

25.0%

10.7%

22.2%

28.2%

38.9%

33.8%

70.0%

89.3%

72.2%

59.0%

50.0%

42.3%

5.1%

5.6%

14.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

3.4%

6.1%

6.4%

7.6%

12.5%

18.2%

17.2%

21.2%

27.7%

40.9%

87.5%

81.8%

79.3%

63.6%

61.7%

42.4%

9.1%

4.3%

9.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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 ■ 女性の職業生活における活躍の推進に関する法律 

 

   平成 28 年 4 月に施行された新しい法律であるが、全体で約半数の人が知っていると回

答している。しかし、男女ともに30代の「知っている」と回答した人が少ない状況にあり、

男性の30代は「知っている」と回答した人はいなかった。 

 

 

 

 

 

 

9%

8%

10%

29%

27%

32%

56%

59%

54%

6%

6%

4%

全体

女性

男性

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

5.0%

3.6%

7.4%

7.7%

5.6%

11.3%

10.0%

14.3%

29.6%

35.9%

33.3%

28.2%

85.0%

82.1%

63.0%

48.7%

61.1%

43.7%

7.7%

16.9%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

7.7%

17.2%

15.2%

12.8%

7.6%

15.4%

31.8%

31.0%

33.3%

25.5%

39.4%

76.9%

68.2%

51.7%

45.5%

59.6%

45.5%

6.1%

2.1%

7.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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■ 政治の分野における活躍の推進に関する法律 

 

   平成 30 年 5 月に施行された新しい法律であるが、全体で約半数の人が「知っている」、

「聞いたことはあるが、内容は知らない」と回答している。しかし、男女ともに 30 代の

「知っている」、「聞いたことはあるが、内容は知らない」と回答した人が少ない状況にある。 

 

  

 

  

 

 

24%

24%

23%

29%

33%

26%

41%

37%

46%

6%

6%

5%

全体

女性

男性

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

5.0%

3.6%

3.7%

7.7%

5.7%

11.3%

20.0%

7.1%

31.5%

33.3%

37.1%

29.6%

75.0%

89.3%

64.8%

51.3%

54.3%

43.7%

7.7%

2.9%

15.5%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

15.4%

4.5%

17.2%

21.2%

17.0%

13.6%

7.7%

27.3%

31.0%

27.3%

36.2%

39.4%

76.9%

68.2%

51.7%

45.5%

42.6%

36.4%

6.1%

4.3%

10.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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■ ジェンダー 

 

   前回調査時より、「知っている」と回答した人が、全体で 11.4 ポイント増えている。「聞

いたことはある」とする人も入れると約5割の人が、ことばは知っている。 

 

 

 

 

 

 

23.8%

24.6%

23.3%

12.4%

13.9%

10.5%

29.2%

33.1%

26.2%

20.6%

19.4%

22.0%

41.5%

37.1%

46.2%

60.2%

57.4%

63.5%

5.4%

5.2%

4.3%

6.9%

9.3%

4.0%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

45.0%

32.1%

29.6%

35.9%

19.4%

8.5%

40.0%

28.6%

40.7%

28.2%

36.1%

28.2%

15.0%

39.3%

29.6%

30.8%

44.4%

47.9%

5.1%

15.5%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

38.5%

36.4%

31.0%

27.3%

19.1%

13.6%

15.4%

22.7%

27.6%

21.2%

42.6%

19.7%

46.2%

40.9%

41.4%

45.5%

36.2%

57.6%

6.1%

2.1%

9.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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■ ポジティブアクション（積極的改善措置） 

 

   前回調査時には、聞いていないことばで、比較はできないが、「知っている」と回答して

いる人は、約1割で、「聞いたことはあるが内容は知らない」をあわせると、約 3割の人が

聞いたことがあることばとしている。 

 

 

 

 

 

 

 

10%

8%

11%

25%

29%

22%

59%

57%

62%

6%

6%

4%

全体

女性

男性

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

5.0%

7.1%

7.4%

15.4%

8.3%

7.0%

45.0%

21.4%

27.8%

28.2%

27.8%

28.2%

50.0%

71.4%

64.8%

51.3%

63.9%

46.5%

5.1%

18.3%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

7.7%

13.6%

13.8%

12.1%

10.6%

9.1%

15.4%

18.2%

24.1%

24.2%

31.9%

16.7%

76.9%

68.2%

62.1%

57.6%

55.3%

65.2%

6.1%

2.1%

9.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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 ■ ワーク・ライフ・バランス 

 

   前回調査時より、全体で、「知っている」と回答した人が 8.8ポイント増えている。 

   「知っている」と「聞いたことはあるが内容は知らない」をあわせると、男女ともに 5割

の人が、ことばとしては知っている。 

   年代別では、男女ともに60代、70代以上と、30代女性で、知らない人が多い。 

 

 

 

 

 

 

27.1%

25.4%

29.5%

18.3%

17.7%

19.0%

27.8%

29.0%

27.1%

27.2%

25.3%

29.5%

40.1%

40.3%

39.5%

47.8%

48.5%

47.0%

5.0%

5.2%

3.8%

6.6%

8.4%

4.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

知っている 聞いたことはあるが

内容は知らない

わからない 無回答

35.0%

25.0%

38.9%

33.3%

13.9%

14.1%

45.0%

25.0%

18.5%

30.8%

33.3%

31.0%

20.0%

50.0%

42.6%

30.8%

52.8%

39.4%

5.1%

15.5%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

46.2%

31.8%

41.4%

42.4%

29.8%

13.6%

30.8%

40.9%

17.2%

24.2%

34.0%

22.7%

23.1%

27.3%

41.4%

27.3%

34.0%

56.1%

6.1%

2.1%

7.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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（２）女性が仕事をすることに関する男女の意識 

 

 ①女性の就労のあり方 

 

   全体で、「子育ての時期だけ一時やめて、その後パートタイムで仕事を続けるほうがよい」

と回答する人が多いが、前回と比べ、男女ともに「結婚しても子どもができても仕事を続け

るほうがよい」と回答する人が増えている。 

   女性の 20代、３０代で、「結婚しても子どもができても仕事を続けるほうがよい」と回

答する人が4割を超えているのに対し、男性の 20代、30代では、「子育ての時期だけ一

時やめて、その後フルタイムで仕事を続けるほうがよい」、「子育ての時期だけ一時やめて、

その後はパートタイムで仕事を続けるほうがよい」と回答する人が多くなっている。さらに、

この年代の男性で、「子どもができるまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよ

い」、「女性はできるだけ仕事に就かないほうがよい」と回答する人がいる。 

 

 

 

 

 

 

①
28.2%

29.4%

27.5%

16.2%

14.3%

18.5%

②
21.9%

19.4%

24.6%

25.4%

26.2%

24.5%

③
31.7%

34.7%

30.3%

37.5%

40.1%

34.5%

④3.1%

2.8%

3.8%

3.7%

3.0%

4.5%

⑤0.6%

⑤0.4%

⑤0.9%

⑤0.7%

⑤1.3%

⑤0.0%

⑥1.0%

⑥2.0%

⑥0.0%

⑥3.2%

⑥2.1%

4.5%

⑦0.4%

⑦0.8%

⑦0.0%

⑦0.7%

⑦0.8%

⑦0.5%

⑧
4.8%

4.0%

4.7%

5.0%

4.6%

5.5%

⑨5.0%

4.4%

5.2%

3.7%

2.5%

5.0%

⑩3.1%

2.0%

2.8%

3.9%

5.1%

2.5%

全体

女性

男性

全体

女性

男性

H
3
0

H
2
5

前回調査時との比較

①結婚しても子どもができても仕事を続けるほうがよい ②子育ての時期だけ一時やめて、その後フルタイムで仕事を続けるほうがよい

③子育ての時期だけ一時やめて、その後パートタイムで仕事を続けるほうがよい ④子どもができるまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい

⑤女性はできるだけ仕事に就かないほうがよい ⑥結婚するまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい

⑦結婚しないで仕事を続けるほうがよい ⑧わからない

⑨その他 ⑩無回答
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①
40.0%

42.9%

31.5%

34.2%

30.6%

16.9%

②
10.0%

7.1%

16.7%

34.2%

19.4%

21.1%

③
40.0%

32.1%

31.5%

21.1%

38.9%

40.8%

④0.0%

④0.0%

④3.7%

④0.0%

④0.0%

7.0%

⑤
5.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑥
5.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥
2.6%

⑥0.0%

4.2%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦1.9%

⑦0.0%

⑦
2.8%

⑦0.0%

⑧0.0%

⑧
7.1%

3.7%

2.6%

5.6%

4.2%

⑨0.0%

⑨
7.1%

9.3%

2.6%

2.8%

2.8%

⑩ 0.0%

⑩
3.6%

1.9%

2.6%

⑩0.0%

2.8%

20代以

下

30代

40代

50代

60代

70代以

上

【女性】

①結婚しても子どもができても仕事を続けるほうがよい ②子育ての時期だけ一時やめて、その後フルタイムで仕事を続けるほうがよい

③子育ての時期だけ一時やめて、その後パートタイムで仕事を続けるほうがよい ④子どもができるまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい

⑤女性はできるだけ仕事に就かないほうがよい ⑥結婚するまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい

⑦結婚しないで仕事を続けるほうがよい ⑧わからない

⑨その他 ⑩無回答

①
15.4%

22.7%

24.1%

36.4%

40.4%

19.7%

②
7.7%

18.2%

31.0%

24.2%

23.4%

27.3%

③
23.1%

31.8%

27.6%

27.3%

27.7%

36.4%

④
7.7%

4.5%

④0.0%

④0.0%

2.1%

7.6%

⑤
7.7%

4.5%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑥0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑦0.0%

⑧
15.4%

9.1%

3.4%

6.1%

2.1%

3.0%

⑨
7.7%

4.5%

10.3%

3.0%

4.3%

4.5%

⑩
15.4%

4.5%

3.4%

3.0%

⑩0.0%

1.5%

20代以

下

30代

40代

50代

60代

70代以

上

【男性】

①結婚しても子どもができても仕事を続けるほうがよい ②子育ての時期だけ一時やめて、その後フルタイムで仕事を続けるほうがよい

③子育ての時期だけ一時やめて、その後パートタイムで仕事を続けるほうがよい ④子どもができるまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい

⑤女性はできるだけ仕事に就かないほうがよい ⑥結婚するまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい

⑦結婚しないで仕事を続けるほうがよい ⑧わからない

⑨その他 ⑩無回答
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 ②働き続けるために支障となること 

 

   全体では、1番目に「育児」が働き続けるために支障となると回答する人が多く、2番目

に「高齢者や病人の介護」、3番目に「家事」となっている。 

   年代別では、男女とも20代、30代では「育児」、「家事」、４０代で、「家事」よりも「高

齢者や病人の介護」との回答が多くなり、50代以上では、特に女性の「高齢者や病人の介

護」と回答する人が1番多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①
27.1%

24.6%

29.8%

②
4.5%

3.5%

5.6%

③
12.6%

13.3%

12.5%

④
17.5%

20.0%

14.3%

⑤
8.1%

10.1%

5.8%

⑥
5.8%

5.2%

6.2%

⑦
8.8%

9.5%

8.0%

⑧
9.9%

8.7%

10.7%

⑨
5.0%

4.0%

6.4%

⑩
0.9%

1.1%

0.7%

全体

女性

男性

①育児 ②子どもの教育 ③家事

④高齢者や病人の介護 ⑤家族の協力が得られない ⑥結婚・出産退職の慣例

⑦長時間労働 ⑧子育て支援制度の不備 ⑨法律や制度の不備

⑩その他
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①
29.8%

24.4%

24.6%

22.6%

24.7%

24.3%

②
4.3%

3.8%

5.2%

②0.9%

②1.1%

4.6%

③
14.9%

16.7%

16.4%

11.3%

10.8%

11.6%

④
10.6%

5.1%

17.2%

26.4%

25.8%

24.3%

⑤
10.6%

11.5%

10.4%

13.2%

9.7%

7.5%

⑥
10.6%

6.4%

4.5%

⑥2.8%

6.5%

4.6%

⑦
10.6%

11.5%

9.7%

8.5%

9.7%

8.7%

⑧
8.5%

14.1%

6.7%

7.5%

7.5%

9.2%

⑨0.0%

3.8%

3.7%

6.6%

3.2%

4.0%

⑩0.0%

2.6%

1.5%

⑩0.0%

1.1%

1.2%

20代以

下

30代

40代

50代

60代

70代以

上

【女性】

①育児 ②子どもの教育 ③家事 ④高齢者や病人の介護

⑤家族の協力が得られない ⑥結婚・出産退職の慣例 ⑦長時間労働 ⑧子育て支援制度の不備

⑨法律や制度の不備 ⑩その他

①
20.6%

25.0%

30.6%

30.2%

31.0%

32.0%

②
8.8%

6.3%

6.9%

8.1%

4.0%

4.1%

③
17.6%

15.6%

8.3%

11.6%

11.9%

13.0%

④
11.8%

6.3%

13.9%

9.3%

17.5%

18.3%

⑤
8.8%

9.4%

⑤2.8%

5.8%

7.1%

4.1%

⑥
11.8%

6.3%

8.3%

4.7%

5.6%

5.3%

⑦
2.9%

9.4%

6.9%

8.1%

8.7%

8.3%

⑧
14.7%

10.9%

13.9%

9.3%

9.5%

10.1%

⑨
2.9%

7.8%

6.9%

11.6%

4.8%

4.7%

⑩0.0%

3.1%

1.4%

1.2%

⑩0.0%

⑩0.0%

20代以

下

30代

40代

50代

60代

70代以

上

【男性】

①育児 ②子どもの教育 ③家事 ④高齢者や病人の介護

⑤家族の協力が得られない ⑥結婚・出産退職の慣例 ⑦長時間労働 ⑧子育て支援制度の不備

⑨法律や制度の不備 ⑩その他
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 ③再就職に支障となると思われるもの 

 

   全体では、「年齢制限」「低賃金」「労働条件の低下」と回答する人が多い。 

   女性で「年齢制限」、「家族が協力的でない」などの回答が多くなっており、男性では、「低

賃金」「労働条件の低下」「再雇用制度が確立されていない」「希望する職種がない」などが

多くなっている。 

   他の年代に比べ、３０代、４０代の女性、２０代の男性で「家族が協力的でない」と回答

する人が多くなっている。 

 

 

 

①
21.3%

26.4%

14.8%

②
17.0%

17.0%

16.8%

③
16.9%

15.2%

19.8%

④
7.5%

9.1%

6.0%

⑤
8.7%

8.9%

8.2%

⑥
11.5%

7.9%

15.4%

⑦
9.8%

8.6%

11.2%

⑧
6.2%

6.1%

6.4%

⑨
1.1%

0.8%

1.6%

全体

女性

男性

①年齢制限 ②低賃金

③労働条件の低下 ④家族が協力的ではない

⑤技術的についていけない ⑥事業所に再雇用制度が確立されてない
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（３）仕事と家庭生活の両立について 
 

①家庭生活、地域活動に費やしている時間 

  女性で、「食事の支度・後片付け」、「掃除・洗濯」、「育児」などに費やしている時間が、

男性に比べ、圧倒的に多くなっている。 

  ３０代、４０代男性の家事にかける時間が少なくなっているほか、３０代、４０代女性の

地域活動に費やしている時間が少なくなっている。 
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10.0%

16.7%

16.1%

13.0%

日常の買い物（女性）
0.0%

0.0%

3.6%

3.4%

2.6%

4.9%

15.4%

0.0%

0.0%

10.3%

2.6%

4.9%

15.4%

19.0%

28.6%

20.7%

12.8%

22.0%

23.1%

4.8%

25.0%

31.0%

38.5%

36.6%

23.1%

33.3%

17.9%

17.2%

25.6%

4.9%

23.1%

42.9%

25.0%

17.2%

17.9%

26.8%

日常の買い物（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

1.3%

0.0%

0.0%

3.4%

7.6%

0.0%

0.0%

0.0%

15.2%

7.1%

16.7%

24.1%

41.8%

57.1%

50.0%

41.4%

21.5%

17.9%

16.7%

10.3%

12.7%

17.9%

16.7%

20.7%

日常の買い物（女性）

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 

共働き 

夫が働いている 

妻が働いている 

 

夫婦とも働いて

いない 
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【参考データ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

12.5%

5.9%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.1%

5.6%

0.0%

5.9%

3.0%

0.0%

12.5%

5.9%

9.1%

5.6%

25.0%

5.9%

78.8%

88.9%

50.0%

76.5%

介護（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

93.3%

96.3%

78.0%

48.3%

76.2%

79.2%

0.0%

3.7%

7.3%

17.2%

0.0%

0.0%

6.7%

0.0%

4.9%

3.…

4.8%

8.3%

0.0%

0.0%

4.9%

3.4%

14.3%

4.…

0.0%

0.0%

4.9%

17.2%

0.0%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

10.3%

4.8%

4.2%

介護（女性）

5.0%

8.7%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

5.0%

8.7%

8.7%

5.3%

5.0%

8.7%

0.0%

5.3%

5.0%

26.1%

0.0%

100.0%

100.0%

89.5%

75.0%

47.8%

91.3%

介護（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

73.8%

48.8%

0.0%

68.8%

6.2%

18.6%

50.0%

0.0%

6.2%

12.2%

0.0%

12.5%

3.1%

16.3%

50.0%

0.0%

7.7%

2.3%

0.0%

6.3%

3.1%

1.7%

0.0%

12.5%

介護（女性）

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 

共働き 

夫が働いている 

妻が働いている 

 

夫婦とも働いて

いない 
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【参考データ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.6%

17.4%

0.0%

0.0%

2.7%

0.0%

0.0%

0.0%

10.8%

13.0%

0.0%

0.0%

18.9%

13.0%

20.0%

15.4%

2.7%

0.0%

0.0%

7.7%

43.2%

56.5%

80.0%

76.9%

育児（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

66.7%

37.0%

27.3%

48.0%

83.3%

84.0%

0.0%

0.0%

9.1%

12.0%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

2.3%

8.0%

0.0%

4.0%

0.0%

3.7%

11.4%

4.0%

5.6%

4.0%

0.0%

0.0%

9.1%

4.0%

0.0%

0.0%

33.3%

59.3%

40.9%

24.0%

5.6%

8.0%

育児（女性）

10.0%

15.8%

20.8%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.8%

16.7%

0.0%

0.0%

5.0%

0.0%

15.8%

20.8%

5.6%

22.2%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

90.0%

47.4%

41.7%

77.8%

66.7%

90.0%

育児（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

35.4%

39.1%

0.0%

75.0%

9.2%

4.3%

100.0%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

8.7%

0.0%

6.3%

6.2%

0.0%

0.0%

0.0%

38.5%

47.8%

0.0%

18.8%

育児（女性）

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 

共働き 

夫が働いている 

妻が働いている 

 

夫婦とも働いて

いない 
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【参考データ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

15.4%

9.5%

0.0%

7.1%

23.1%

9.5%

14.3%

7.1%

15.4%

19.0%

14.3%

0.0%

41.0%

57.1%

71.4%

78.6%

子どもの教育・学校行事への参加（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

66.7%

46.2%

28.9%

54.2%

84.2%

91.7%

13.3%

11.5%

15.6%

20.8%

5.3%

0.0%

20.0%

3.8%

11.1%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

22.2%

8.3%

10.5%

8.3%

0.0%

15.4%

4.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

17.8%

0.0%

0.0%

0.0%

子どもの教育・学校行事への参加（女性）

0.0%

5.9%

4.0%

0.0%

0.0%

4.5%

0.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

24.0%

10.0%

0.0%

9.1%

0.0%

17.6%

12.0%

15.0%

22.2%

0.0%

11.1%

11.8%

8.0%

15.0%

16.7%

0.0%

88.9%

58.8%

48.0%

60.0%

61.1%

86.4%

子どもの教育・学校行事への参加（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

37.9%

40.9%

0.0%

81.3%

16.7%

18.2%

0.…

13.6%

9.1%

0.0%

15.2%

13.6%

18.8%

6.1%

4.5%

0.0%

10.6%

13.6%

0.0%

子どもの教育・学校行事への参加（女性）

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 

共働き 

夫が働いている 

妻が働いている 

 

夫婦とも働いて

いない 
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【参考データ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.0%

3.8%

0.0%

7.7%

4.0%

7.7%

0.0%

11.5%

16.0%

11.5%

0.0%

15.4%

12.0%

19.2%

53.8%

11.5%

30.0%

19.2%

15.4%

15.4%

32.0%

38.5%

30.8%

38.5%

地域行事への参加（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

62.5%

63.0%

38.6%

50.0%

55.0%

40.0%

31.3%

11.1%

25.0%

20.0%

5.0%

17.1%

6.3%

11.1%

13.6%

23.3%

10.0%

5.7%

0.0%

14.8%

18.2%

6.7%

25.0%

25.7%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

5.0%

5.7%

0.0%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

5.7%

地域行事への参加（女性）
0.0%

5.3%

3.6%

3.7%

3.1%

5.7%

0.0%

0.0%

3.6%

3.7%

6.3%

8.6%

9.1%

10.5%

10.7%

18.5%

15.6%

17.1%

0.0%

5.3%

17.9%

29.6%

28.1%

8.6%

27.3%

5.3%

17.9%

29.6%

28.1%

11.4%

63.6%

73.7%

46.4%

14.8%

18.8%

48.6%

地域行事への参加（男性）

5時間以上 3時間～5時間 1時間～3時間

30分～1時間 30分未満 関わらない

42.0%

34.6%

0.0%

26.3%

24.6%

23.1%

50.0%

10.5%

15.9%

11.5%

0.0%

15.8%

14.5%

23.1%

50.0%

42.1%

1.4%

3.8%

0.0%

5.3%

1.4%

3.8%

0.0%

0.0%

地域行事への参加（女性）

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 

共働き 

夫が働いている 

妻が働いている 

 

夫婦とも働いて

いない 
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②女性が男性にして欲しい家事 
 

  どの年代でも、男性ができそうだと思われる、「ゴミ出し」や「家の周りの整備」と答えた

人が多い。20代、30代では、「育児」と回答する人も多くなっている。 

  共働き、妻が働いている家庭で、「食事の支度・片付け」という回答も多くなっている。 

 

 

 

 

①
6.0%

9.8%

10.1%

9.3%

12.3%

7.8%

②
7.1%

10.7%

11.0%

10.6%

9.4%

8.5%

③
13.1%

15.6%

13.3%

17.2%

19.8%

18.3%

④
17.9%

10.7%

15.6%

15.2%

17.9%

16.3%

⑤3.6%

⑤3.3%

⑤2.8%

⑤2.6%

⑤1.9%

⑤3.9%

⑥
3.6%

3.3%

5.0%

6.6%

8.5%

7.2%

⑦
7.1%

4.9%

7.3%

6.0%

7.5%

9.2%

⑧
13.1%

13.9%

10.6%

9.3%

9.4%

7.2%

⑨
13.1%

13.9%

11.5%

9.9%

2.8%

11.1%

⑩
15.5%

13.9%

12.8%

13.2%

10.4%

10.5%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性・年代別】

①掃除・洗濯 ②食事の支度・後片付け ③家の周りの整備

④ゴミ出し ⑤家計の管理 ⑥日常の買い物

⑦介護 ⑧育児 ⑨子どもの教育学校行事への参加

⑩地域行事への参加

①
10.6%

7.9%

11.1%

9.9%

②
11.8%

7.1%

16.7%

8.8%

③
15.8%

16.5%

22.2%

19.8%

④
15.8%

15.7%

22.2%

18.7%

⑤ 2.2%

⑤3.9%

⑤0.0%

⑤4.4%

⑥
5.6%

4.7%

⑥0.0%

7.7%

⑦
5.6%

7.1%

5.6%

8.8%

⑧
9.6%

13.4%

5.6%

7.7%

⑨
10.2%

9.4%

5.6%

7.7%

⑩
12.7%

14.2%

11.1%

6.6%

共働き

夫が働いている

妻が働いている

夫婦とも働いていない

【夫婦の働き方別】

①掃除・洗濯 ②食事の支度・後片付け ③家の周りの整備

④ゴミ出し ⑤家計の管理 ⑥日常の買い物

⑦介護 ⑧育児 ⑨子どもの教育学校行事への参加

⑩地域行事への参加
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③男性が積極的にしてもいいと思う家事 
 

  男性は、「ゴミ出し」をしてもいいと思っている人が多いが、「掃除・洗濯」、「家の

周りの整備」、「食事の支度・片付け」、「育児」など、家事全般をしてもいいと思って

いる。 
 

 

 

 

①
11.7%

13.7%

13.5%

13.3%

10.6%

12.6%

②
13.3%

10.5%

10.1%

12.7%

11.9%

12.6%

③
10.0%

14.7%

10.8%

12.7%

13.8%

17.9%

④
13.3%

17.9%

12.8%

12.7%

16.3%

15.8%

⑤3.3%

⑤3.2%

7.4%

⑤4.0%

8.1%

5.8%

⑥
11.7%

9.5%

11.5%

8.7%

10.6%

7.9%

⑦
6.7%

⑦1.1%

5.4%

6.7%

7.5%

6.3%

⑧
8.3%

12.6%

11.5%

8.7%

6.3%

⑧2.6%

⑨
11.7%

10.5%

8.1%

10.7%

⑨3.8%

6.3%

⑩
10.0%

6.3%

8.8%

10.0%

11.3%

12.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性・年代別】

①掃除・洗濯 ②食事の支度・後片付け ③家の周りの整備

④ゴミ出し ⑤家計の管理 ⑥日常の買い物

⑦介護 ⑧育児 ⑨子どもの教育学校行事への参加

⑩地域行事への参加

①
11.7%

12.4%

12.1%

13.6%

②
12.1%

10.7%

12.1%

10.4%

③
12.1%

14.9%

17.2%

16.8%

④
14.0%

18.2%

13.8%

13.6%

⑤
6.2%

5.8%

6.9%

6.4%

⑥
9.8%

9.9%

6.9%

9.6%

⑦
5.5%

5.0%

6.9%

7.2%

⑧
9.4%

8.3%

⑧3.4%

⑧4.0%

⑨
10.1%

6.6%

5.2%

5.6%

⑩
9.1%

8.3%

15.5%

12.8%

共働き

夫が働いている

妻が働いている

夫婦とも働いていない

【夫婦の働き方別】

①掃除・洗濯 ②食事の支度・後片付け ③家の周りの整備

④ゴミ出し ⑤家計の管理 ⑥日常の買い物

⑦介護 ⑧育児 ⑨子どもの教育学校行事への参加

⑩地域行事への参加
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 ④男性が家事をすることについての意識 

 

   20 代では、男女ともに全員と、30 代男性で、「共働世帯では男性も家事をするべきだ」

と「男女に関わらず、家事をするのがよい」と男性も家事をするべきと回答している。 

   30 代女性、40代から 70代では男女ともに「男は外で働いているので家事は女性が主

に行い、男性は手伝い程度にすれば良い」と回答する人が1割程度いる。70代では、女性

の方が男性よりもそう思う人の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

11%

11%

11%

32%

34%

31%

54%

54%

55%

2%

1%

3%

全体

女性

男性

男性は外で働いているので家事は女性が主に行い、男性は手伝い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事をするべき

男女に関わらず、家事をするのが良い

その他

7%

6%

8%

6%

25%

32%

29%

35%

33%

36%

34%

68%

61%

57%

56%

58%

42%

4%

2%

3%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

13%

13%

11%

17%

17%

41%

42%

26%

39%

20%

83%

59%

38%

48%

48%

63%

8%

13%

2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】
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（４）結婚、家庭に対する意識 

 

①結婚してもしなくでもどちらでもよい 

 

全体では、賛成、反対の割合は、半々である。女性で、賛成の割合が、男性より１０ポイ

ント高くなっている。 

年代別では、２０代男性、４０代女性で賛成の割合が高く、約５割となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27%

32%

22%

17%

21%

11%

27%

25%

30%

17%

8%

27%

12%

14%

9%

全体

女性

男性

賛成 どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対

反対 わからない

15%

9%

10%

9%

11%

5%

8%

14%

24%

16%

24%

46%

15%

23%

38%

41%

33%

25%

8%

32%

0%

13%

11%

10%

54%

23%

28%

22%

22%

14%

【男性】

わからない 反対 どちらかといえば

反対

どちらかといえば

賛成

賛成

40%

39%

45%

32%

18%

20%

45%

32%

25%

16%

15%

9%

0%

4%

17%

34%

38%

39%

15%

0%

2%

8%

6%

19%

0%

25%

11%

11%

24%

13%

【女性】

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 
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②夫は仕事をし、妻は家庭を守るべきである 

 

  全体で、「どちらかといえば反対」、「反対」の割合が「賛成」、「どちらかといえば

賛成」より27ポイント高くなっている。 

  ７０代以上で男女ともに、「賛成」、「どちらかといえば賛成」の割合が高くなって

いるが、２０代～６０まですべての年代で２割程度「賛成」、「どちらかといえば賛

成」と答えた人がいる。 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6%

4%

6%

25%

22%

28%

26%

28%

23%

32%

30%

34%

12%

15%

8%

全体

女性

男性

賛成 どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対

反対 わからない

5%

4%

2%

0%

0%

13%

15%

15%

28%

21%

17%

27%

15%

30%

30%

34%

29%

25%

45%

41%

26%

29%

31%

22%

20%

11%

13%

16%

23%

13%

【女性】

15%

5%

17%

3%

9%

7%

54%

36%

34%

45%

39%

20%

15%

36%

17%

19%

33%

18%

8%

18%

24%

32%

20%

43%

8%

5%

7%

0%

0%

13%

【男性】

わからない 反対 どちらかといえば

反対

どちらかといえば

賛成

賛成

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 
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 ③結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない 

 

   全体で、「賛成」、「どちらかといえば賛成」をあわせると４割弱の人が、必ずしも子ども

を持つ必要はないと答えている。特に20代、30代、４０代に多く、また、女性のほうが

男性より多く５割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19%

20%

17%

18%

22%

13%

25%

23%

29%

19%

12%

26%

20%

24%

15%

全体

女性

男性

賛成 どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対

反対 わからない

45%

43%

17%

18%

9%

11%

45%

29%

42%

11%

17%

2%

10%

11%

11%

37%

26%

32%

0%

0%

6%

5%

17%

30%

0%

18%

25%

29%

31%

26%

【女性】

23%

23%

21%

6%

17%

11%

8%

9%

24%

19%

22%

43%

8%

14%

24%

47%

30%

30%

15%

27%

3%

6%

20%

11%

46%

27%

28%

22%

11%

5%

【男性】

わからない 反対 どちらかといえば… どちらかといえば… 賛成

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 
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 ④結婚して相手に満足できなければ離婚してもかまわない 

 

   全体で、「賛成」、「どちらかといえば賛成」をあわせると、5 割の人が離婚してもかまわ

ないと回答している。特に女性でその割合が高く、30 代女性では、「賛成」、「どちらかと

いえば賛成」をあわせると８割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19%

20%

19%

31%

36%

26%

19%

18%

21%

11%

7%

15%

19%

20%

19%

全体

女性

男性

賛成 どちらかといえば

賛成

どちらかといえば

反対

反対 わからない

25%

30%

11%

26%

18%

18%

35%

52%

51%

29%

41%

14%

10%

7%

11%

18%

21%

30%

5%

0%

6%

3%

3%

16%

25%

11%

21%

24%

18%

21%

【女性】

38%

27%

21%

16%

15%

15%

23%

14%

7%

13%

11%

23%

8%

14%

28%

25%

26%

18%

15%

27%

17%

31%

23%

33%

15%

18%

28%

16%

26%

11%

【男性】

わからない 反対 どちらかといえば…どちらかといえば…賛成

20代以下 

30 代 

40 代 

50 代 

60 代 

70代以上 
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 ⑤出生率が低下している理由 

 

   全体では、「未婚化、晩婚化が進んでいるから」がもっとも多くなっている。次いで、「出

産や子育てにかかる費用の負担が大きいから」、「子育てと仕事の両立が難しいから」、「子ど

もより自分を中心に結婚や家庭を考える人が増えたから」となっている。 

   ３０代女性で、「子育てと仕事の両立が難しいから」とする答えがもっとも多くなってい

る。 

３０代、４０代、５０代男性では、「出産や子育てにかかる費用の負担が大きいから」が

一番多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

全体 9%

20%

3%

11%

24%

13%

2%

13%

4%

2%

女性 10%

18%

3%

10%

25%

14%

1%

13%

4%

2%

男性 7%

23%

3%

12%

23%

11%

2%

14%

3%

2%

出産や子育ては精神的・肉体的負担が

大きいから

出産や子育てにかかる費用の負担が

大きいから

出産や子育てに自信がもてないから

子育てを支援する施設や制度などが

不十分だから

未婚化、晩婚化が進んでいるから

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てと介護の両立に不安があるから

子どもより自分を中心に結婚や家庭を

考える人が増えたから

子どもの将来が不安だから

その他

全体 女性 男性
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13%

25%

3%

8%

25%

15%

3%

5%

0%

5%

12%

19%

3%

13%

17%

22%

0%

9%

3%

3%

13%

18%

0%

7%

30%

15%

2%

10%

2%

2%

7%

21%

0%

11%

24%

14%

2%

15%

4%

2%

9%

14%

2%

9%

27%

14%

0%

18%

4%

2%

8%

15%

6%

11%

26%

11%

2%

13%

7%

0%

出産や子育ては精神的・

肉体的負担が大きいから

出産や子育てにかかる

費用の負担が大きいから

出産や子育てに自信が

もてないから

子育てを支援する施設や

制度などが不十分だから

未婚化、晩婚化が進んで

いるから

子育てと仕事の両立が

難しいから

子育てと介護の両立に

不安があるから

子どもより自分を中心に

結婚や家庭を考える人が

増えたから

子どもの将来が不安だか

ら

その他

【女性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

7%

24%

3%

17%

21%

14%

3%

3%

3%

3%

8%

23%

2%

13%

23%

18%

0%

10%

0%

3%

5%

29%

1%

10%

18%

14%

3%

13%

8%

1%

4%

27%

1%

11%

17%

16%

1%

17%

0%

5%

8%

18%

6%

13%

21%

8%

2%

18%

5%

2%

10%

21%

2%

10%

29%

7%

3%

15%

2%

2%

出産や子育ては精神的・

肉体的負担が大きいから

出産や子育てにかかる

費用の負担が大きいから

出産や子育てに自信が

もてないから

子育てを支援する施設や

制度などが不十分だから

未婚化、晩婚化が進んで

いるから

子育てと仕事の両立が

難しいから

子育てと介護の両立に

不安があるから

子どもより自分を中心に

結婚や家庭を考える人が

増えたから

子どもの将来が不安だから

その他

【男性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
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 ⑥老後生活において不安なこと 

 

   全体で、「お金のこと」、「健康のこと」、次いで「配偶者に先立たれること」と回答した人

が多い。特に30代女性で「お金のこと」と回答する人が5割いる。 

   60代、70代以上の男性で、「配偶者に先立たれること」と回答した人の割合が、他の年

代に比べて少し高くなっている。 

    

 

 

 

全体 13%

31%

30%

2%

8%

2%

4%

7%

3%

0%

女性 12%

33%

31%

2%

8%

1%

4%

7%

2%

0%

男性 15%

29%

30%

2%

7%

2%

3%

7%

4%

1%

配偶者に先立たれること

お金のこと

健康のこと

住宅のこと

老後の面倒を見てくれる人が

いないこと

適当な仕事や趣味がないこと

家族とのよりよい関係を保つこと

年をとってからの親の介護

特に不安はない

その他

全体 女性 男性
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20代以下
13%

40%

10%

3%

17%

0%

0%

13%

3%

0%

30代 5%

50%

20%

2%

2%

2%

2%

16%

0%

0%

40代 10%

39%

22%

0%

10%

2%

1%

13%

2%

0%

50代 9%

35%

37%

3%

7%

0%

1%

6%

1%

0%

60代 13%

22%

44%

2%

9%

0%

7%

2%

2%

0%

70代以上
17%

23%

38%

3%

6%

1%

7%

0%

4%

1%

配偶者に先立たれる

こと

お金のこと

健康のこと

住宅のこと

老後の面倒を見て

くれる人がいない

こと

適当な仕事や趣味が

ないこと

家族とのよりよい

関係を保つこと

年をとってからの

親の介護

特に不安はない

その他

【女性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

7%

40%

27%

0%

7%

0%

0%

13%

7%

0%

6%

33%

27%

9%

3%

0%

3%

15%

0%

3%

9%

35%

20%

4%

15%

7%

0%

9%

2%

0%

4%

38%

33%

0%

2%

4%

0%

13%

4%

0%

17%

32%

22%

1%

7%

1%

5%

6%

6%

1%

25%

18%

39%

1%

7%

1%

4%

1%

5%

0%

配偶者に先立たれる

こと

お金のこと

健康のこと

住宅のこと

老後の面倒を見て

くれる人がいない

こと

適当な仕事や趣味が

ないこと

家族とのよりよい

関係を保つこと

年をとってからの

親の介護

特に不安はない

その他

【男性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
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（５）地域活動における男女平等の状況 

 

    全体で、「自治会やＰＴＡの責任ある役職はほとんどが男性である」と回答する者が多

いが、「自治会やＰＴＡの会長は男性と決まっている」、「役職や組織の運営事項は男性だ

けで決めている」という問では、「そうではない」と回答する者が約 4 割となっている。 

    「地域の共同作業に女性が出た場合、一人前と見られず差額金を取られる」と回答する

人が５％いる。  

また、全体的に、わからないと回答する人が多いが、20代から40代において、わか

らないと回答する者が多く、特に30代女性で多くなっており、地域活動にかかわりが少

ないのではないかと思われる状況が伺える。 

    

 ①力仕事は男性、接待は女性と決まっている 

 

 

 

 

 

 

29%

27%

34%

31%

27%

34%

39%

46%

33%

全体

女性

男性

そうである そうではない わからない

42%

7%

23%

31%

31%

31%

11%

18%

29%

28%

31%

31%

47%

75%

48%

42%

37%

37%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

そうである そうではない わからない

15%

23%

28%

45%

43%

32%

23%

18%

31%

23%

36%

47%

62%

59%

41%

32%

21%

20%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

そうである そうではない わからない
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 ②自治会やＰＴＡ会長は男性と決まっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22%

20%

25%

39%

36%

40%

39%

43%

36%

全体

女性

男性

そうである そうではない わからない

5%

7%

15%

30%

21%

31%

32%

18%

44%

41%

32%

40%

63%

75%

40%

30%

47%

29%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

そうである そうではない わからない

8%

18%

21%

13%

42%

27%

31%

32%

21%

39%

33%

58%

62%

50%

57%

48%

26%

15%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

そうである そうではない わからない



67 

 

③自治会やＰＴＡの責任ある役職はほとんどが男性である 
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39%

39%

29%
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31%

32%

35%
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全体

女性

男性

そうである そうではない わからない
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14%

37%

50%

49%
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31%
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26%

26%

58%

68%

33%

19%

26%

30%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

そうである そうではない わからない

23%

32%

21%

39%

57%

41%

15%

23%

29%

32%

26%

41%

62%

45%

50%

29%

17%

17%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

そうである そうではない わからない
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 ④役員や組織の運営事項は男性だけで決めている 
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16%

42%

38%

45%

44%

50%
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全体

女性
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そうである そうではない わからない
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15%
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48%
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そうである そうではない わからない
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20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

そうである そうではない わからない
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 ⑤実際の仕事は妻がしているのに、名義は夫になっている 
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60代

70代以上
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そうである そうではない わからない
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40%
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32%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

そうである そうではない わからない
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 ⑥女性自身が責任ある役職につくのを避けている 
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70代以上

【男性】

そうである そうではない わからない
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 ⑦女性が責任ある役職につこうとすると、男性や他の女性から反対される 
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【男性】

そうである そうではない わからない
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 ⑧地域の共同作業に女性が出た場合、一人前と見られず差額金を取られる 
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【男性】
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（６）男女が共に社会参加するために重要なこと 

 

    男女ともに、「家事などは男女で分担し、みんなで協力するというとこを、子どもの頃

から教育すること」と回答する者が一番多く、「労働時間の短縮や男女ともに取得しやす

い各種休暇・休業制度を普及させること」、「男女の役割分担についての社会通念、慣習、

しきたりを改めること」の順となっている。30 代女性では、「家事や育児等をしやすい

よう家族や会社、地域が協力すること」と回答する者も多い。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 5%

14%

22%

8%

16%

12%

4%

4%

13%

1%

女性 5%

13%

24%

6%

18%

13%

4%

3%

14%

1%

男性 6%

16%

21%

11%

13%

12%

4%

5%

13%

1%

男女の役割分担意識を解消するための啓発活動を

充実すること

男女の役割分担についての社会通念、慣習、

しきたりを改めること

家事などは男女で分担し、みんなで協力する

ということを、子どもの頃から教育すること

行政や民間、地域社会などにおける方針・政策

決定の場に女性を積極的に登用すること

労働時間の短縮や男女ともに取得しやすい

各種休暇・休業制度を普及させること

育児・介護に係る施設や、家事・育児・介護に

係るサービスを充実させること

子育てや介護、地域活動を行うための仲間

（ネットワーク）作りをすすめること

家事や地域活動と仕事の両立などについて、

相談しやすい窓口をつくること

家事や育児等をしやすいよう家族や会社、

地域が協力すること

その他

全体 女性 男性
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7%

12%

22%

2%

15%

15%

2%

5%

20%

0%

4%

4%

16%

4%

26%

13%

6%

0%

26%

1%

5%

14%

22%

5%

24%

12%

2%

3%

14%

0%

4%

13%

25%

8%

16%

15%

2%

1%

16%

1%

3%

12%

26%

7%

20%

8%

7%

6%

11%

1%

6%

16%

28%

8%

12%

14%

4%

4%

9%

0%

男女の役割分担意識を解消

するための啓発活動を充実

すること

男女の役割分担についての

社会通念、慣習、しきたり

を改めること

家事などは男女で分担し、

みんなで協力するという

ことを、子どもの頃から

教育すること

行政や民間、地域社会などに

おける方針・政策決定の場に

女性を積極的に登用すること

労働時間の短縮や男女ともに

取得しやすい各種休暇・休業

制度を普及させること

育児・介護に係る施設や、

家事・育児・介護に係る

サービスを充実させること

子育てや介護、地域活動を

行うための仲間（ネットワーク）

作りをすすめること

家事や地域活動と仕事の両

立

などについて、相談しやすい

窓口をつくること

家事や育児等をしやすいよう

家族や会社、地域が協力する

こと

その他

【女性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

6%

18%

27%

0%

18%

9%

3%

3%

12%

3%

3%

10%

21%

8%

21%

15%

7%

0%

15%

0%

6%

18%

19%

4%

18%

10%

4%

6%

13%

3%

9%

14%

18%

14%

12%

9%

3%

6%

12%

3%

6%

21%

19%

14%

11%

14%

0%

5%

11%

0%

5%

13%

22%

13%

9%

11%

7%

6%

14%

0%

男女の役割分担意識を解消

するための啓発活動を充実

すること

男女の役割分担についての

社会通念、慣習、しきたり

を改めること

家事などは男女で分担し、

みんなで協力するという

ことを、子どもの頃から

教育すること

行政や民間、地域社会などに

おける方針・政策決定の場に

女性を積極的に登用すること

労働時間の短縮や男女ともに

取得しやすい各種休暇・休業

制度を普及させること

育児・介護に係る施設や、

家事・育児・介護に係る

サービスを充実させること

子育てや介護、地域活動を

行うための仲間（ネットワーク）

作りをすすめること

家事や地域活動と仕事の両立

などについて、相談しやすい

窓口をつくること

家事や育児等をしやすいよう

家族や会社、地域が協力する

こと

その他

【男性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
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（７）男女が互いの性を理解し尊重しあえる社会づくり 

 

 ①人権が尊重されていないと感じること 

 

   「パワー・ハラスメント（権限や立場を利用した、身体的・精神的ないやがらせ）」、「モ

ラル・ハラスメント（ことばや、態度などによる、精神的暴力的いやがらせ）」、「セクシャ

ル・ハラスメント（性的いやがらせ）」と回答する人が多い。次いで、昇給・昇進・仕事の

内容などの格差」となっている。 

 30代女性では、「男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）」と回答す

る人が多くなっている。 

 

 

 

全体 13%

17%

17%

8%

11%

10%

8%

7%

5%

3%

0%

女性 12%

17%

17%

8%

12%

11%

8%

7%

5%

3%

0%

男性 14%

18%

16%

8%

11%

10%

8%

7%

5%

4%

0%

セクシュアル・ハラスメント

（性的いやがらせ）

パワー・ハラスメント

（権限や立場を利用した、身体的・精神的ないやがらせ）

モラル・ハラスメント

（ことばや、態度などによる、精神的暴力やいやがらせ）

痴漢行為

昇給・昇進・給与・仕事の内容などの格差

男女の固定的な役割分担意識

（「男は仕事、女は家庭」など）

家庭内での夫婦間の暴力やパートナーからの暴力

ストーカー行為（つきまとい行為）

風俗営業

容姿を競うコンテスト

その他

全体 女性 男性
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15%

13%

16%

8%

13%

12%

9%

8%

4%

1%

0%

11%

18%

18%

6%

12%

16%

7%

6%

3%

2%

0%

14%

18%

17%

8%

10%

10%

8%

6%

5%

4%

0%

14%

17%

18%

7%

10%

10%

9%

7%

6%

3%

0%

11%

17%

19%

8%

9%

10%

9%

8%

6%

4%

0%

11%

17%

17%

8%

14%

10%

8%

7%

6%

3%

0%

セクシュアル・ハラスメント

（性的いやがらせ）

パワー・ハラスメント

（権限や立場を利用した、

身体的・精神的な

いやがらせ）

モラル・ハラスメント

（ことばや、態度などによる、

精神的暴力やいやがらせ）

痴漢行為

昇給・昇進・給与・仕事の

内容などの格差

男女の固定的な役割分担意識

（「男は仕事、女は家庭」

など）

家庭内での夫婦間の暴力や

パートナーからの暴力

ストーカー行為

（つきまとい行為）

風俗営業

容姿を競うコンテスト

その他

【女性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

9%

12%

11%

11%

12%

11%

12%

11%

4%

7%

2%

30代 14%

18%

16%

9%

14%

8%

8%

6%

4%

3%

0%

15%

19%

19%

8%

14%

9%

5%

6%

3%

3%

1%

12%

21%

19%

9%

10%

11%

5%

6%

3%

4%

0%

14%

16%

15%

9%

9%

8%

10%

8%

6%

4%

0%

15%

18%

14%

7%

11%

11%

7%

7%

5%

4%

0%

セクシュアル・ハラスメント

（性的いやがらせ）

パワー・ハラスメント

（権限や立場を利用した、

身体的・精神的な

いやがらせ）

モラル・ハラスメント

（ことばや、態度などによる、

精神的暴力やいやがらせ）

痴漢行為

昇給・昇進・給与・仕事の

内容などの格差

男女の固定的な役割分担意識

（「男は仕事、女は家庭」

など）

家庭内での夫婦間の暴力や

パートナーからの暴力

ストーカー行為

（つきまとい行為）

風俗営業

容姿を競うコンテスト

その他

【男性】

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
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 ②暴力にあたると思う行為 

 

   ①から⑪まですべてが暴力にあたるものであるが、身体的に危害を加えるような行為は、

「どのような場合でも暴力にあたると思う」と答える人が多いが、殴るふりや、ことば、精

神的なものについては、「暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う」と答える人も

多く、「暴力にあたると思わない」と回答する人もいる。 

   女性では、５０代、６０代、７０代と年代が上がるにつれその傾向が多くみられ、男性で

は、その年代に加えて、３０代でもその傾向が見られる。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.0%

71.4%

66.0%

55.3%

62.1%

42.1%

30.0%

25.0%

28.3%

42.1%

31.0%

49.1%

5.0%

3.6%

3.8%

2.6%

3.4%

5.3%

1.9%

3.4%

3.5%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

58.3%

31.8%

62.1%

50.0%

51.1%

40.0%

33.3%

54.5%

24.1%

43.3%

31.1%

46.7%

8.3%

13.6%

3.4%

6.7%

2.2%

8.3%

10.3%

15.6%

5.0%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う
暴力にあたると思わない わからない

53.0%

58.2%

47.5%

37.4%

36.0%

39.4%

5.5%

4.0%

6.6%

4.1%

1.8%

6.6%

全体

女性

男性

■殴るふりをして脅す

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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87.9%

87.6%

88.0%

10.5%

11.1%

10.5%

0.9%

0.4%

1.0%

0.7%

0.9%

0.5%

全体

女性

男性

■平手で打つ、足で蹴る

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

75.0%

89.3%

92.5%

84.2%

90.9%

87.1%

25.0%

10.7%

7.5%

15.8%

6.1%

9.7%

1.6%

3.0%

1.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

83.3%

81.8%

79.3%

96.7%

86.7%

91.9%

16.7%

18.2%

17.2%

3.3%

11.1%

6.5%

2.2%

1.6%

3.4%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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94.6%

96.2%

93.0%

3.1%

2.6%

4.0%

1.1%

0.4%

1.5%

1.1%

0.9%

1.5%

全体

女性

男性

■身体を傷つける可能性のある物なので殴る

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

100.0%

96.4%

100.0%

94.7%

97.0%

91.9%

5.3%

3.0%

4.8%

1.6%

3.6%

1.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

100.0%

100.0%

93.1%

93.3%

90.9%

90.3%

3.4%

3.3%

6.8%

4.8% 4.8%

3.4%

3.3%

2.3%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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95.1%

97.4%

92.5%

3.1%

0.9%

5.5%

暴力にあたると思わない 0.4%

0.4%

0.5%

1.3%

1.3%

1.5%

全体

女性

男性

■刃物などをつきつけて脅す

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

100.0%

100.0%

98.1%

100.0%

100.0%

91.9%

1.9%

1.6%

暴力にあたると思わない1.6%

4.8%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

91.7%

81.8%

89.7%

100.0%

93.3%

93.5%

8.3%

18.2%

3.4%

2.2%

6.5%

暴力にあたると思わない 2.2%

6.9%

2.2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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83.4%

89.3%

77.4%

11.0%

6.4%

15.6%

1.3%

0.9%

2.0%

4.3%

3.4%

5.0%

全体

女性

男性

■相手が嫌がっているのに性的な行為を強制する

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

100.0%

92.9%

100.0%

92.1%

93.8%

71.0%

3.6%

5.3%

6.3%

16.1%

3.2%

3.6%

2.6%

9.7%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

75.0%

90.9%

71.4%

90.0%

75.6%

71.0%

16.7%

9.1%

10.7%

10.0%

17.8%

21.0%

7.1%

3.2%

8.3%

10.7%

6.7%

4.8%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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61.6%

64.8%

58.9%

20.3%

18.1%

22.8%

8.0%

7.9%

8.1%

10.0%

9.3%

10.2%

全体

女性

男性

■見たくないのにアダルトビデオやポルノ雑誌を見せる

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

55.0%

75.0%

77.4%

68.4%

66.7%

48.3%

15.0%

7.1%

13.2%

23.7%

16.7%

25.9%

20.0%

10.7%

3.8%

2.6%

10.0%

8.6%

10.0%

7.1%

5.7%

5.3%

6.7%

17.2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う
暴力にあたると思わない わからない

66.7%

68.2%

63.0%

66.7%

57.8%

49.2%

16.7%

9.1%

14.8%

30.0%

22.2%

29.5%

8.3%

9.1%

7.4%

3.3%

11.1%

8.2%

8.3%

13.6%

14.8%

8.9%

13.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う
暴力にあたると思わない わからない
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36.1%

44.4%

28.3%

44.2%

39.2%

51.5%

10.4%

8.6%

11.6%

9.3%

7.8%

8.6%

全体

女性

男性

⑦何を言っても無関心、無視をし続ける

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

20.0%

50.0%

50.9%

55.3%

43.8%

37.7%

65.0%

17.9%

41.5%

34.2%

37.5%

42.6%

15.0%

28.6%

1.9%

7.9%

6.3%

4.9%

3.6%

5.7%

2.6%

12.5%

14.8%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

33.3%

36.4%

34.5%

53.3%

20.0%

15.0%

41.7%

50.0%

44.8%

43.3%

55.6%

58.3%

25.0%

9.1%

13.8%

11.1%

15.0%

4.5%

6.9%

3.3%

13.3%

11.7%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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36.6%

43.9%

28.8%

43.0%

37.8%

49.0%

10.2%

8.7%

11.1%

10.2%

9.6%

11.1%

全体

女性

男性

■交友関係や電話を細かく監視する

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

20.0%

53.6%

50.9%

52.6%

39.4%

37.9%

55.0%

35.7%

37.7%

34.2%

39.4%

34.5%

20.0%

7.1%

1.9%

7.9%

12.1%

10.3%

5.0%

3.6%

9.4%

5.3%

9.1%

17.2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

16.7%

13.6%

20.7%

56.7%

31.1%

25.0%

50.0%

72.7%

44.8%

40.0%

37.8%

55.0%

25.0%

4.5%

24.1%

3.3%

13.3%

6.7%

8.3%

9.1%

10.3%

17.8%

13.3%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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58.3%

63.9%

52.8%

36.3%

32.6%

39.7%

3.6%

1.3%

6.5%

1.8%

2.1%

1.0%

全体

女性

男性

■人格を否定するようなことを言う

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

50.0%

78.6%

69.8%

71.1%

60.6%

54.1%

45.0%

21.4%

26.4%

23.7%

36.4%

42.6%

5.0%

1.9%

2.6%

1.9%

2.6%

3.0%

3.3%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

33.3%

50.0%

58.6%

73.3%

53.3%

44.3%

58.3%

45.5%

27.6%

26.7%

40.0%

45.9%

8.3%

4.5%

10.3%

6.7%

8.2%

3.4%

1.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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52.7%

58.7%

47.0%

39.2%

37.9%

39.9%

5.4%

1.7%

9.6%

2.7%

1.7%

3.5%

全体

女性

男性

■大声でどなる

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

40.0%

60.7%

62.3%

57.9%

60.6%

60.3%

50.0%

35.7%

34.0%

39.5%

39.4%

36.5%

10.0%

3.6%

1.6%

3.8%

2.6%

1.6%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

50.0%

36.4%

51.7%

60.0%

44.4%

43.3%

25.0%

50.0%

27.6%

36.7%

42.2%

45.0%

16.7%

9.1%

13.8%

3.3%

8.9%

10.0%

8.3%

4.5%

6.9%

4.4%

1.7%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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59.1%

65.2%

52.8%

22.6%

18.5%

26.9%

6.8%

6.4%

7.6%

11.5%

9.9%

12.7%

全体

女性

男性

■生活費を渡さない

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

50.0%

78.6%

73.6%

65.8%

66.7%

55.7%

30.0%

7.1%

15.1%

18.4%

15.2%

24.6%

10.0%

10.7%

3.8%

5.3%

6.1%

6.6%

10.0%

3.6%

7.5%

10.5%

12.1%

13.1%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない

50.0%

36.4%

44.8%

60.0%

51.1%

61.0%

25.0%

31.8%

20.7%

40.0%

26.7%

22.0%

8.3%

9.1%

17.2%

6.7%

6.8%

16.7%

22.7%

17.2%

15.6%

10.2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

どのような場合でも暴力にあたると思う 暴力にあたる場合とそうでない場合があると思う

暴力にあたると思わない わからない
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③「DV（ドメスティック・バイオレンス）」（配偶者や恋人など親密な関係の相手から

の暴力）を受けたり、見聞きした経験 

 

   「テレビや新聞などで問題になっていることは知っている」、「見聞きしたことはない」と

答えるひとが圧倒的に多いが、全体の 5％ほどは、自分が経験したことがあるとしている。

「相談を受けたことがある」、「相談をうけたことはないが、当事者を知っている」という人

も合わせると、全体で2割ほどになる。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

全体 5%

6%

12%

63%

11%

2%

1%

女性 5%

6%

14%

62%

9%

2%

1%

男性 4%

7%

10%

64%

13%

2%

1%

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題になっている

ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

■ ＤＶを経験したり、見聞きしたことはありますか

全体 女性 男性
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5%

9%

23%

41%

18%

5%

0%

13%

7%

17%

57%

3%

3%

0%

6%

3%

19%

63%

10%

0%

0%

5%

7%

12%

63%

7%

2%

2%

9%

13%

11%

62%

2%

2%

0%

1%

5%

9%

69%

13%

2%

1%

自分が直接経験したことが

ある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題に

なっている

ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

【女性】

20代 30代 40代 50代 60代 70代

20代 0%

8%

0%

69%

8%

0%

15%

30代 0%

11%

15%

70%

4%

0%

0%

8%

6%

8%

64%

8%

6%

0%

6%

8%

11%

64%

11%

0%

0%

3%

6%

14%

56%

20%

0%

0%

3%

5%

8%

66%

15%

3%

1%

自分が直接経験したことが

ある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題に

なっている

ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

【男性】

20代 30代 40代 50代 60代 70代
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 ④DVを受けた場合の相談先 

 

   相談先としては、男女ともに「家族や親戚」、「友人・知人」と回答する人が多い。次いで、

「配偶者暴力支援センター」や「警察」となっている。 

   「誰にも相談しない」と答えた人が女性で４％、男性で７％あり、相談先を知らないか、

知っていても相談できないでいる状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 15%

17%

3%

8%

4%

1%

23%

21%

5%

2%

女性 16%

14%

3%

8%

4%

1%

26%

22%

4%

2%

男性 14%

21%

3%

7%

4%

1%

19%

20%

7%

3%

配偶者暴力相談支援センター

に相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、人権擁護委員

に相談する

民間の専門家や専門機関に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談しない

その他

■ ＤＶを受けた場合、誰かに打ち明けたり、相談したりしますか。

全体 女性 男性
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21%

24%

3%

3%

7%

3%

17%

10%

0%

10%

13%

8%

0%

8%

5%

0%

26%

33%

5%

3%

9%

18%

2%

2%

5%

0%

18%

20%

25%

0%

10%

24%

2%

8%

4%

0%

18%

24%

6%

4%

12%

26%

5%

9%

4%

2%

21%

15%

2%

2%

20%

19%

3%

10%

1%

1%

17%

18%

7%

3%

配偶者暴力相談支援

センターに相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、

人権擁護委員に相談

する

民間の専門家や専門

機関に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談

しない

その他

【男性】

20代 30代 40代 50代 60代 70代

16%

9%

0%

6%

3%

0%

28%

34%

3%

0%

2%

12%

0%

4%

6%

0%

43%

29%

2%

2%

22%

16%

1%

9%

4%

0%

23%

20%

2%

3%

15%

15%

5%

10%

5%

3%

19%

21%

4%

3%

12%

14%

3%

8%

5%

2%

27%

24%

5%

0%

17%

15%

5%

8%

4%

2%

26%

17%

6%

1%

配偶者暴力相談支援

センターに相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、

人権擁護委員に相談

する

民間の専門家や専門

機関に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談

しない

その他

【女性】

20代 30代 40代 50代 60代 70代
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 ⑤性犯罪、DV、ハラスメント等の暴力への対策 

 

   男女ともに「被害者が安心して相談できる窓口」と答えた人が多い。次いで「学校や家庭

における男女平等や性についての教育の充実」、「被害者の相談に当たる担当者の研修の充

実」、「暴力の再発を防ぐための加害者に対するカウンセリングや教育等の実施」と答えた人

が多い。 

 

■ 性犯罪、ＤＶ，セクシャル・ハラスメント（相手を不快にさせる性的言動）、パワー・ハ

ラスメント、モラル・ハラスメント等の暴力への対策としてどのようなことが必要だと

思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

全体 34%

16%

13%

6%

14%

8%

7%

0%

2%

女性 35%

15%

14%

4%

15%

8%

6%

0%

2%

男性 34%

15%

13%

7%

13%

8%

7%

0%

3%

被害者が安心して相談できる窓口

学校や家庭における男女平等や

性についての教育の充実

被害者の相談に当たる担当者の

研修の充実や女性担当者の増員

人権の尊重などについて

市による啓発活動の充実

暴力の再発を防ぐための加害者に

対するカウンセリングや教育等の実施

過激な内容の童画やゲームソフト等の

販売や貸し出し等の制限

性別役割や暴力の表現など過激な内容に

ついてのメディアにおける倫理規定の強化

特に対策の必要はない

その他

全体 女性 男性
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28%

17%

7%

7%

21%

3%

10%

0%

7%

32%

11%

15%

8%

19%

2%

8%

0%

6%

38%

18%

15%

5%

18%

3%

0%

0%

3%

39%

11%

14%

4%

15%

8%

6%

0%

1%

33%

14%

19%

5%

8%

10%

10%

0%

2%

32%

18%

7%

10%

10%

12%

8%

1%

2%

被害者が安心して

相談できる窓口

学校や家庭における

男女平等や性についての

教育の充実

被害者の相談に当たる

担当者の研修の充実や

女性担当者の増員

人権の尊重などについて

市による啓発活動の充実

暴力の再発を防ぐための

加害者に対する

カウンセリングや

教育等の実施

過激な内容の童画や

ゲームソフト等の

販売や貸し出し等の

制限

性別役割や暴力の

表現など過激な内容

についてのメディア

における倫理規定の

強化

特に対策の必要

はない

その他

【男性】

20代 30代 40代 50代 60代 70代

52%

15%

15%

0%

12%

6%

0%

0%

0%

34%

23%

13%

6%

14%

6%

3%

0%

0%

36%

18%

16%

2%

13%

9%

5%

0%

2%

33%

13%

12%

4%

20%

5%

8%

0%

5%

34%

10%

12%

8%

18%

8%

8%

1%

0%

34%

13%

14%

5%

12%

11%

8%

1%

1%

被害者が安心して

相談できる窓口

学校や家庭における

男女平等や性についての

教育の充実

被害者の相談に当たる

担当者の研修の充実や

女性担当者の増員

人権の尊重などについて

市による啓発活動の充実

暴力の再発を防ぐための

加害者に対する

カウンセリングや

教育等の実施

過激な内容の童画や

ゲームソフト等の

販売や貸し出し等の

制限

性別役割や暴力の

表現など過激な内容

についてのメディア

における倫理規定の

強化

特に対策の必要

はない

その他

【女性】

20代 30代 40代 50代 60代 70代
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（８）男女共同参画社会実現のために望むこと 

 

 男性、女性ともに「仕事と家事・育児・介護を両立させるための支援策の充実」を望

む人が多い。特に女性では、２０代、３０代、４０代、男性では、２０代、５０代に多

くなっている。 

 女性では、「女性の再就職や企業の支援」とする割合も高くなっている。 

 女性の４０代以降、男性の４０代で「家庭や地域における慣習やしきたりを見直すた

めの啓発の充実」と回答する人も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①

9.6%

7.5%

11.2%

②

12.8%

11.2%

15.7%

③

15.5%

13.1%

18.5%

④

3.7%

3.7%

2.2%

⑤

42.6%

43.5%

42.1%

⑥

5.7%

6.1%

5.1%

⑦

8.9%

14.0%

3.4%

⑧1.2%

0.9%

1.7%

全

体

女

性

男

性

①各種審議会など、政策方針決定の場への女性の登用

②家庭や地域における慣習、しきたりを見直すための啓発の充実

③男女平等のための法律や制度の充実

④女性のための相談体制の充実

⑤仕事と家事・育児・介護を両立させるための支援策の充実

⑥事業主を対象に法・制度や労働条件の男女平等について啓発

⑦女性の再就職や企業の支援

⑧その他
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①0%

①
12%

2%

9%

6%

12%

②0%

②
4%

16%

15%

10%

12%

③
13%

15%

12%

9%

16%

14%

④
13%

④0%

6%

3%

3%

2%

⑤
56%

46%

45%

41%

42%

40%

⑥
6%

8%

6%

3%

3%

9%

⑦
13%

15%

10%

21%

19%

10%

⑧0%

⑧0%

⑧
2%

⑧0%

⑧0%

2%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【女性】

①各種審議会など、政策方針決定の場への女性の登用

②家庭や地域における慣習、しきたりを見直すための啓発の充実

③男女平等のための法律や制度の充実

④女性のための相談体制の充実

⑤仕事と家事・育児・介護を両立させるための支援策の充実

⑥事業主を対象に法・制度や労働条件の男女平等について啓発

⑦女性の再就職や企業の支援

⑧その他

①0.0%

①0.0%

①
13.0%

3.7%

22.5%

12.5%

②0.0%

②
14.3%

30.4%

11.1%

12.5%

17.9%

③
36.4%

28.6%

8.7%

18.5%

12.5%

19.6%

④0.0%

④
9.5%

④0.0%

④0.0%

④2.5%

④1.8%

⑤
63.6%

33.3%

39.1%

55.6%

35.0%

41.1%

⑥0.0%

⑥
9.5%

⑥0.0%

3.7%

12.5%

1.8%

⑦0.0%

⑦
4.8%

⑦0.0%

7.4%

2.5%

⑦ 3.6%

⑧0.0%

⑧0.0%

⑧
8.7%

⑧0.0%

⑧0.0%

1.8%

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

【男性】

①各種審議会など、政策方針決定の場への女性の登用

②家庭や地域における慣習、しきたりを見直すための啓発の充実

③男女平等のための法律や制度の充実

④女性のための相談体制の充実

⑤仕事と家事・育児・介護を両立させるための支援策の充実

⑥事業主を対象に法・制度や労働条件の男女平等について啓発

⑦女性の再就職や企業の支援

⑧その他
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【意見・要望】 

＜女性＞ 

・５年前に比べれば男女共同になってきているが、個人差が大きい。それは会社なのか、慣習な

のか、どこから来ているのかわからないけれど、変わってほしいと思います。（女性・30代） 

 

・男女差別の意識は親から子へ受け継がれていく。どこかで断ち切らなければ。（女性・40代） 

 

・共働きですが、夫の仕事が忙しく、妻である私が家事育児をしています。仕事もめいいっぱい

できず、どちらも中途半端です。男の人が仕事を言い訳に帰宅も遅く、家族に協力しない人が

多いと思います。会社も早く帰宅できるように配慮して欲しいです。（女性・40代） 

 

・男性からのパワハラやモラハラなどは、メンタルを病むので止めて欲しいです。 

（女性・40代） 

 

・子育ては母親が、父親はお金を稼いでくる・・・という風習がまだあると思う。子どもの体調

が悪いときに休みを取るのは母。結局仕事を続けるのは難しくなる。（女性・40代） 

 

・自分の会社がモラハラ・パワハラが多くあり、毎月人が辞めていく。男女差別の待遇。労基署

に言っても法律があいまいなため、法にひっかからないギリギリのハラスメントをしてまか

り通っている。ここで会社名を出したいくらいです。市以上に日本全体で取り組んで欲しい。

（メンタル不調者、休職、自殺者有り。昇給を下げる場合本人に説明する義務があるが、一切

無し→上が気に入った人だけ昇給する。気に入らない人は新入社員と同じ昇給に勝手に下げ

る。男はできなくても役職につける。女はなし）（女性・40代） 

 

・小さい子が「男の子だから泣かない」とか言っているのをききます。「泣いてもいいんだよ」

と言ってあげます。男だから・・・とかないと思う。（女性・50代） 

 

・まずは市役所の重要ポストの半分を女性に！！女性のほうが優秀で「市民のために」の視点が

あるのではないでしょうか。）（女性・50代） 

 

・今まで特に自分から積極的に社会と関わりを求めずに普通に生活してきているので、現代の人

と感覚が理解できない部分もあり、又、質問内容も私の年齢には合ってないので私にはアンケ

ートの必要性を感じませんでした。（女性・60代） 

 

・今まで特に自分から積極的に社会と関わりを求めずに普通に生活してきているので、現代の人

と感覚が理解できない部分もあり、又、質問内容も私の年齢には合ってないので私にはアンケ

ートの必要性を感じませんでした。（女性・60代） 

 

・良くわからずごめんなさい。（女性・70代） 

・トイレについて和式を洋式にしてほしい。（女性・70代） 

 

・若者世代では話し合いの元で協力分担している。20～30 年前の女性の負担は大変だった。

（女性・70代） 
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・宣伝、周知を増す。（女性・70代） 

 
＜男性＞ 

・身体的特殊性が男女それぞれにあり、それによって生じる差。その差と「ジェンダー」が明確

に分かれているのか。そこも含めて社会慣習の見直しではないでしょうか。（男性・30代） 

 

・男女共同参画を進めることは本当に良いことなのか？少子化が進み家庭教育の機会が減り、自

己中心的な人が増え、街は衰退の度を増すのではないか。日本の家庭から「母親」、「妻」を抜

き去って本当に良いのか？そんな耳障りの良い言葉に踊らされず、男は男、女は女の役目を果

たし、長年の知恵と経験に基づいた日本社会の再生を目指すべきでは。（男性・40代） 

 

・世の中は平等ではありません。男女と区別あることが差別のはじまりなのかと？もっと本能を

さらけ出せる場を作り出せれば楽になる。（男性・40代） 

 

・国全体として政府が行うべきものであり、自治体が本件に地方税を浪費すべきではないと思

う。（男性・50代） 

 

・Q21の言葉、法律を解説した書面の配布など希望。特に法律は自ら積極的に調査しないとわ

からないものですから。（男性・50代） 

 

・「男」とか「女」と区別して考えているうちは先に進まない。一人ひとりが「人間」であると

いう考え方をしていかないと。（男性・50代） 

 

・岡谷市の現状を企画課ではどのように認識していますか。具体的な課題は何ですか。 

（男性・60代） 

 

・男性も女性も中性も障がい者もみな差異がある。差異は多様性の一環として尊重されるべきも

のである。すべての人に基本的人権が尊重されるよう、そこをベースに努力して欲しい。 

（男性・60 代） 

 

・女性が少数（男女の比率）参加している組織に於いても忌憚無く男女で問題点（共同参画につ

いて）を話し合っていく機会・時間を持つこと。（男性・60代） 

 

・男女共同参画がわからない。（男性・70代） 

 

・現状の日本を打開するには若者と女性の力が不可欠だと思います。男性（特に老人）の古い価

値観がいろいろな面で弊害になっています。岡谷市も積極的に若者と女性を重要なポストに

登用してください）（男性・年齢不明） 

 

＜性別不明＞ 

・学校教育とともに成人教育、啓発の場を多く設けることが必要であると思います。 

（性別不明・70代） 

 



 

 

 

 

資 料 編 
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男女共同参画に関する市民意識調査 

へのご協力のお願い 

 

 岡谷市は、男女共同参画社会（※）の実現に向けて、市民・事業者など、様々な立場の

みなさんと協力して取組を行っています。 

 ※男女共同参画社会とは 

  男女がともに人権を尊重し認め合いながら、喜びも責任も分かち合い、自らの意思によって、家庭・

地域・職場・学校など様々な分野に対応な立場で参画し、一人ひとりの個性と能力を十分に発揮し

ながらいきいきと生活している社会 

 

 この調査は、「男女共同参画おかやプランⅥ（2020～2025 年度）」の策定に向けて、市民

のみなさんの男女共同参画に対する考え方の傾向を把握することを目的として実施するも

のです。 

 

 今回は、市内在住の 18 歳以上の方 1,000 人を無作為に選び、この調査票を配布させて

いただきました。 

 

 お忙しいところ大変恐縮ですが、ご協力いただきますようお願いします。 

 

 

   平成３０年８月 

岡谷市長  今井 竜五 

 

 

●調査内容 

 現在のあなた個人の考えをお答えください。 

●提出方法 

 記入済みの調査票を同封の返信用封筒（切手不要／住所・氏名は無記名）に入れて、 

９月７日（金）までにポストへ投函してください。 

 

 ご回答いただきました内容は、「男女共同参画おかやプランⅥ」を策定するための基

本データとして使用し、それ以外の目的で使用することは一切ありません。 

 本調査は全て無記名により行い、調査結果は統計データとして公表します。 

 記入していただいた個別の情報を公表することは一切ありませんので、日頃感じて

いることを率直にお答えいただきますようお願いします。 

 

（お問い合わせ） 岡谷市企画課 男女共同参画担当 松村 

（電話 ２３－４８１１ 内線１５２８） 
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 【ご記入に当たって】 

●この調査は、個人調査です。ご自身のお考えでお答えください。 

●回答用紙はありません。この調査票に直接記入してください。 

●この調査は、無記名調査です。調査票に、お名前を記入していただく必要はありません。 

●該当する番号を○で囲んでください。複数回答をお願いする設問もあります。 

●「その他」に該当する場合は、（  ）内に具体的な内容を記入してください。 

●回答できない項目は、空欄としていただいて構いません。 

 

●あなたとあなたの世帯について                           

問１ あなたご自身について、該当するものに○をしてください。 

性別 １．男性  ２．女性 

年代 
１．10 代  ２．20 代  ３．30 代  ４．40 代  ５．50代 

６．60 代  ７．７０歳以上 

職業 

１．自営業（農業等を含む）  ２．正社員・正職員 

３．パート・アルバイト    ４．派遣社員・契約社員など 

５．内職           ６．専業主婦・専業主夫 

７．学生           ８．無職 

９．その他(                 ) 

結婚 
１．未婚  ２．既婚（配偶者あり）  ３．既婚（死別、離別） 

          ＊問２もご回答ください。 

子ども 

１．１８歳未満の子どもがいる（末子の年齢  才） 

        ＊一番下のお子さんの年齢をご記入ください。 

２．１８歳以上の子どもがいる 

３．いない 

介護が必要な人 １．同じ世帯にいる  ２．同じ世帯以外にいる  ３．いない 

離職の経験 
１．ある（  回）   ２．ない 

    ＊回数をご記入し、問３もご回答ください。 

 

問２ 問１で「既婚（配偶者あり）」を選んだ方は、夫婦の働き方について、該当するものに○を

してください。 

１．共働き  ２．夫が働いている  ３．妻が働いている  ４．２人とも働いていない 

 

問３ 問１で「離職の経験 あり」を選んだ方は、その理由について、該当するものに○をしてく

ださい。（複数回経験のある方は、該当するものすべて選んでください。） 

１．結婚により  ２．出産・子育てにより  ３．介護により 

４．その他（                                   ） 

 

問４ あなたが属している世帯の構成について、該当するものに○をしてください。 

１．一人暮らし  ２．夫婦のみ  ３．二世代（親・子）  ４．三世代（祖父母・親・子） 

５．その他（                                   ） 
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●男女平等に関する意識について                           

問５ あなたは次にあげる分野で、男女は平等になっていると思いますか。 

それぞれあてはまる箇所に○をつけてください。 

 男
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
優
遇 

男
女
平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
優
遇 

女
性
の
方
が
非
常
に

優
遇
さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

① 家庭生活       

② 職場       

③ 地域活動       

④ 学校教育の場       

⑤ 政治の場       

⑥ 法律や制度の上       

⑦ 社会通念・慣習・しきたり       

 

●仕事について                                   

問６ 女性の就労のあり方について、あなたのお考えにもっとも近いものを１つ選んでください。 

１．結婚しても子どもができても仕事を続けるほうがよい 

２．子育ての時期だけ一時やめて、その後フルタイムで仕事を続けるほうがよい 

３．子育ての時期だけ一時やめて、その後パートタイムで仕事を続けるほうがよい 

４．子どもができるまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい 

５．女性はできるだけ仕事に就かないほうがよい 

６．結婚するまでは仕事を続け、その後は仕事に就かないほうがよい 

７．結婚しないで仕事を続けるほうがよい 

８．わからない 

９．その他（                                    ） 

 

問７ 女性が働き続けるためには、どのようなことが支障になると思いますか。（○は３つまで） 

１．育児                 ２．子どもの教育 

３．家事                 ４．高齢者や病人の介護 

５．家族の協力が得られない        ６．結婚・出産退職の慣例 

７．長時間労働              ８．子育て支援制度の不備 

９．法律や制度の不備          １０. その他（                ） 

 

問８ 女性が再就職しようとする場合、どんなことが支障になると思いますか。（○は３つまで） 

１．年齢制限               ２．低賃金         

３．労働条件の低下            ４．家族が協力的ではない 

５．技術的についていけない        ６．事業所に再雇用制度が確立されてない 

７．希望する職種がない          ８．法律や制度の不備     

９．その他（                                    ） 
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●家庭生活、地域活動について                           

問９ あなたは、次の家事を１週間にどのくらいやりますか。 

また、女性の方は、男性にしてほしい家事は何ですか、男性の方は、積極的にしてもいいと

思う家事は何ですか。それぞれあてはまる箇所に○をつけてください。 

 関
わ
ら
な
い 

３
０
分
未
満 

３
０
分
～
１
時
間
未
満 

１
時
間
～
３
時
間
未
満 

３
時
間
～
５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

【女性】 【男性】 

男
性
に
し
て
欲
し

い
家
事 

積
極
的
に
し
て
も

い
い
と
思
う
家
事 

① 掃除・洗濯         

② 食事の支度・後片付け         

③ 家の周りの整備（草取り等）         

④ ゴミだし         

⑤ 家計の管理         

⑥ 日常の買い物         

⑦ 介護         

⑧ 育児         

⑨ 子どもの教育・学校行事への参加         

⑩ 地域行事への参加         

⑪ その他（            ）         

 

問１０ 男性が家事をすることについてどう思いますか。 

  １．男性は外で働いているので家事は女性が主に行い、男性は手伝い程度すれば良い。 

  ２．共働き世帯では男性も家事をするべき 

  ３．男女に関わらず、家事をするのが良い。 

  ４．その他（                                   ） 
 

問１１ 結婚・家庭等について以下をどのように考えますか。 

それぞれあてはまる箇所に○をつけてください。 

 賛
成 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対 

反
対 

わ
か
ら
な
い 

① 結婚してもしなくてもどちらでもよい      

② 夫は仕事をし、妻は家庭を守るべきである      

③ 結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない      

④ 結婚して相手に満足できなければ離婚してもかまわない      
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問１２ 出生率が低下していますが、あなたはなぜだと思いますか。（○は３つまで） 

  １．出産や子育ては精神的・肉体的負担が大きいから 

  ２．出産や子育てにかかる費用の負担が大きいから 

  ３．出産や子育てに自信がもてないから 

  ４．子育てを支援する施設や制度などが不十分だから 

  ５．未婚化、晩婚化が進んでいるから 

  ６．子育てと仕事の両立が難しいから 

  ７．子育てと介護の両立に不安があるから 

  ８．子どもより自分を中心に結婚や家庭を考える人が増えたから 

  ９．子どもの将来が不安だから 

 １０．その他（                                   ） 
 

問１３ あなたはご自分の老後の生活についてどんなことが不安ですか。（○は２つまで） 

１．配偶者に先立たれること         ２．お金のこと 

３．健康のこと               ４．住宅のこと 

５．老後の面倒を見てくれる人がいないこと  ６．適当な仕事や趣味がないこと 

７．家族とのよりよい関係を保つこと     ８．年を取ってからの親の介護 

９．特に不安はない            １０．その他（             ） 
 
問１４ あなたが住んでいる地域では、自治会・ＰＴＡ・そのほかの地域活動において次のような

事例が見受けられますか。それぞれあてはまる箇所に○をつけてください。 

 そ
う
で
あ
る 

そ
う
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

①力仕事は男性、接待は女性と決まっている    

②自治会やＰＴＡの会長は男性と決まっている    

③自治会やＰＴＡの責任ある役職はほとんどが男性である    

④役員や組織の運営事項は男性だけで決めている    

⑤実際の仕事は妻がしているのに、名義は夫になっている    

⑥女性自身が責任ある役職につくのを避けている    

⑦女性が責任ある役職につこうとすると、男性や他の女性から反対される    

⑧地域の共同作業に女性が出た場合、１人前と見られず差額金を取られる    

 
問１５ 今後、女性と男性がともに仕事、家庭、育児、介護、地域活動等へ参加していくためには、

どのようなことが重要だと思いますか。（○は３つまで） 

１．男女の役割分担意識を解消するための啓発活動を充実すること 

２．男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること 

３．家事などは男女で分担し、みんなで協力するということを、子どもの頃から教育すること 

４．行政や民間、地域社会などにおける方針・政策決定の場に女性を積極的に登用すること 

５．労働時間の短縮や男女ともに取得しやすい各種休暇・休業制度を普及させること 

６．育児・介護に係る施設や、家事・育児・介護に係るサービスを充実させること 

７．子育てや介護、地域活動を行うための仲間（ネットワーク）作りをすすめること 

８．家事や地域活動と仕事の両立などについて、相談しやすい窓口をつくること 

９．家事や育児等をしやすいよう家族や会社、地域が協力すること 

 １０．その他（                                   ） 
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●男女の人権について                                

問１６ 人権が尊重されていないと感じることはどんなことですか。当てはまるものすべてを選ん

でください。 

  １．セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ） 

  ２．パワー・ハラスメント（権限や立場を利用した、身体的・精神的ないやがらせ） 

  ３．モラル・ハラスメント（ことばや、態度などによる、精神的暴力やいやがらせ） 

  ４．痴漢行為 

  ５．昇給・昇進・給与・仕事の内容などの格差 

  ６．男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など） 

  ７．家庭内での夫婦間の暴力やパートナーからの暴力 

  ８．ストーカー行為（つきまとい行為） 

  ９．風俗営業 

 １０．容姿を競うコンテスト 

 １１．その他（                                   ） 

 

問１７ あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、

暴力だと思いますか。それぞれあてはまる箇所に○をつけてください。 

     ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う 

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う 

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

① 殴るふりをして脅す     

② 平手で打つ、足で蹴る     

③ 身体を傷つける可能性のある物などで殴る     

④ 刃物などを突きつけて脅す     

⑤ 相手が嫌がっているのに性的な行為を強制する     

⑥ 見たくないのにアダルトビデオやポルノ雑誌を見せる     

⑦ 何を言っても無関心、無視し続ける     

⑧ 交友関係や電話を細かく監視する     

⑨「バカ」「役立たず」など人格を否定するようなことを言う     

⑩大声でどなる     

⑪ 生活費を渡さない     
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問１８ あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」（配偶者や恋人など親密な関係の

相手からの暴力）について、経験したり、見聞きしたりしたことはありますか。あてはまる

ものすべてに○をつけてください。 

  １．自分が直接経験したことがある 

２．相談を受けたことがある 

３．相談を受けたことはないが、当事者を知っている 

４．テレビや新聞などで問題になっていることは知っている 

５．見聞きしたことはない 

６．分からない 

７．その他（                                   ） 

 

問１９ あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」（配偶者や恋人など親密な関係の

相手からの暴力）を受けた場合、誰かに打ち明けたり、相談したりしますか。あてはまるも

のすべて選んでください。 

  １．配偶者暴力相談支援センター（女性相談センター、男女共同参画センター）に相談する 

  ２．警察に連絡・相談する 

  ３．法務局・地方法務局、人権擁護委員に相談する 

  ４．民間の専門家や専門機関（弁護士、カウンセラー、民間シェルターなど）に相談する 

  ５．医療関係者（医師、看護師など）に相談する 

  ６．学校関係者（教員、養護教員、スクールカウンセラーなど）に相談する 

  ７．家族や親戚に相談する 

  ８．友人・知人に相談する 

  ９．どこ（だれ）にも相談しない 

 １０．その他（                                      ） 

 

問２０ 性犯罪、ＤＶ、セクシュアル・ハラスメント（相手を不快にさせる性的言動）、パワー・

ハラスメント、モラル・ハラスメント等の暴力への対策としてどのようなことが必要だと思

いますか。（○は３つまで） 

１．被害者が安心して相談できる窓口 

  ２．学校や家庭における男女平等や性についての教育の充実 

  ３．被害者の相談に当たる担当者の研修の充実や女性担当者の増員 

  ４．人権の尊重などについて市による啓発活動の充実 

  ５．暴力の再発を防ぐための加害者に対するカウンセリングや教育等の実施 

  ６．過激な内容の動画やゲームソフト等の販売や貸し出し等の制限 

  ７．性別役割や暴力の表現など過激な内容についてのメディアにおける倫理規定の強化 

  ８．特に対策の必要はない 

  ９．その他（                                   ） 
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●男女共同参画に関する施策について                           

問２１ あなたは、次の言葉や法律についてどの程度知っていますか。それぞれあてはまる箇所に

○をつけてください。 

 知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

内
容
は
知
ら
な
い 

知
ら
な
い 

① 男女共同参画社会（男女が社会の対等な構成員として社会のあらゆる分野に参

画する機会が確保される社会） 
   

② 男女雇用機会均等法（雇用の分野で男女の均等な取り扱いについての規定）    

③ 育児・介護休業法（育児又は介護を行う労働者の福祉に関する法律）    

④ 配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律 
（通称：ＤＶ防止法） 

   

⑤ 岡谷市男女共同参画条例（平成 16 年 4月 1日施行）    

⑥ 男女共同参画おかやプランⅤ（平成 27 年 3月策定） 

（第５次岡谷市男女共同参画計画） 
   

⑦ 女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（通称：女性活躍推進法）    

⑧ 政治の分野における男女共同参画の推進に関する法律 
（選挙で候補者をできる限り男女均等にする法律） 

   

⑨ ジェンダー（社会的・文化的に作られた性差のこと）    

⑩ ポジティブ・アクション（積極的改善措置）    

⑪ ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）    

 

問２２ 男女共同参画社会を実現していくために、どのような施策を望みますか。 

次の中から１つ選んでください。 

  １．各種審議会など、政策方針決定の場への女性の登用 

  ２．家庭や地域における慣習、しきたりを見直すための啓発の充実 

  ３．男女平等のための法律や制度の充実 

  ４．女性のための相談体制の充実 

  ５．仕事と家事・育児・介護を両立させるための支援策の充実 

  ６．事業主を対象に法・制度や労働条件の男女平等について啓発 

  ７．女性の再就職や企業の支援 

  ８．その他（                                    ） 

 

《男女共同参画に対するご意見･要望等ございましたら、ご自由にお書きください。》 

 
 
 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 



●あなたとあなたの世帯について

■問１　あなた自身について

性別 回答数 割合
男性 211 44.1%
女性 249 52.0%
無回答 19 4.0%
合計 479 100.0%

年代 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
10才代 4 1 3 0.8% 0.4% 1.4%
20才代 29 19 10 6.1% 7.6% 4.7%
30才代 50 28 22 10.4% 11.2% 10.4%
40才代 83 54 29 17.3% 21.7% 13.7%
50才代 72 39 33 15.0% 15.7% 15.6%
60才代 85 36 47 17.7% 14.5% 22.3%
70才以上 149 71 66 31.1% 28.5% 31.3%
無回答 7 1 1 1.5% 0.4% 0.5%
合計 479 249 211 100.0% 100.0% 100.0%

職業 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
自営業（農業等を含む） 39 12 25 8.1% 4.8% 11.8%
正社員・正職員 154 69 84 32.2% 27.7% 39.8%
パート・アルバイト 61 46 12 12.7% 18.5% 5.7%
派遣社員・契約社員など 13 7 6 2.7% 2.8% 2.8%
内職 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 63 61 0 13.2% 24.5% 0.0%
学生 5 1 4 1.0% 0.4% 1.9%
無職 126 48 73 26.3% 19.3% 34.6%
その他 7 2 5 1.5% 0.8% 2.4%
無回答 11 3 2 2.3% 1.2% 0.9%
合計 479 249 211 100.0% 100.0% 100.0%

年代別
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 1 1 5 4 14 12
正社員・正職員 17 30 51 42 11 2
パート・アルバイト 3 9 17 11 13 4
派遣社員・契約社員など 2 2 1 2 4 2
内職 0 0 0 0 0 0
専業主婦・専業主夫 2 6 6 7 15 25
学生 5 0 0 0 0 0
無職 2 2 2 4 23 88
その他 0 0 1 2 2 2
無回答 1 0 0 0 1 2
合計 33 50 83 72 83 137
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 3.0% 2.0% 6.0% 5.6% 16.9% 8.8%
正社員・正職員 51.5% 60.0% 61.4% 58.3% 13.3% 1.5%
パート・アルバイト 9.1% 18.0% 20.5% 15.3% 15.7% 2.9%
派遣社員・契約社員など 6.1% 4.0% 1.2% 2.8% 4.8% 1.5%
内職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 6.1% 12.0% 7.2% 9.7% 18.1% 18.2%
学生 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 6.1% 4.0% 2.4% 5.6% 27.7% 64.2%
その他 0.0% 0.0% 1.2% 2.8% 2.4% 1.5%
無回答 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 1 0 2 1 3 5
正社員・正職員 9 12 26 17 4 1
パート・アルバイト 3 7 16 11 6 2
派遣社員・契約社員など 2 1 1 2 1 0
内職 0 0 0 0 0 0
専業主婦・専業主夫 2 6 6 7 15 25
学生 1 0 0 0 0 0
無職 1 2 2 0 6 37
その他 0 0 1 1 0 0
無回答 1 0 0 0 1 1
合計 20 28 54 39 36 71
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 5.0% 0.0% 3.7% 2.6% 8.3% 7.0%
正社員・正職員 45.0% 42.9% 48.1% 43.6% 11.1% 1.4%
パート・アルバイト 15.0% 25.0% 29.6% 28.2% 16.7% 2.8%
派遣社員・契約社員など 10.0% 3.6% 1.9% 5.1% 2.8% 0.0%
内職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 10.0% 21.4% 11.1% 17.9% 41.7% 35.2%
学生 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 5.0% 7.1% 3.7% 0.0% 16.7% 52.1%
その他 0.0% 0.0% 1.9% 2.6% 0.0% 0.0%
無回答 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 1.4%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・年代別
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 0 1 3 3 11 7
正社員・正職員 8 18 25 25 7 1
パート・アルバイト 0 2 1 0 7 2
派遣社員・契約社員など 0 1 0 0 3 2
内職 0 0 0 0 0 0
専業主婦・専業主夫 0 0 0 0 0 0
学生 4 0 0 0 0 0
無職 1 0 0 4 17 51
その他 0 0 0 1 2 2
無回答 0 0 0 0 0 1
合計 13 22 29 33 47 66
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 0.0% 4.5% 10.3% 9.1% 23.4% 10.6%
正社員・正職員 61.5% 81.8% 86.2% 75.8% 14.9% 1.5%
パート・アルバイト 0.0% 9.1% 3.4% 0.0% 14.9% 3.0%
派遣社員・契約社員など 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 6.4% 3.0%
内職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
学生 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 7.7% 0.0% 0.0% 12.1% 36.2% 77.3%
その他 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 4.3% 3.0%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

既婚者
職業 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
自営業（農業等を含む） 31 8 23 9.4% 4.8% 14.1%
正社員・正職員 102 40 62 31.0% 24.1% 38.0%
パート・アルバイト 45 38 7 13.7% 22.9% 4.3%
派遣社員・契約社員など 10 5 5 3.0% 3.0% 3.1%
内職 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 54 54 0 16.4% 32.5% 0.0%
学生 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%
無職 78 18 60 23.7% 10.8% 36.8%
その他 7 2 5 2.1% 1.2% 3.1%
無回答 2 1 1 0.6% 0.6% 0.6%
合計 329 166 163 100.0% 100.0% 100.0%

女性・既婚者・年代別
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 0 0 2 1 1 4
正社員・正職員 2 4 19 11 3 1
パート・アルバイト 2 7 13 9 5 1
派遣社員・契約社員など 1 0 1 2 1 0
内職 0 0 0 0 0 0
専業主婦・専業主夫 2 5 6 6 14 21
学生 0 0 0 0 0 0
無職 0 0 0 0 1 17
その他 0 0 1 1 0 0
無回答 0 0 0 0 0 1
合計 7 16 42 30 25 45
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 0.0% 0.0% 4.8% 3.3% 4.0% 8.9%
正社員・正職員 28.6% 25.0% 45.2% 36.7% 12.0% 2.2%
パート・アルバイト 28.6% 43.8% 31.0% 30.0% 20.0% 2.2%
派遣社員・契約社員など 14.3% 0.0% 2.4% 6.7% 4.0% 0.0%
内職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 28.6% 31.3% 14.3% 20.0% 56.0% 46.7%
学生 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 37.8%
その他 0.0% 0.0% 2.4% 3.3% 0.0% 0.0%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・既婚者・年代別
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 0 1 3 2 11 6
正社員・正職員 2 12 18 23 6 1
パート・アルバイト 0 0 0 0 5 2
派遣社員・契約社員など 0 0 0 0 3 2
内職 0 0 0 0 0 0
専業主婦・専業主夫 0 0 0 0 0 0
学生 0 0 0 0 0 0
無職 0 0 0 2 16 42
その他 0 0 0 1 2 2
無回答 0 0 0 0 0 1
合計 2 13 21 28 43 56
職業 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
自営業（農業等を含む） 0.0% 7.7% 14.3% 7.1% 25.6% 10.7%
正社員・正職員 100.0% 92.3% 85.7% 82.1% 14.0% 1.8%
パート・アルバイト 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.6% 3.6%
派遣社員・契約社員など 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 3.6%
内職 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
学生 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 37.2% 75.0%
その他 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 4.7% 3.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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結婚 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
未婚 65 34 31 13.6% 13.7% 14.7%
既婚（配偶者あり） 337 166 163 70.4% 66.7% 77.3%
既婚（死別・離別） 70 49 16 14.6% 19.7% 7.6%
無回答 7 0 1 1.5% 0.0% 0.5%
合計 479 249 211 100.0% 100.0% 100.0%

子ども 回答数 割合 （分母：　回答数）
18歳未満 96 19.7%
18歳以上 256 52.6%
いない 96 19.7%
無回答 39 8.0%
合計 ※複数回答あり 487 100.0%

介護が必要な人 回答数 割合
同じ世帯にいる 60 12.5%
同じ世帯以外にいる 46 9.6%
いない 355 74.1%
無回答 18 3.8%
合計 479 100.0%

離職の経験 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
ある 274 162 105 57.2% 65.1% 49.8%
ない 190 80 104 39.7% 32.1% 49.3%
無回答 15 7 2 3.1% 2.8% 0.9%
合計 479 249 211 100.0% 100.0% 100.0%

離職の回数 回答数 割合
１回 110 40.1%
２回 52 19.0%
３回 48 17.5%
４回 14 5.1%
５回 14 5.1%
６回以上 6 2.2%
無回答 30 10.9%
合計 274 100.0%

■問２　夫婦の働き方　（分母：　既婚（配偶者あり））

夫婦の働き方 回答数 割合
共働き 154 45.7%
夫が働いている 67 19.9%
妻が働いている 24 7.1%
２人とも働いていない 82 24.3%
無回答 10 3.0%
合計 337 100.0%

■問3　離職の理由　（分母：　離職の経験あり（複数回答）から無回答を除いた回答数）

離職の理由 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
結婚により 82 76 3 26.6% 35.2% 3.5%
出産・子育てにより 70 69 0 22.7% 31.9% 0.0%
介護により 15 9 6 4.9% 4.2% 7.1%
その他 141 62 76 45.8% 28.7% 89.4%
無回答 25 14 16
合計 ※複数回答あり 333 230 101 100.0% 100.0% 100.0%

■問４　世帯の構成

世帯の構成 回答数 割合
一人暮らし 39 8.1%
夫婦のみ 118 24.6%
二世代（親・子） 233 48.6%
三世代（祖父母・親・子） 64 13.4%
その他 15 3.1%
無回答 10 2.1%
合計 479 100.0%

年代別
世帯の構成 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
一人暮らし 3 4 3 5 5 18
夫婦のみ 3 3 12 16 28 53
二世代（親・子） 14 37 52 35 35 53
三世代（祖父母・親・子） 10 6 15 11 11 9
その他 3 0 0 5 3 3
無回答 0 0 1 0 1 1
合計 33 50 83 72 83 137
世帯の構成 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
一人暮らし 9.1% 8.0% 3.6% 6.9% 6.0% 13.1%
夫婦のみ 9.1% 6.0% 14.5% 22.2% 33.7% 38.7%
二世代（親・子） 42.4% 74.0% 62.7% 48.6% 42.2% 38.7%
三世代（祖父母・親・子） 30.3% 12.0% 18.1% 15.3% 13.3% 6.6%
その他 9.1% 0.0% 0.0% 6.9% 3.6% 2.2%
無回答 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 0.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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●男女平等に関する意識について

■問５　男女平等になっていると思いますか。

H30 H25
①　家庭生活 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 47 35 10
どちらかといえば男性の方が優遇 204 110 90
男女平等 131 54 71
どちらかといえば女性の方が優遇 30 15 15
女性の方が非常に優遇されている 4 2 2
わからない 41 21 18
無回答 22 12 5
合計 479 249 211

H30 H25
①　家庭生活 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 9.8% 14.1% 4.7% 7.8% 10.1% 5.0%
どちらかといえば男性の方が優遇 42.6% 44.2% 42.7% 40.7% 45.1% 35.5%
男女平等 27.3% 21.7% 33.6% 24.5% 14.3% 36.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 6.3% 6.0% 7.1% 5.3% 4.2% 6.5%
女性の方が非常に優遇されている 0.8% 0.8% 0.9% 0.9% 0.4% 1.5%
わからない 8.6% 8.4% 8.5% 16.0% 17.7% 14.0%
無回答 4.6% 4.8% 2.4% 4.8% 8.0% 1.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.8% 100.0%

年代別
①　家庭生活 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 9 12 9 4 11
どちらかといえば男性の方が優遇 8 15 32 33 44 70
男女平等 16 15 24 18 20 38
どちらかといえば女性の方が優遇 2 5 6 1 3 13
女性の方が非常に優遇されている 0 1 0 1 1 1
わからない 5 4 9 8 7 6
無回答 1 1 0 2 6 10
合計 33 50 83 72 85 149
①　家庭生活 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 3.0% 18.0% 14.5% 12.5% 4.7% 7.4%
どちらかといえば男性の方が優遇 24.2% 30.0% 38.6% 45.8% 51.8% 47.0%
男女平等 48.5% 30.0% 28.9% 25.0% 23.5% 25.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 6.1% 10.0% 7.2% 1.4% 3.5% 8.7%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 2.0% 0.0% 1.4% 1.2% 0.7%
わからない 15.2% 8.0% 10.8% 11.1% 8.2% 4.0%
無回答 3.0% 2.0% 0.0% 2.8% 7.1% 6.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
①　家庭生活 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 6 9 8 2 9
どちらかといえば男性の方が優遇 5 6 26 18 21 33
男女平等 10 8 13 5 4 14
どちらかといえば女性の方が優遇 2 3 4 1 1 4
女性の方が非常に優遇されている 0 1 0 0 0 1
わからない 2 3 2 5 4 5
無回答 0 1 0 2 4 5
合計 20 28 54 39 36 71
①　家庭生活 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 5.0% 21.4% 16.7% 20.5% 5.6% 12.7%
どちらかといえば男性の方が優遇 25.0% 21.4% 48.1% 46.2% 58.3% 46.5%
男女平等 50.0% 28.6% 24.1% 12.8% 11.1% 19.7%
どちらかといえば女性の方が優遇 10.0% 10.7% 7.4% 2.6% 2.8% 5.6%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
わからない 10.0% 10.7% 3.7% 12.8% 11.1% 7.0%
無回答 0.0% 3.6% 0.0% 5.1% 11.1% 7.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
①　家庭生活 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 3 3 1 2 1
どちらかといえば男性の方が優遇 3 9 6 15 23 33
男女平等 6 7 11 13 15 19
どちらかといえば女性の方が優遇 0 2 2 0 2 9
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 1 1 0
わからない 3 1 7 3 3 1
無回答 1 0 0 0 1 3
合計 13 22 29 33 47 66
①　家庭生活 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 13.6% 10.3% 3.0% 4.3% 1.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 23.1% 40.9% 20.7% 45.5% 48.9% 50.0%
男女平等 46.2% 31.8% 37.9% 39.4% 31.9% 28.8%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 9.1% 6.9% 0.0% 4.3% 13.6%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 2.1% 0.0%
わからない 23.1% 4.5% 24.1% 9.1% 6.4% 1.5%
無回答 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
②　職場 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 59 36 22
どちらかといえば男性の方が優遇 203 103 94
男女平等 91 44 44
どちらかといえば女性の方が優遇 19 8 11
女性の方が非常に優遇されている 3 0 3
わからない 53 29 22
無回答 51 29 15
合計 479 249 211

H30 H25
②　職場 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 12.3% 14.5% 10.4% 11.0% 13.5% 8.0%
どちらかといえば男性の方が優遇 42.4% 41.4% 44.5% 39.1% 32.9% 46.5%
男女平等 19.0% 17.7% 20.9% 16.2% 13.5% 19.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 4.0% 3.2% 5.2% 2.7% 1.3% 4.5%
女性の方が非常に優遇されている 0.6% 0.0% 1.4% 0.9% 0.8% 1.0%
わからない 11.1% 11.6% 10.4% 17.7% 24.8% 9.0%
無回答 10.6% 11.6% 7.1% 12.4% 13.1% 11.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0%

年代別
②　職場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 8 15 11 10 13
どちらかといえば男性の方が優遇 15 21 35 36 37 53
男女平等 13 9 20 14 15 17
どちらかといえば女性の方が優遇 1 7 5 3 1 2
女性の方が非常に優遇されている 0 0 1 1 1 0
わからない 4 4 5 6 13 18
無回答 0 1 2 1 7 39
合計 33 50 83 72 84 142
②　職場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 16.0% 18.1% 15.3% 11.9% 9.2%
どちらかといえば男性の方が優遇 45.5% 42.0% 42.2% 50.0% 44.0% 37.3%
男女平等 39.4% 18.0% 24.1% 19.4% 17.9% 12.0%
どちらかといえば女性の方が優遇 3.0% 14.0% 6.0% 4.2% 1.2% 1.4%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 1.2% 1.4% 1.2% 0.0%
わからない 12.1% 8.0% 6.0% 8.3% 15.5% 12.7%
無回答 0.0% 2.0% 2.4% 1.4% 8.3% 27.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
②　職場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 4 10 8 7 7
どちらかといえば男性の方が優遇 9 9 26 19 12 28
男女平等 9 6 12 7 4 6
どちらかといえば女性の方が優遇 1 4 1 1 1 0
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 0
わからない 1 4 3 3 7 10
無回答 0 1 2 1 5 20
合計 20 28 54 39 36 71
②　職場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 14.3% 18.5% 20.5% 19.4% 9.9%
どちらかといえば男性の方が優遇 45.0% 32.1% 48.1% 48.7% 33.3% 39.4%
男女平等 45.0% 21.4% 22.2% 17.9% 11.1% 8.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 5.0% 14.3% 1.9% 2.6% 2.8% 0.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 5.0% 14.3% 5.6% 7.7% 19.4% 14.1%
無回答 0.0% 3.6% 3.7% 2.6% 13.9% 28.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
②　職場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 4 5 3 3 6
どちらかといえば男性の方が優遇 6 12 9 17 25 25
男女平等 4 3 8 7 11 11
どちらかといえば女性の方が優遇 0 3 4 2 0 2
女性の方が非常に優遇されている 0 0 1 1 1 0
わからない 3 0 2 3 6 8
無回答 0 0 0 0 1 14
合計 13 22 29 33 47 66
②　職場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 18.2% 17.2% 9.1% 6.4% 9.1%
どちらかといえば男性の方が優遇 46.2% 54.5% 31.0% 51.5% 53.2% 37.9%
男女平等 30.8% 13.6% 27.6% 21.2% 23.4% 16.7%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 13.6% 13.8% 6.1% 0.0% 3.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 3.4% 3.0% 2.1% 0.0%
わからない 23.1% 0.0% 6.9% 9.1% 12.8% 12.1%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 21.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
③　地域活動 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 29 19 9
どちらかといえば男性の方が優遇 153 82 69
男女平等 132 54 70
どちらかといえば女性の方が優遇 33 15 18
女性の方が非常に優遇されている 2 1 1
わからない 93 56 35
無回答 37 22 9
合計 479 249 211

H30 H25
③　地域活動 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 6.1% 7.6% 4.3% 3.9% 4.2% 3.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 31.9% 32.9% 32.7% 28.1% 28.7% 27.5%
男女平等 27.6% 21.7% 33.2% 25.2% 18.1% 33.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 6.9% 6.0% 8.5% 5.5% 4.6% 6.5%
女性の方が非常に優遇されている 0.4% 0.4% 0.5% 0.9% 0.4% 1.5%
わからない 19.4% 22.5% 16.6% 27.7% 33.8% 20.5%
無回答 7.7% 8.8% 4.3% 8.7% 10.1% 7.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0%

年代別
③　地域活動 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 3 5 8 4 7
どちらかといえば男性の方が優遇 5 12 25 27 36 44
男女平等 18 13 23 16 14 40
どちらかといえば女性の方が優遇 0 2 12 3 10 6
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 1 0 1
わからない 9 19 18 14 12 19
無回答 0 1 0 3 7 20
合計 33 50 83 72 83 137
③　地域活動 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 3.0% 6.0% 6.0% 11.1% 4.8% 5.1%
どちらかといえば男性の方が優遇 15.2% 24.0% 30.1% 37.5% 43.4% 32.1%
男女平等 54.5% 26.0% 27.7% 22.2% 16.9% 29.2%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 4.0% 14.5% 4.2% 12.0% 4.4%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.7%
わからない 27.3% 38.0% 21.7% 19.4% 14.5% 13.9%
無回答 0.0% 2.0% 0.0% 4.2% 8.4% 14.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
③　地域活動 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 2 4 6 2 4
どちらかといえば男性の方が優遇 3 7 21 15 13 22
男女平等 10 7 11 6 7 13
どちらかといえば女性の方が優遇 0 1 7 1 3 3
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 1
わからない 6 10 11 8 7 14
無回答 0 1 0 3 4 14
合計 20 28 54 39 36 71
③　地域活動 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 5.0% 7.1% 7.4% 15.4% 5.6% 5.6%
どちらかといえば男性の方が優遇 15.0% 25.0% 38.9% 38.5% 36.1% 31.0%
男女平等 50.0% 25.0% 20.4% 15.4% 19.4% 18.3%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 3.6% 13.0% 2.6% 8.3% 4.2%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
わからない 30.0% 35.7% 20.4% 20.5% 19.4% 19.7%
無回答 0.0% 3.6% 0.0% 7.7% 11.1% 19.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
③　地域活動 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 1 1 2 2 3
どちらかといえば男性の方が優遇 2 5 4 12 23 22
男女平等 8 6 12 10 7 27
どちらかといえば女性の方が優遇 0 1 5 2 7 3
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 1 0 0
わからない 3 9 7 6 5 5
無回答 0 0 0 0 3 6
合計 13 22 29 33 47 66
③　地域活動 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 4.5% 3.4% 6.1% 4.3% 4.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 15.4% 22.7% 13.8% 36.4% 48.9% 33.3%
男女平等 61.5% 27.3% 41.4% 30.3% 14.9% 40.9%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 4.5% 17.2% 6.1% 14.9% 4.5%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%
わからない 23.1% 40.9% 24.1% 18.2% 10.6% 7.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 9.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
④　学校教育の場 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 16 10 6
どちらかといえば男性の方が優遇 64 40 24
男女平等 217 108 102
どちらかといえば女性の方が優遇 16 7 8
女性の方が非常に優遇されている 3 2 1
わからない 110 56 52
無回答 53 26 18
合計 479 249 211

H30 H25
④　学校教育の場 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 3.3% 4.0% 2.8% 2.5% 1.3% 4.0%
どちらかといえば男性の方が優遇 13.4% 16.1% 11.4% 8.0% 10.1% 5.5%
男女平等 45.3% 43.4% 48.3% 41.4% 35.4% 48.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 3.3% 2.8% 3.8% 3.4% 2.1% 5.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.6% 0.8% 0.5% 1.1% 0.8% 1.5%
わからない 23.0% 22.5% 24.6% 32.2% 37.1% 26.5%
無回答 11.1% 10.4% 8.5% 11.2% 13.1% 9.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 99.8% 99.9% 100.0%

年代別
④　学校教育の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 3 6 3 3 1
どちらかといえば男性の方が優遇 2 4 11 13 12 22
男女平等 19 22 47 32 34 54
どちらかといえば女性の方が優遇 4 2 2 3 1 3
女性の方が非常に優遇されている 0 1 0 1 0 1
わからない 8 17 17 18 21 27
無回答 0 1 0 2 12 29
合計 33 50 83 72 83 137
④　学校教育の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 6.0% 7.2% 4.2% 3.6% 0.7%
どちらかといえば男性の方が優遇 6.1% 8.0% 13.3% 18.1% 14.5% 16.1%
男女平等 57.6% 44.0% 56.6% 44.4% 41.0% 39.4%
どちらかといえば女性の方が優遇 12.1% 4.0% 2.4% 4.2% 1.2% 2.2%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 2.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.7%
わからない 24.2% 34.0% 20.5% 25.0% 25.3% 19.7%
無回答 0.0% 2.0% 0.0% 2.8% 14.5% 21.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
④　学校教育の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 3 4 2 0 1
どちらかといえば男性の方が優遇 1 2 9 10 7 11
男女平等 11 13 30 17 13 23
どちらかといえば女性の方が優遇 2 1 1 1 1 1
女性の方が非常に優遇されている 0 1 0 0 0 1
わからない 6 7 10 7 9 17
無回答 0 1 0 2 6 17
合計 20 28 54 39 36 71
④　学校教育の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 10.7% 7.4% 5.1% 0.0% 1.4%
どちらかといえば男性の方が優遇 5.0% 7.1% 16.7% 25.6% 19.4% 15.5%
男女平等 55.0% 46.4% 55.6% 43.6% 36.1% 32.4%
どちらかといえば女性の方が優遇 10.0% 3.6% 1.9% 2.6% 2.8% 1.4%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
わからない 30.0% 25.0% 18.5% 17.9% 25.0% 23.9%
無回答 0.0% 3.6% 0.0% 5.1% 16.7% 23.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
④　学校教育の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 0 2 1 3 0
どちらかといえば男性の方が優遇 1 2 2 3 5 11
男女平等 8 9 17 15 21 31
どちらかといえば女性の方が優遇 2 1 1 2 0 2
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 1 0 0
わからない 2 10 7 11 12 10
無回答 0 0 0 0 6 12
合計 13 22 29 33 47 66
④　学校教育の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 6.9% 3.0% 6.4% 0.0%
どちらかといえば男性の方が優遇 7.7% 9.1% 6.9% 9.1% 10.6% 16.7%
男女平等 61.5% 40.9% 58.6% 45.5% 44.7% 47.0%
どちらかといえば女性の方が優遇 15.4% 4.5% 3.4% 6.1% 0.0% 3.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%
わからない 15.4% 45.5% 24.1% 33.3% 25.5% 15.2%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.8% 18.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
⑤　政治の場 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 143 77 60
どちらかといえば男性の方が優遇 191 93 94
男女平等 54 24 28
どちらかといえば女性の方が優遇 1 1 0
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0
わからない 56 35 20
無回答 34 19 9
合計 479 249 211

H30 H25
⑤　政治の場 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 29.9% 30.9% 28.4% 18.3% 20.7% 15.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 39.9% 37.3% 44.5% 45.5% 41.8% 50.0%
男女平等 11.3% 9.6% 13.3% 13.0% 8.9% 18.0%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.2% 0.4% 0.0% 0.9% 0.8% 1.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0%
わからない 11.7% 14.1% 9.5% 13.3% 16.4% 9.5%
無回答 7.1% 7.6% 4.3% 8.5% 11.4% 5.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別
⑤　政治の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 7 16 28 25 25 35
どちらかといえば男性の方が優遇 9 19 40 33 33 52
男女平等 8 6 7 6 7 18
どちらかといえば女性の方が優遇 0 0 1 0 0 0
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 0
わからない 9 8 7 7 11 13
無回答 0 1 0 1 7 19
合計 33 50 83 72 83 137
⑤　政治の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 21.2% 32.0% 33.7% 34.7% 30.1% 25.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 27.3% 38.0% 48.2% 45.8% 39.8% 38.0%
男女平等 24.2% 12.0% 8.4% 8.3% 8.4% 13.1%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 27.3% 16.0% 8.4% 9.7% 13.3% 9.5%
無回答 0.0% 2.0% 0.0% 1.4% 8.4% 13.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑤　政治の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 4 7 22 15 9 20
どちらかといえば男性の方が優遇 6 10 24 18 12 22
男女平等 4 4 3 2 4 7
どちらかといえば女性の方が優遇 0 0 1 0 0 0
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 0
わからない 6 6 4 3 6 10
無回答 0 1 0 1 5 12
合計 20 28 54 39 36 71
⑤　政治の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 20.0% 25.0% 40.7% 38.5% 25.0% 28.2%
どちらかといえば男性の方が優遇 30.0% 35.7% 44.4% 46.2% 33.3% 31.0%
男女平等 20.0% 14.3% 5.6% 5.1% 11.1% 9.9%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 30.0% 21.4% 7.4% 7.7% 16.7% 14.1%
無回答 0.0% 3.6% 0.0% 2.6% 13.9% 16.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑤　政治の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 3 9 6 10 16 15
どちらかといえば男性の方が優遇 3 9 16 15 21 30
男女平等 4 2 4 4 3 11
どちらかといえば女性の方が優遇 0 0 0 0 0 0
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 0
わからない 3 2 3 4 5 3
無回答 0 0 0 0 2 7
合計 13 22 29 33 47 66
⑤　政治の場 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 23.1% 40.9% 20.7% 30.3% 34.0% 22.7%
どちらかといえば男性の方が優遇 23.1% 40.9% 55.2% 45.5% 44.7% 45.5%
男女平等 30.8% 9.1% 13.8% 12.1% 6.4% 16.7%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 23.1% 9.1% 10.3% 12.1% 10.6% 4.5%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 10.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
⑥　法律や制度の上 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 59 38 19
どちらかといえば男性の方が優遇 166 93 72
男女平等 122 46 69
どちらかといえば女性の方が優遇 20 7 13
女性の方が非常に優遇されている 4 0 4
わからない 75 47 26
無回答 33 18 8
合計 479 249 211

H30 H25
⑥　法律や制度の上 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 12.3% 15.3% 9.0% 6.6% 8.4% 4.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 34.7% 37.3% 34.1% 24.9% 28.3% 21.0%
男女平等 25.5% 18.5% 32.7% 27.2% 17.3% 39.0%
どちらかといえば女性の方が優遇 4.2% 2.8% 6.2% 4.8% 2.5% 7.5%
女性の方が非常に優遇されている 0.8% 0.0% 1.9% 0.9% 0.4% 1.5%
わからない 15.7% 18.9% 12.3% 26.3% 31.3% 20.5%
無回答 6.9% 7.2% 3.8% 9.2% 11.8% 6.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0%

年代別
⑥　法律や制度の上 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 6 14 12 9 15
どちらかといえば男性の方が優遇 10 16 27 31 33 48
男女平等 13 12 20 15 21 32
どちらかといえば女性の方が優遇 1 5 5 3 3 3
女性の方が非常に優遇されている 1 1 1 1 0 0
わからない 7 9 16 10 12 19
無回答 0 1 0 0 5 20
合計 33 50 83 72 83 137
⑥　法律や制度の上 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 3.0% 12.0% 16.9% 16.7% 10.8% 10.9%
どちらかといえば男性の方が優遇 30.3% 32.0% 32.5% 43.1% 39.8% 35.0%
男女平等 39.4% 24.0% 24.1% 20.8% 25.3% 23.4%
どちらかといえば女性の方が優遇 3.0% 10.0% 6.0% 4.2% 3.6% 2.2%
女性の方が非常に優遇されている 3.0% 2.0% 1.2% 1.4% 0.0% 0.0%
わからない 21.2% 18.0% 19.3% 13.9% 14.5% 13.9%
無回答 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 6.0% 14.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑥　法律や制度の上 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 4 12 8 2 11
どちらかといえば男性の方が優遇 6 8 23 22 12 22
男女平等 8 8 9 2 9 9
どちらかといえば女性の方が優遇 0 1 2 2 0 2
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 0
わからない 5 6 8 5 9 14
無回答 0 1 0 0 4 13
合計 20 28 54 39 36 71
⑥　法律や制度の上 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 5.0% 14.3% 22.2% 20.5% 5.6% 15.5%
どちらかといえば男性の方が優遇 30.0% 28.6% 42.6% 56.4% 33.3% 31.0%
男女平等 40.0% 28.6% 16.7% 5.1% 25.0% 12.7%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 3.6% 3.7% 5.1% 0.0% 2.8%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 25.0% 21.4% 14.8% 12.8% 25.0% 19.7%
無回答 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 11.1% 18.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑥　法律や制度の上 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0 2 2 4 7 4
どちらかといえば男性の方が優遇 4 8 4 9 21 26
男女平等 5 4 11 13 12 23
どちらかといえば女性の方が優遇 1 4 3 1 3 1
女性の方が非常に優遇されている 1 1 1 1 0 0
わからない 2 3 8 5 3 5
無回答 0 0 0 0 1 7
合計 13 22 29 33 47 66
⑥　法律や制度の上 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 0.0% 9.1% 6.9% 12.1% 14.9% 6.1%
どちらかといえば男性の方が優遇 30.8% 36.4% 13.8% 27.3% 44.7% 39.4%
男女平等 38.5% 18.2% 37.9% 39.4% 25.5% 34.8%
どちらかといえば女性の方が優遇 7.7% 18.2% 10.3% 3.0% 6.4% 1.5%
女性の方が非常に優遇されている 7.7% 4.5% 3.4% 3.0% 0.0% 0.0%
わからない 15.4% 13.6% 27.6% 15.2% 6.4% 7.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 10.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
⑦　社会通念・慣習・しきたり 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 112 72 38
どちらかといえば男性の方が優遇 244 108 129
男女平等 38 19 15
どちらかといえば女性の方が優遇 8 3 5
女性の方が非常に優遇されている 2 2 0
わからない 51 30 19
無回答 24 15 5
合計 479 249 211

H30 H25
⑦　社会通念・慣習・しきたり 全体 女性 男性 全体 女性 男性
男性の方が非常に優遇されている 23.4% 28.9% 18.0% 15.8% 19.0% 12.0%
どちらかといえば男性の方が優遇 50.9% 43.4% 61.1% 48.5% 43.0% 55.0%
男女平等 7.9% 7.6% 7.1% 8.5% 8.0% 9.0%
どちらかといえば女性の方が優遇 1.7% 1.2% 2.4% 1.6% 0.8% 2.5%
女性の方が非常に優遇されている 0.4% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 10.6% 12.0% 9.0% 19.0% 20.7% 17.0%
無回答 5.0% 6.0% 2.4% 6.6% 8.4% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0%

年代別
⑦　社会通念・慣習・しきたり20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 2 13 25 27 16 26
どちらかといえば男性の方が優遇 17 24 39 36 49 71
男女平等 6 4 5 2 5 12
どちらかといえば女性の方が優遇 0 1 3 1 0 3
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 2
わからない 8 7 11 5 8 10
無回答 0 1 0 1 5 13
合計 33 50 83 72 83 137
⑦　社会通念・慣習・しきたり20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 6.1% 26.0% 30.1% 37.5% 19.3% 19.0%
どちらかといえば男性の方が優遇 51.5% 48.0% 47.0% 50.0% 59.0% 51.8%
男女平等 18.2% 8.0% 6.0% 2.8% 6.0% 8.8%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 2.0% 3.6% 1.4% 0.0% 2.2%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%
わからない 24.2% 14.0% 13.3% 6.9% 9.6% 7.3%
無回答 0.0% 2.0% 0.0% 1.4% 6.0% 9.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑦　社会通念・慣習・しきたり20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 8 22 21 6 14
どちらかといえば男性の方が優遇 10 10 24 14 17 32
男女平等 3 4 3 0 3 6
どちらかといえば女性の方が優遇 0 0 1 1 0 1
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 2
わからない 6 5 4 2 6 7
無回答 0 1 0 1 4 9
合計 20 28 54 39 36 71
⑦　社会通念・慣習・しきたり20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 5.0% 28.6% 40.7% 53.8% 16.7% 19.7%
どちらかといえば男性の方が優遇 50.0% 35.7% 44.4% 35.9% 47.2% 45.1%
男女平等 15.0% 14.3% 5.6% 0.0% 8.3% 8.5%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 0.0% 1.9% 2.6% 0.0% 1.4%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8%
わからない 30.0% 17.9% 7.4% 5.1% 16.7% 9.9%
無回答 0.0% 3.6% 0.0% 2.6% 11.1% 12.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑦　社会通念・慣習・しきたり20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 1 5 3 6 10 12
どちらかといえば男性の方が優遇 7 14 15 22 32 39
男女平等 3 0 2 2 2 6
どちらかといえば女性の方が優遇 0 1 2 0 0 2
女性の方が非常に優遇されている 0 0 0 0 0 0
わからない 2 2 7 3 2 3
無回答 0 0 0 0 1 4
合計 13 22 29 33 47 66
⑦　社会通念・慣習・しきたり20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
男性の方が非常に優遇されている 7.7% 22.7% 10.3% 18.2% 21.3% 18.2%
どちらかといえば男性の方が優遇 53.8% 63.6% 51.7% 66.7% 68.1% 59.1%
男女平等 23.1% 0.0% 6.9% 6.1% 4.3% 9.1%
どちらかといえば女性の方が優遇 0.0% 4.5% 6.9% 0.0% 0.0% 3.0%
女性の方が非常に優遇されている 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
わからない 15.4% 9.1% 24.1% 9.1% 4.3% 4.5%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 6.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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●仕事について

■問６　女性の就労のあり方

H30 H25
女性の就労のあり方 全体 女性 男性

135 73 58

105 48 52

152 86 64

15 7 8

3 1 2

5 5 0

2 2 0

23 10 10

24 11 11

15 5 6

479 248 211

H30 H25
女性の就労のあり方 全体 女性 男性 全体 女性 男性

28.2% 29.4% 27.5% 16.2% 14.3% 18.5%

21.9% 19.4% 24.6% 25.4% 26.2% 24.5%

31.7% 34.7% 30.3% 37.5% 40.1% 34.5%

3.1% 2.8% 3.8% 3.7% 3.0% 4.5%

0.6% 0.4% 0.9% 0.7% 1.3% 0.0%

1.0% 2.0% 0.0% 3.2% 2.1% 4.5%

0.4% 0.8% 0.0% 0.7% 0.8% 0.5%

4.8% 4.0% 4.7% 5.0% 4.6% 5.5%

5.0% 4.4% 5.2% 3.7% 2.5% 5.0%

3.1% 2.0% 2.8% 3.9% 5.1% 2.5%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
女性の就労のあり方 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

8 12 17 13 11 12

2 2 9 13 7 15

8 9 17 8 14 29

0 0 2 0 0 5

1 0 0 0 0 0

1 0 0 1 0 3

0 0 1 0 1 0

0 2 2 1 2 3

0 2 5 1 1 2

0 1 1 1 0 2

20 28 54 38 36 71

女性の就労のあり方 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

40.0% 42.9% 31.5% 34.2% 30.6% 16.9%

10.0% 7.1% 16.7% 34.2% 19.4% 21.1%

40.0% 32.1% 31.5% 21.1% 38.9% 40.8%

0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 7.0%

5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 4.2%

0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 2.8% 0.0%

0.0% 7.1% 3.7% 2.6% 5.6% 4.2%

0.0% 7.1% 9.3% 2.6% 2.8% 2.8%

0.0% 3.6% 1.9% 2.6% 0.0% 2.8%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

合計

結婚しても子どもができても仕事を続け
るほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後フ
ルタイムで仕事を続けるほうがよい

結婚しても子どもができても仕事を続け
るほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後フ
ルタイムで仕事を続けるほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後
パートタイムで仕事を続けるほうがよい
子どもができるまでは仕事を続け、その
後は仕事に就かないほうがよい
女性はできるだけ仕事に就かないほうが
よい
結婚するまでは仕事を続け、その後は仕
事に就かないほうがよい

結婚しないで仕事を続けるほうがよい

わからない

その他

無回答

合計

結婚しても子どもができても仕事を続け
るほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後フ
ルタイムで仕事を続けるほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後
パートタイムで仕事を続けるほうがよい
子どもができるまでは仕事を続け、その
後は仕事に就かないほうがよい
女性はできるだけ仕事に就かないほうが
よい
結婚するまでは仕事を続け、その後は仕
事に就かないほうがよい

結婚しないで仕事を続けるほうがよい

わからない

その他

無回答

子育ての時期だけ一時やめて、その後
パートタイムで仕事を続けるほうがよい
子どもができるまでは仕事を続け、その
後は仕事に就かないほうがよい
女性はできるだけ仕事に就かないほうが
よい
結婚するまでは仕事を続け、その後は仕
事に就かないほうがよい

結婚しないで仕事を続けるほうがよい

わからない

その他

無回答

合計

結婚しても子どもができても仕事を続け
るほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後フ
ルタイムで仕事を続けるほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後
パートタイムで仕事を続けるほうがよい
子どもができるまでは仕事を続け、その
後は仕事に就かないほうがよい
女性はできるだけ仕事に就かないほうが
よい
結婚するまでは仕事を続け、その後は仕
事に就かないほうがよい

結婚しないで仕事を続けるほうがよい

わからない

その他

無回答

合計
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男性・年代別
女性の就労のあり方 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

2 5 7 12 19 13

1 4 9 8 11 18

3 7 8 9 13 24

1 1 0 0 1 5

1 1 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

2 2 1 2 1 2

1 1 3 1 2 3

2 1 1 1 0 1

13 22 29 33 47 66

女性の就労のあり方 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

15.4% 22.7% 24.1% 36.4% 40.4% 19.7%

7.7% 18.2% 31.0% 24.2% 23.4% 27.3%

23.1% 31.8% 27.6% 27.3% 27.7% 36.4%

7.7% 4.5% 0.0% 0.0% 2.1% 7.6%

7.7% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15.4% 9.1% 3.4% 6.1% 2.1% 3.0%

7.7% 4.5% 10.3% 3.0% 4.3% 4.5%

15.4% 4.5% 3.4% 3.0% 0.0% 1.5%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

■問７　女性が働き続けるために支障になると思われるもの（分母：　有効回答数）

継続して働くために支障となる 全体 女性 男性 全体 女性 男性
育児 332 155 164 27.1% 24.6% 29.8%
子どもの教育 55 22 31 4.5% 3.5% 5.6%
家事 154 84 69 12.6% 13.3% 12.5%
高齢者や病人の介護 215 126 79 17.5% 20.0% 14.3%
家族の協力が得られない 99 64 32 8.1% 10.1% 5.8%
結婚・出産退職の慣例 71 33 34 5.8% 5.2% 6.2%
長時間労働 108 60 44 8.8% 9.5% 8.0%
子育て支援制度の不備 121 55 59 9.9% 8.7% 10.7%
法律や制度の不備 61 25 35 5.0% 4.0% 6.4%
その他 11 7 4 0.9% 1.1% 0.7%
合計 1227 631 551 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
継続して働くために支障となる20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
育児 14 19 33 24 23 42
子どもの教育 2 3 7 1 1 8
家事 7 13 22 12 10 20
高齢者や病人の介護 5 4 23 28 24 42
家族の協力が得られない 5 9 14 14 9 13
結婚・出産退職の慣例 5 5 6 3 6 8
長時間労働 5 9 13 9 9 15
子育て支援制度の不備 4 11 9 8 7 16
法律や制度の不備 0 3 5 7 3 7
その他 0 2 2 0 1 2
合計 47 78 134 106 93 173
継続して働くために支障となる20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
育児 29.8% 24.4% 24.6% 22.6% 24.7% 24.3%
子どもの教育 4.3% 3.8% 5.2% 0.9% 1.1% 4.6%
家事 14.9% 16.7% 16.4% 11.3% 10.8% 11.6%
高齢者や病人の介護 10.6% 5.1% 17.2% 26.4% 25.8% 24.3%
家族の協力が得られない 10.6% 11.5% 10.4% 13.2% 9.7% 7.5%
結婚・出産退職の慣例 10.6% 6.4% 4.5% 2.8% 6.5% 4.6%
長時間労働 10.6% 11.5% 9.7% 8.5% 9.7% 8.7%
子育て支援制度の不備 8.5% 14.1% 6.7% 7.5% 7.5% 9.2%
法律や制度の不備 0.0% 3.8% 3.7% 6.6% 3.2% 4.0%
その他 0.0% 2.6% 1.5% 0.0% 1.1% 1.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

子育ての時期だけ一時やめて、その後フ
ルタイムで仕事を続けるほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後
パートタイムで仕事を続けるほうがよい
子どもができるまでは仕事を続け、その
後は仕事に就かないほうがよい

結婚しても子どもができても仕事を続け
るほうがよい

女性はできるだけ仕事に就かないほうが
よい
結婚するまでは仕事を続け、その後は仕
事に就かないほうがよい

結婚しないで仕事を続けるほうがよい

わからない

その他

無回答

合計

結婚しても子どもができても仕事を続け
るほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後フ
ルタイムで仕事を続けるほうがよい
子育ての時期だけ一時やめて、その後
パートタイムで仕事を続けるほうがよい
子どもができるまでは仕事を続け、その
後は仕事に就かないほうがよい
女性はできるだけ仕事に就かないほうが
よい
結婚するまでは仕事を続け、その後は仕
事に就かないほうがよい

結婚しないで仕事を続けるほうがよい

わからない

その他

無回答

合計
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男性・年代別
継続して働くために支障となる20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
育児 7 16 22 26 39 54
子どもの教育 3 4 5 7 5 7
家事 6 10 6 10 15 22
高齢者や病人の介護 4 4 10 8 22 31
家族の協力が得られない 3 6 2 5 9 7
結婚・出産退職の慣例 4 4 6 4 7 9
長時間労働 1 6 5 7 11 14
子育て支援制度の不備 5 7 10 8 12 17
法律や制度の不備 1 5 5 10 6 8
その他 0 2 1 1 0 0
合計 34 64 72 86 126 169
継続して働くために支障となる20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
育児 20.6% 25.0% 30.6% 30.2% 31.0% 32.0%
子どもの教育 8.8% 6.3% 6.9% 8.1% 4.0% 4.1%
家事 17.6% 15.6% 8.3% 11.6% 11.9% 13.0%
高齢者や病人の介護 11.8% 6.3% 13.9% 9.3% 17.5% 18.3%
家族の協力が得られない 8.8% 9.4% 2.8% 5.8% 7.1% 4.1%
結婚・出産退職の慣例 11.8% 6.3% 8.3% 4.7% 5.6% 5.3%
長時間労働 2.9% 9.4% 6.9% 8.1% 8.7% 8.3%
子育て支援制度の不備 14.7% 10.9% 13.9% 9.3% 9.5% 10.1%
法律や制度の不備 2.9% 7.8% 6.9% 11.6% 4.8% 4.7%
その他 0.0% 3.1% 1.4% 1.2% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

■問８　女性が再就職しようとする場合、支障になると思われるもの（分母：　有効回答数）

再就職の支障 全体 女性 男性 全体 女性 男性
年齢制限 242 157 74 21.3% 26.4% 14.8%
低賃金 193 101 84 17.0% 17.0% 16.8%
労働条件の低下 192 90 99 16.9% 15.2% 19.8%
家族が協力的ではない 85 54 30 7.5% 9.1% 6.0%
技術的についていけない 99 53 41 8.7% 8.9% 8.2%
事業所に再雇用制度が確立されてない 131 47 77 11.5% 7.9% 15.4%
希望する職種がない 111 51 56 9.8% 8.6% 11.2%
法律や制度の不備 71 36 32 6.2% 6.1% 6.4%
その他 13 5 8 1.1% 0.8% 1.6%
合計 1137 594 501 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
再就職の支障 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
年齢制限 5 16 37 26 25 48
低賃金 13 8 25 16 11 28
労働条件の低下 11 13 18 16 12 20
家族が協力的ではない 2 8 14 9 8 13
技術的についていけない 4 9 6 10 9 15
事業所に再雇用制度が確立されてない 5 1 5 9 9 18
希望する職種がない 3 8 10 6 7 17
法律や制度の不備 1 7 6 7 7 8
その他 0 2 1 1 0 1
合計 44 72 122 100 88 168
再就職の支障 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
年齢制限 11.4% 22.2% 30.3% 26.0% 28.4% 28.6%
低賃金 29.5% 11.1% 20.5% 16.0% 12.5% 16.7%
労働条件の低下 25.0% 18.1% 14.8% 16.0% 13.6% 11.9%
家族が協力的ではない 4.5% 11.1% 11.5% 9.0% 9.1% 7.7%
技術的についていけない 9.1% 12.5% 4.9% 10.0% 10.2% 8.9%
事業所に再雇用制度が確立されてない 11.4% 1.4% 4.1% 9.0% 10.2% 10.7%
希望する職種がない 6.8% 11.1% 8.2% 6.0% 8.0% 10.1%
法律や制度の不備 2.3% 9.7% 4.9% 7.0% 8.0% 4.8%
その他 0.0% 2.8% 0.8% 1.0% 0.0% 0.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
再就職の支障 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
年齢制限 1 6 13 9 20 25
低賃金 6 11 13 12 20 22
労働条件の低下 5 8 12 19 24 31
家族が協力的ではない 4 3 3 6 4 10
技術的についていけない 1 4 5 6 10 15
事業所に再雇用制度が確立されてない 6 9 8 10 20 24
希望する職種がない 0 8 10 5 12 21
法律や制度の不備 2 3 4 5 10 8
その他 1 2 2 2 0 1
合計 26 54 70 74 120 157
再就職の支障 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
年齢制限 3.8% 11.1% 18.6% 12.2% 16.7% 15.9%
低賃金 23.1% 20.4% 18.6% 16.2% 16.7% 14.0%
労働条件の低下 19.2% 14.8% 17.1% 25.7% 20.0% 19.7%
家族が協力的ではない 15.4% 5.6% 4.3% 8.1% 3.3% 6.4%
技術的についていけない 3.8% 7.4% 7.1% 8.1% 8.3% 9.6%
事業所に再雇用制度が確立されてない 23.1% 16.7% 11.4% 13.5% 16.7% 15.3%
希望する職種がない 0.0% 14.8% 14.3% 6.8% 10.0% 13.4%
法律や制度の不備 7.7% 5.6% 5.7% 6.8% 8.3% 5.1%
その他 3.8% 3.7% 2.9% 2.7% 0.0% 0.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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●家庭生活、地域活動について

■問９　次の家事を１週間にどのくらいやりますか。（分母：　有効回答数）

1週間の家事労働時間
掃除・
洗濯

食事の
支度

後片付け

家の周り
の整備

ゴミ出し
家計の
管理

日常の
買い物

介護 育児

子どもの
教育

学校行事
への参加

地域行事
への参加

その他

関わらない 52 41 79 79 132 55 209 153 159 145 3
30分未満 54 63 95 234 110 43 17 10 29 62 0
30分～1時間未満 96 80 97 64 69 96 11 18 27 49 0
1時間～3時間未満 90 79 75 10 27 121 12 17 29 50 1
3時間～5時間未満 57 42 27 6 11 44 10 6 7 12 1
5時間以上 56 104 22 6 11 31 8 60 15 9 0
合計 405 409 395 399 360 390 267 264 266 327 5

1週間の家事労働時間 掃除・洗濯
食事の支度
後片付け

家の周りの
整備

ゴミ出し
家計の
管理

日常の
買い物

介護 育児
子どもの教

育
地域行事へ

の参加
その他

関わらない 12.8% 10.0% 20.0% 19.8% 36.7% 14.1% 78.3% 58.0% 59.8% 44.3% 60.0%
30分未満 13.3% 15.4% 24.1% 58.6% 30.6% 11.0% 6.4% 3.8% 10.9% 19.0% 0.0%
30分～1時間未満 23.7% 19.6% 24.6% 16.0% 19.2% 24.6% 4.1% 6.8% 10.2% 15.0% 0.0%
1時間～3時間未満 22.2% 19.3% 19.0% 2.5% 7.5% 31.0% 4.5% 6.4% 10.9% 15.3% 20.0%
3時間～5時間未満 14.1% 10.3% 6.8% 1.5% 3.1% 11.3% 3.7% 2.3% 2.6% 3.7% 20.0%
5時間以上 13.8% 25.4% 5.6% 1.5% 3.1% 7.9% 3.0% 22.7% 5.6% 2.8% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性

1週間の家事労働時間
掃除・
洗濯

食事の
支度

後片付け

家の周り
の整備

ゴミ出し
家計の
管理

日常の
買い物

介護 育児

子どもの
教育

学校行事
への参加

地域行事
への参加

その他

関わらない 6 5 46 41 34 12 122 80 86 84 1
30分未満 14 12 59 134 79 10 9 8 18 32 0
30分～1時間未満 46 36 44 26 50 43 7 4 13 21 0
1時間～3時間未満 58 48 36 4 22 84 7 9 18 28 1
3時間～5時間未満 44 30 12 4 6 35 8 5 6 4 1
5時間以上 51 93 12 2 8 26 5 48 12 3 0
合計 219 224 209 211 199 210 158 154 153 172 3

1週間の家事労働時間 掃除・洗濯
食事の支度
後片付け

家の周りの
整備

ゴミ出し
家計の
管理

日常の
買い物

介護 育児
子どもの教

育
地域行事へ

の参加
その他

関わらない 2.7% 2.2% 22.0% 19.4% 17.1% 5.7% 77.2% 51.9% 56.2% 48.8% 33.3%
30分未満 6.4% 5.4% 28.2% 63.5% 39.7% 4.8% 5.7% 5.2% 11.8% 18.6% 0.0%
30分～1時間未満 21.0% 16.1% 21.1% 12.3% 25.1% 20.5% 4.4% 2.6% 8.5% 12.2% 0.0%
1時間～3時間未満 26.5% 21.4% 17.2% 1.9% 11.1% 40.0% 4.4% 5.8% 11.8% 16.3% 33.3%
3時間～5時間未満 20.1% 13.4% 5.7% 1.9% 3.0% 16.7% 5.1% 3.2% 3.9% 2.3% 33.3%
5時間以上 23.3% 41.5% 5.7% 0.9% 4.0% 12.4% 3.2% 31.2% 7.8% 1.7% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性

1週間の家事労働時間
掃除・
洗濯

食事の
支度

後片付け

家の周り
の整備

ゴミ出し
家計の
管理

日常の
買い物

介護 育児

子どもの
教育

学校行事
への参加

地域行事
への参加

その他

関わらない 45 35 31 38 94 42 87 72 72 61 2
30分未満 38 50 33 97 30 32 8 2 11 30 0
30分～1時間未満 48 42 52 34 19 50 4 14 13 26 0
1時間～3時間未満 30 29 38 6 3 35 5 8 11 22 0
3時間～5時間未満 11 10 14 1 4 8 1 1 1 8 0
5時間以上 5 10 10 4 3 5 3 12 3 6 0
合計 177 176 178 180 153 172 108 109 111 153 2

1週間の家事労働時間 掃除・洗濯
食事の支度
後片付け

家の周りの
整備

ゴミ出し
家計の
管理

日常の
買い物

介護 育児
子どもの教

育
地域行事へ

の参加
その他

関わらない 25.4% 19.9% 17.4% 21.1% 61.4% 24.4% 80.6% 66.1% 64.9% 39.9% 100.0%
30分未満 21.5% 28.4% 18.5% 53.9% 19.6% 18.6% 7.4% 1.8% 9.9% 19.6% 0.0%
30分～1時間未満 27.1% 23.9% 29.2% 18.9% 12.4% 29.1% 3.7% 12.8% 11.7% 17.0% 0.0%
1時間～3時間未満 16.9% 16.5% 21.3% 3.3% 2.0% 20.3% 4.6% 7.3% 9.9% 14.4% 0.0%
3時間～5時間未満 6.2% 5.7% 7.9% 0.6% 2.6% 4.7% 0.9% 0.9% 0.9% 5.2% 0.0%
5時間以上 2.8% 5.7% 5.6% 2.2% 2.0% 2.9% 2.8% 11.0% 2.7% 3.9% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

掃除・洗濯 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 0 0 0 2
30分未満 3 0 1 0
30分～1時間未満 10 3 1 8
1時間～3時間未満 22 7 1 10
3時間～5時間未満 22 7 1 5
5時間以上 22 12 2 9
合計 79 29 6 34

掃除・洗濯 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%
30分未満 3.8% 0.0% 16.7% 0.0%
30分～1時間未満 12.7% 10.3% 16.7% 23.5%
1時間～3時間未満 27.8% 24.1% 16.7% 29.4%
3時間～5時間未満 27.8% 24.1% 16.7% 14.7%
5時間以上 27.8% 41.4% 33.3% 26.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

120



男性・夫婦の働き方別

掃除・洗濯 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 10 12 1 13
30分未満 17 6 5 1
30分～1時間未満 19 9 4 8
1時間～3時間未満 9 2 2 5
3時間～5時間未満 2 2 0 4
5時間以上 2 0 0 0
合計 59 31 12 31

掃除・洗濯 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 16.9% 38.7% 8.3% 41.9%
30分未満 28.8% 19.4% 41.7% 3.2%
30分～1時間未満 32.2% 29.0% 33.3% 25.8%
1時間～3時間未満 15.3% 6.5% 16.7% 16.1%
3時間～5時間未満 3.4% 6.5% 0.0% 12.9%
5時間以上 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
掃除・洗濯 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 2 1 0 0 0 3
30分未満 3 4 1 2 2 2
30分～1時間未満 5 4 11 2 5 19
1時間～3時間未満 7 5 13 9 9 15
3時間～5時間未満 0 10 13 8 9 3
5時間以上 2 4 13 14 6 12
合計 19 28 51 35 31 54
掃除・洗濯 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 10.5% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%
30分未満 15.8% 14.3% 2.0% 5.7% 6.5% 3.7%
30分～1時間未満 26.3% 14.3% 21.6% 5.7% 16.1% 35.2%
1時間～3時間未満 36.8% 17.9% 25.5% 25.7% 29.0% 27.8%
3時間～5時間未満 0.0% 35.7% 25.5% 22.9% 29.0% 5.6%
5時間以上 10.5% 14.3% 25.5% 40.0% 19.4% 22.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
掃除・洗濯 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 5 7 8 6 6 13
30分未満 1 8 6 6 12 4
30分～1時間未満 0 5 7 11 13 12
1時間～3時間未満 5 1 3 4 5 12
3時間～5時間未満 1 0 3 2 2 3
5時間以上 0 1 1 2 1 0
合計 12 22 28 31 39 44
掃除・洗濯 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 41.7% 31.8% 28.6% 19.4% 15.4% 29.5%
30分未満 8.3% 36.4% 21.4% 19.4% 30.8% 9.1%
30分～1時間未満 0.0% 22.7% 25.0% 35.5% 33.3% 27.3%
1時間～3時間未満 41.7% 4.5% 10.7% 12.9% 12.8% 27.3%
3時間～5時間未満 8.3% 0.0% 10.7% 6.5% 5.1% 6.8%
5時間以上 0.0% 4.5% 3.6% 6.5% 2.6% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

食事の支度・後片付け 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 0 0 0 2
30分未満 2 0 0 0
30分～1時間未満 11 1 2 9
1時間～3時間未満 13 6 1 5
3時間～5時間未満 13 5 1 5
5時間以上 42 17 2 13
合計 81 29 6 34

食事の支度・後片付け 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%
30分未満 2.5% 0.0% 0.0% 0.0%
30分～1時間未満 13.6% 3.4% 33.3% 26.5%
1時間～3時間未満 16.0% 20.7% 16.7% 14.7%
3時間～5時間未満 16.0% 17.2% 16.7% 14.7%
5時間以上 51.9% 58.6% 33.3% 38.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

食事の支度・後片付け 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 7 11 2 10
30分未満 22 8 4 5
30分～1時間未満 15 6 5 3
1時間～3時間未満 6 3 1 7
3時間～5時間未満 3 2 1 2
5時間以上 6 1 0 0
合計 59 31 13 27

食事の支度・後片付け 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 11.9% 35.5% 15.4% 37.0%
30分未満 37.3% 25.8% 30.8% 18.5%
30分～1時間未満 25.4% 19.4% 38.5% 11.1%
1時間～3時間未満 10.2% 9.7% 7.7% 25.9%
3時間～5時間未満 5.1% 6.5% 7.7% 7.4%
5時間以上 10.2% 3.2% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
食事の支度・後片付け 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 2 0 0 0 0 3
30分未満 3 4 1 0 1 3
30分～1時間未満 3 2 9 3 5 14
1時間～3時間未満 3 6 11 7 4 17
3時間～5時間未満 4 3 6 2 8 7
5時間以上 3 13 25 25 14 12
合計 18 28 52 37 32 56
食事の支度・後片付け 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4%
30分未満 16.7% 14.3% 1.9% 0.0% 3.1% 5.4%
30分～1時間未満 16.7% 7.1% 17.3% 8.1% 15.6% 25.0%
1時間～3時間未満 16.7% 21.4% 21.2% 18.9% 12.5% 30.4%
3時間～5時間未満 22.2% 10.7% 11.5% 5.4% 25.0% 12.5%
5時間以上 16.7% 46.4% 48.1% 67.6% 43.8% 21.4%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
食事の支度・後片付け 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 5 3 5 5 3 14
30分未満 0 10 11 7 15 7
30分～1時間未満 5 6 5 6 9 11
1時間～3時間未満 2 2 6 5 6 7
3時間～5時間未満 1 0 0 3 4 2
5時間以上 0 1 1 4 3 1
合計 13 22 28 30 40 42
食事の支度・後片付け 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 38.5% 13.6% 17.9% 16.7% 7.5% 33.3%
30分未満 0.0% 45.5% 39.3% 23.3% 37.5% 16.7%
30分～1時間未満 38.5% 27.3% 17.9% 20.0% 22.5% 26.2%
1時間～3時間未満 15.4% 9.1% 21.4% 16.7% 15.0% 16.7%
3時間～5時間未満 7.7% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 4.8%
5時間以上 0.0% 4.5% 3.6% 13.3% 7.5% 2.4%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

家の周りの整備（草取り等） 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 18 2 1 3
30分未満 26 5 2 6
30分～1時間未満 14 10 0 6
1時間～3時間未満 9 4 1 12
3時間～5時間未満 7 2 1 1
5時間以上 4 2 0 4
合計 78 25 5 32

家の周りの整備（草取り等） 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 23.1% 8.0% 20.0% 9.4%
30分未満 33.3% 20.0% 40.0% 18.8%
30分～1時間未満 17.9% 40.0% 0.0% 18.8%
1時間～3時間未満 11.5% 16.0% 20.0% 37.5%
3時間～5時間未満 9.0% 8.0% 20.0% 3.1%
5時間以上 5.1% 8.0% 0.0% 12.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

家の周りの整備（草取り等） 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 8 4 2 3
30分未満 13 8 1 4
30分～1時間未満 16 10 5 9
1時間～3時間未満 19 4 3 6
3時間～5時間未満 2 3 1 5
5時間以上 3 2 1 3
合計 61 31 13 30

家の周りの整備（草取り等） 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 13.1% 12.9% 15.4% 10.0%
30分未満 21.3% 25.8% 7.7% 13.3%
30分～1時間未満 26.2% 32.3% 38.5% 30.0%
1時間～3時間未満 31.1% 12.9% 23.1% 20.0%
3時間～5時間未満 3.3% 9.7% 7.7% 16.7%
5時間以上 4.9% 6.5% 7.7% 10.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
家の周りの整備（草取り等） 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 9 12 12 6 0 7
30分未満 6 10 15 8 8 12
30分～1時間未満 1 2 14 6 6 15
1時間～3時間未満 2 1 3 7 6 16
3時間～5時間未満 0 0 6 3 2 1
5時間以上 0 1 1 5 4 1
合計 18 26 51 35 26 52
家の周りの整備（草取り等） 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 50.0% 46.2% 23.5% 17.1% 0.0% 13.5%
30分未満 33.3% 38.5% 29.4% 22.9% 30.8% 23.1%
30分～1時間未満 5.6% 7.7% 27.5% 17.1% 23.1% 28.8%
1時間～3時間未満 11.1% 3.8% 5.9% 20.0% 23.1% 30.8%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 11.8% 8.6% 7.7% 1.9%
5時間以上 0.0% 3.8% 2.0% 14.3% 15.4% 1.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
家の周りの整備（草取り等） 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 4 7 9 4 4 3
30分未満 3 5 8 5 7 5
30分～1時間未満 3 6 4 8 16 15
1時間～3時間未満 2 2 5 6 9 14
3時間～5時間未満 0 0 1 4 3 6
5時間以上 0 1 1 3 2 3
合計 12 21 28 30 41 46
家の周りの整備（草取り等） 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 33.3% 33.3% 32.1% 13.3% 9.8% 6.5%
30分未満 25.0% 23.8% 28.6% 16.7% 17.1% 10.9%
30分～1時間未満 25.0% 28.6% 14.3% 26.7% 39.0% 32.6%
1時間～3時間未満 16.7% 9.5% 17.9% 20.0% 22.0% 30.4%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 3.6% 13.3% 7.3% 13.0%
5時間以上 0.0% 4.8% 3.6% 10.0% 4.9% 6.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

ゴミだし 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 13 6 0 4
30分未満 51 17 3 21
30分～1時間未満 6 4 2 3
1時間～3時間未満 2 1 0 1
3時間～5時間未満 1 1 1 1
5時間以上 1 0 0 0
合計 74 29 6 30

ゴミだし 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 17.6% 20.7% 0.0% 13.3%
30分未満 68.9% 58.6% 50.0% 70.0%
30分～1時間未満 8.1% 13.8% 33.3% 10.0%
1時間～3時間未満 2.7% 3.4% 0.0% 3.3%
3時間～5時間未満 1.4% 3.4% 16.7% 3.3%
5時間以上 1.4% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

ゴミだし 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 6 9 4 7
30分未満 38 17 5 12
30分～1時間未満 11 5 2 8
1時間～3時間未満 2 1 1 2
3時間～5時間未満 0 0 0 1
5時間以上 4 0 0 0
合計 61 32 12 30

ゴミだし 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 9.8% 28.1% 33.3% 23.3%
30分未満 62.3% 53.1% 41.7% 40.0%
30分～1時間未満 18.0% 15.6% 16.7% 26.7%
1時間～3時間未満 3.3% 3.1% 8.3% 6.7%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 0.0% 3.3%
5時間以上 6.6% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
ゴミだし 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 12 6 6 5 5 6
30分未満 6 18 34 22 20 34
30分～1時間未満 0 3 4 7 3 9
1時間～3時間未満 0 0 2 1 1 0
3時間～5時間未満 0 0 2 0 1 1
5時間以上 0 1 0 1 0 0
合計 18 28 48 36 30 50
ゴミだし 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 66.7% 21.4% 12.5% 13.9% 16.7% 12.0%
30分未満 33.3% 64.3% 70.8% 61.1% 66.7% 68.0%
30分～1時間未満 0.0% 10.7% 8.3% 19.4% 10.0% 18.0%
1時間～3時間未満 0.0% 0.0% 4.2% 2.8% 3.3% 0.0%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 3.3% 2.0%
5時間以上 0.0% 3.6% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
ゴミだし 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 5 8 5 7 4 9
30分未満 5 11 16 13 25 26
30分～1時間未満 1 1 5 9 10 8
1時間～3時間未満 0 0 1 1 2 2
3時間～5時間未満 0 0 0 0 0 1
5時間以上 1 2 1 0 0 0
合計 12 22 28 30 41 46
ゴミだし 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 41.7% 36.4% 17.9% 23.3% 9.8% 19.6%
30分未満 41.7% 50.0% 57.1% 43.3% 61.0% 56.5%
30分～1時間未満 8.3% 4.5% 17.9% 30.0% 24.4% 17.4%
1時間～3時間未満 0.0% 0.0% 3.6% 3.3% 4.9% 4.3%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2%
5時間以上 8.3% 9.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

家計の管理 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 8 3 0 4
30分未満 32 10 1 9
30分～1時間未満 24 8 3 7
1時間～3時間未満 4 4 1 7
3時間～5時間未満 3 0 1 0
5時間以上 4 1 0 0
合計 75 26 6 27

家計の管理 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 10.7% 11.5% 0.0% 14.8%
30分未満 42.7% 38.5% 16.7% 33.3%
30分～1時間未満 32.0% 30.8% 50.0% 25.9%
1時間～3時間未満 5.3% 15.4% 16.7% 25.9%
3時間～5時間未満 4.0% 0.0% 16.7% 0.0%
5時間以上 5.3% 3.8% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

家計の管理 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 37 17 3 17
30分未満 9 5 3 2
30分～1時間未満 3 3 4 3
1時間～3時間未満 2 0 0 0
3時間～5時間未満 1 0 0 2
5時間以上 3 0 0 0
合計 55 25 10 24

家計の管理 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 67.3% 68.0% 30.0% 70.8%
30分未満 16.4% 20.0% 30.0% 8.3%
30分～1時間未満 5.5% 12.0% 40.0% 12.5%
1時間～3時間未満 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%
3時間～5時間未満 1.8% 0.0% 0.0% 8.3%
5時間以上 5.5% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
家計の管理 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 10 7 3 3 3 8
30分未満 4 11 22 18 10 14
30分～1時間未満 3 5 14 10 9 8
1時間～3時間未満 0 2 4 2 5 9
3時間～5時間未満 0 1 2 0 1 2
5時間以上 0 1 3 3 0 1
合計 17 27 48 36 28 42
家計の管理 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 58.8% 25.9% 6.3% 8.3% 10.7% 19.0%
30分未満 23.5% 40.7% 45.8% 50.0% 35.7% 33.3%
30分～1時間未満 17.6% 18.5% 29.2% 27.8% 32.1% 19.0%
1時間～3時間未満 0.0% 7.4% 8.3% 5.6% 17.9% 21.4%
3時間～5時間未満 0.0% 3.7% 4.2% 0.0% 3.6% 4.8%
5時間以上 0.0% 3.7% 6.3% 8.3% 0.0% 2.4%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
家計の管理 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 6 16 17 15 19 21
30分未満 5 2 4 4 8 7
30分～1時間未満 0 1 5 3 5 5
1時間～3時間未満 1 0 0 2 0 0
3時間～5時間未満 1 0 0 1 1 1
5時間以上 0 1 1 0 1 0
合計 13 20 27 25 34 34
家計の管理 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 46.2% 80.0% 63.0% 60.0% 55.9% 61.8%
30分未満 38.5% 10.0% 14.8% 16.0% 23.5% 20.6%
30分～1時間未満 0.0% 5.0% 18.5% 12.0% 14.7% 14.7%
1時間～3時間未満 7.7% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0%
3時間～5時間未満 7.7% 0.0% 0.0% 4.0% 2.9% 2.9%
5時間以上 0.0% 5.0% 3.7% 0.0% 2.9% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

日常の買い物 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 1 0 0 1
30分未満 6 0 0 0
30分～1時間未満 12 2 1 7
1時間～3時間未満 33 16 3 12
3時間～5時間未満 17 5 1 3
5時間以上 10 5 1 6
合計 79 28 6 29

日常の買い物 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 1.3% 0.0% 0.0% 3.4%
30分未満 7.6% 0.0% 0.0% 0.0%
30分～1時間未満 15.2% 7.1% 16.7% 24.1%
1時間～3時間未満 41.8% 57.1% 50.0% 41.4%
3時間～5時間未満 21.5% 17.9% 16.7% 10.3%
5時間以上 12.7% 17.9% 16.7% 20.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

日常の買い物 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 13 11 2 7
30分未満 11 8 2 2
30分～1時間未満 16 6 9 10
1時間～3時間未満 12 5 1 3
3時間～5時間未満 2 0 0 3
5時間以上 4 0 0 1
合計 58 30 14 26

日常の買い物 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 22.4% 36.7% 14.3% 26.9%
30分未満 19.0% 26.7% 14.3% 7.7%
30分～1時間未満 27.6% 20.0% 64.3% 38.5%
1時間～3時間未満 20.7% 16.7% 7.1% 11.5%
3時間～5時間未満 3.4% 0.0% 0.0% 11.5%
5時間以上 6.9% 0.0% 0.0% 3.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
日常の買い物 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 4 1 1 1 1 4
30分未満 2 1 3 0 3 1
30分～1時間未満 4 8 6 7 3 15
1時間～3時間未満 7 8 24 11 15 19
3時間～5時間未満 1 6 11 11 4 1
5時間以上 0 4 5 6 5 6
合計 18 28 50 36 31 46
日常の買い物 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 22.2% 3.6% 2.0% 2.8% 3.2% 8.7%
30分未満 11.1% 3.6% 6.0% 0.0% 9.7% 2.2%
30分～1時間未満 22.2% 28.6% 12.0% 19.4% 9.7% 32.6%
1時間～3時間未満 38.9% 28.6% 48.0% 30.6% 48.4% 41.3%
3時間～5時間未満 5.6% 21.4% 22.0% 30.6% 12.9% 2.2%
5時間以上 0.0% 14.3% 10.0% 16.7% 16.1% 13.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
日常の買い物 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 3 9 7 5 7 11
30分未満 3 7 5 5 10 2
30分～1時間未満 3 1 7 9 15 15
1時間～3時間未満 2 4 8 6 5 9
3時間～5時間未満 2 0 0 3 1 2
5時間以上 0 0 1 1 1 2
合計 13 21 28 29 39 41
日常の買い物 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 23.1% 42.9% 25.0% 17.2% 17.9% 26.8%
30分未満 23.1% 33.3% 17.9% 17.2% 25.6% 4.9%
30分～1時間未満 23.1% 4.8% 25.0% 31.0% 38.5% 36.6%
1時間～3時間未満 15.4% 19.0% 28.6% 20.7% 12.8% 22.0%
3時間～5時間未満 15.4% 0.0% 0.0% 10.3% 2.6% 4.9%
5時間以上 0.0% 0.0% 3.6% 3.4% 2.6% 4.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

介護 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 48 84 0 11
30分未満 4 32 1 0
30分～1時間未満 4 21 0 2
1時間～3時間未満 2 28 1 0
3時間～5時間未満 5 4 0 1
5時間以上 2 3 0 2
合計 65 172 2 16

介護 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 73.8% 48.8% 0.0% 68.8%
30分未満 6.2% 18.6% 50.0% 0.0%
30分～1時間未満 6.2% 12.2% 0.0% 12.5%
1時間～3時間未満 3.1% 16.3% 50.0% 0.0%
3時間～5時間未満 7.7% 2.3% 0.0% 6.3%
5時間以上 3.1% 1.7% 0.0% 12.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

介護 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 26 16 4 13
30分未満 3 1 2 1
30分～1時間未満 1 0 1 1
1時間～3時間未満 2 1 0 1
3時間～5時間未満 1 0 0 0
5時間以上 0 0 1 1
合計 33 18 8 17

介護 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 78.8% 88.9% 50.0% 76.5%
30分未満 9.1% 5.6% 25.0% 5.9%
30分～1時間未満 3.0% 0.0% 12.5% 5.9%
1時間～3時間未満 6.1% 5.6% 0.0% 5.9%
3時間～5時間未満 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 0.0% 0.0% 12.5% 5.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
介護 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 14 26 32 14 16 19
30分未満 0 1 3 5 0 0
30分～1時間未満 1 0 2 1 1 2
1時間～3時間未満 0 0 2 1 3 1
3時間～5時間未満 0 0 2 5 0 1
5時間以上 0 0 0 3 1 1
合計 15 27 41 29 21 24
介護 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 93.3% 96.3% 78.0% 48.3% 76.2% 79.2%
30分未満 0.0% 3.7% 7.3% 17.2% 0.0% 0.0%
30分～1時間未満 6.7% 0.0% 4.9% 3.4% 4.8% 8.3%
1時間～3時間未満 0.0% 0.0% 4.9% 3.4% 14.3% 4.2%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 4.9% 17.2% 0.0% 4.2%
5時間以上 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 4.8% 4.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
介護 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 10 13 17 15 11 21
30分未満 0 0 1 1 6 0
30分～1時間未満 0 0 1 1 2 0
1時間～3時間未満 0 0 0 1 2 2
3時間～5時間未満 0 0 0 1 0 0
5時間以上 0 0 0 1 2 0
合計 10 13 19 20 23 23
介護 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 100.0% 100.0% 89.5% 75.0% 47.8% 91.3%
30分未満 0.0% 0.0% 5.3% 5.0% 26.1% 0.0%
30分～1時間未満 0.0% 0.0% 5.3% 5.0% 8.7% 0.0%
1時間～3時間未満 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 8.7% 8.7%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 8.7% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

育児 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 23 9 0 12
30分未満 6 1 1 0
30分～1時間未満 2 0 0 0
1時間～3時間未満 5 2 0 1
3時間～5時間未満 4 0 0 0
5時間以上 25 11 0 3
合計 65 23 1 16

育児 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 35.4% 39.1% 0.0% 75.0%
30分未満 9.2% 4.3% 100.0% 0.0%
30分～1時間未満 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%
1時間～3時間未満 7.7% 8.7% 0.0% 6.3%
3時間～5時間未満 6.2% 0.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 38.5% 47.8% 0.0% 18.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

育児 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 16 13 4 10
30分未満 1 0 0 1
30分～1時間未満 7 3 1 2
1時間～3時間未満 4 3 0 0
3時間～5時間未満 1 0 0 0
5時間以上 8 4 0 0
合計 37 23 5 13

育児 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 43.2% 56.5% 80.0% 76.9%
30分未満 2.7% 0.0% 0.0% 7.7%
30分～1時間未満 18.9% 13.0% 20.0% 15.4%
1時間～3時間未満 10.8% 13.0% 0.0% 0.0%
3時間～5時間未満 2.7% 0.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 21.6% 17.4% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
育児 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 10 10 12 12 15 21
30分未満 0 0 4 3 1 0
30分～1時間未満 0 0 1 2 0 1
1時間～3時間未満 0 1 5 1 1 1
3時間～5時間未満 0 0 4 1 0 0
5時間以上 5 16 18 6 1 2
合計 15 27 44 25 18 25
育児 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 66.7% 37.0% 27.3% 48.0% 83.3% 84.0%
30分未満 0.0% 0.0% 9.1% 12.0% 5.6% 0.0%
30分～1時間未満 0.0% 0.0% 2.3% 8.0% 0.0% 4.0%
1時間～3時間未満 0.0% 3.7% 11.4% 4.0% 5.6% 4.0%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 9.1% 4.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 33.3% 59.3% 40.9% 24.0% 5.6% 8.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
育児 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 9 9 10 14 12 18
30分未満 0 0 0 0 2 0
30分～1時間未満 0 3 5 1 4 1
1時間～3時間未満 0 3 4 0 0 1
3時間～5時間未満 0 1 0 0 0 0
5時間以上 1 3 5 3 0 0
合計 10 19 24 18 18 20
育児 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 90.0% 47.4% 41.7% 77.8% 66.7% 90.0%
30分未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%
30分～1時間未満 0.0% 15.8% 20.8% 5.6% 22.2% 5.0%
1時間～3時間未満 0.0% 15.8% 16.7% 0.0% 0.0% 5.0%
3時間～5時間未満 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 10.0% 15.8% 20.8% 16.7% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

子どもの教育・学校行事への参加 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 25 9 0 13
30分未満 11 4 0 0
30分～1時間未満 9 2 0 0
1時間～3時間未満 10 3 0 3
3時間～5時間未満 4 1 0 0
5時間以上 7 3 0 0
合計 66 22 0 16

子どもの教育・学校行事への参加 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 37.9% 40.9% 0.0% 81.3%
30分未満 16.7% 18.2% 0.0% 0.0%
30分～1時間未満 13.6% 9.1% 0.0% 0.0%
1時間～3時間未満 15.2% 13.6% 0.0% 18.8%
3時間～5時間未満 6.1% 4.5% 0.0% 0.0%
5時間以上 10.6% 13.6% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

子どもの教育・学校行事への参加 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 16 12 5 11
30分未満 6 4 1 0
30分～1時間未満 9 2 1 1
1時間～3時間未満 6 2 0 1
3時間～5時間未満 0 1 0 0
5時間以上 2 0 0 1
合計 39 21 7 14

子どもの教育・学校行事への参加 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 41.0% 57.1% 71.4% 78.6%
30分未満 15.4% 19.0% 14.3% 0.0%
30分～1時間未満 23.1% 9.5% 14.3% 7.1%
1時間～3時間未満 15.4% 9.5% 0.0% 7.1%
3時間～5時間未満 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%
5時間以上 5.1% 0.0% 0.0% 7.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
子どもの教育・学校行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 10 12 13 13 16 22
30分未満 2 3 7 5 1 0
30分～1時間未満 3 1 5 4 0 0
1時間～3時間未満 0 2 10 2 2 2
3時間～5時間未満 0 4 2 0 0 0
5時間以上 0 4 8 0 0 0
合計 15 26 45 24 19 24
子どもの教育・学校行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 66.7% 46.2% 28.9% 54.2% 84.2% 91.7%
30分未満 13.3% 11.5% 15.6% 20.8% 5.3% 0.0%
30分～1時間未満 20.0% 3.8% 11.1% 16.7% 0.0% 0.0%
1時間～3時間未満 0.0% 7.7% 22.2% 8.3% 10.5% 8.3%
3時間～5時間未満 0.0% 15.4% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 0.0% 15.4% 17.8% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
子どもの教育・学校行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 8 10 12 12 11 19
30分未満 1 2 2 3 3 0
30分～1時間未満 0 3 3 3 4 0
1時間～3時間未満 0 1 6 2 0 2
3時間～5時間未満 0 0 1 0 0 0
5時間以上 0 1 1 0 0 1
合計 9 17 25 20 18 22
子どもの教育・学校行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 88.9% 58.8% 48.0% 60.0% 61.1% 86.4%
30分未満 11.1% 11.8% 8.0% 15.0% 16.7% 0.0%
30分～1時間未満 0.0% 17.6% 12.0% 15.0% 22.2% 0.0%
1時間～3時間未満 0.0% 5.9% 24.0% 10.0% 0.0% 9.1%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5時間以上 0.0% 5.9% 4.0% 0.0% 0.0% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・夫婦の働き方別

地域行事への参加 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 29 9 0 5
30分未満 17 6 2 2
30分～1時間未満 11 3 0 3
1時間～3時間未満 10 6 2 8
3時間～5時間未満 1 1 0 1
5時間以上 1 1 0 0
合計 69 26 4 19

地域行事への参加 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 42.0% 34.6% 0.0% 26.3%
30分未満 24.6% 23.1% 0.0% 10.5%
30分～1時間未満 15.9% 11.5% 0.0% 15.8%
1時間～3時間未満 14.5% 23.1% 0.0% 42.1%
3時間～5時間未満 1.4% 3.8% 0.0% 5.3%
5時間以上 1.4% 3.8% 0.0% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%
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男性・夫婦の働き方別

地域行事への参加 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
関わらない 16 10 4 10
30分未満 15 5 2 4
30分～1時間未満 6 5 7 3
1時間～3時間未満 8 3 0 4
3時間～5時間未満 2 2 0 3
5時間以上 3 1 0 2
合計 50 26 13 26

地域行事への参加 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
関わらない 32.0% 38.5% 30.8% 38.5%
30分未満 30.0% 19.2% 15.4% 15.4%
30分～1時間未満 12.0% 19.2% 53.8% 11.5%
1時間～3時間未満 16.0% 11.5% 0.0% 15.4%
3時間～5時間未満 4.0% 7.7% 0.0% 11.5%
5時間以上 6.0% 3.8% 0.0% 7.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 10 17 17 15 11 14
30分未満 5 3 11 6 1 6
30分～1時間未満 1 3 6 7 2 2
1時間～3時間未満 0 4 8 2 5 9
3時間～5時間未満 0 0 1 0 1 2
5時間以上 0 0 1 0 0 2
合計 16 27 44 30 20 35
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 62.5% 63.0% 38.6% 50.0% 55.0% 40.0%
30分未満 31.3% 11.1% 25.0% 20.0% 5.0% 17.1%
30分～1時間未満 6.3% 11.1% 13.6% 23.3% 10.0% 5.7%
1時間～3時間未満 0.0% 14.8% 18.2% 6.7% 25.0% 25.7%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 5.0% 5.7%
5時間以上 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 5.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 7 14 13 4 6 17
30分未満 3 1 5 8 9 4
30分～1時間未満 0 1 5 8 9 3
1時間～3時間未満 1 2 3 5 5 6
3時間～5時間未満 0 0 1 1 2 3
5時間以上 0 1 1 1 1 2
合計 11 19 28 27 32 35
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
関わらない 63.6% 73.7% 46.4% 14.8% 18.8% 48.6%
30分未満 27.3% 5.3% 17.9% 29.6% 28.1% 11.4%
30分～1時間未満 0.0% 5.3% 17.9% 29.6% 28.1% 8.6%
1時間～3時間未満 9.1% 10.5% 10.7% 18.5% 15.6% 17.1%
3時間～5時間未満 0.0% 0.0% 3.6% 3.7% 6.3% 8.6%
5時間以上 0.0% 5.3% 3.6% 3.7% 3.1% 5.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

■問９　男性にして欲しい家事（分母：　女性の有効回答数）

女性・夫婦の働き方別

地域行事への参加 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
掃除・ 洗濯 34 10 2 9
食事の 支度 後片付け 38 9 3 8
家の周りの整備 51 21 4 18
ゴミ出し 51 20 4 17
家計の 管理 7 5 0 4
日常の 買い物 18 6 0 7
介護 18 9 1 8
育児 31 17 1 7
子どもの教育 学校行事への参加 33 12 1 7
地域行事への参加 41 18 2 6
合計 322 127 18 91

地域行事への参加 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
掃除・ 洗濯 10.6% 7.9% 11.1% 9.9%
食事の 支度 後片付け 11.8% 7.1% 16.7% 8.8%
家の周りの整備 15.8% 16.5% 22.2% 19.8%
ゴミ出し 15.8% 15.7% 22.2% 18.7%
家計の 管理 2.2% 3.9% 0.0% 4.4%
日常の 買い物 5.6% 4.7% 0.0% 7.7%
介護 5.6% 7.1% 5.6% 8.8%
育児 9.6% 13.4% 5.6% 7.7%
子どもの教育 学校行事への参加 10.2% 9.4% 5.6% 7.7%
地域行事への参加 12.7% 14.2% 11.1% 6.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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女性・年代別
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
掃除・ 洗濯 5 12 22 14 13 12
食事の 支度 後片付け 6 13 24 16 10 13
家の周りの整備 11 19 29 26 21 28
ゴミ出し 15 13 34 23 19 25
家計の 管理 3 4 6 4 2 6
日常の 買い物 3 4 11 10 9 11
介護 6 6 16 9 8 14
育児 11 17 23 14 10 11
子どもの教育 学校行事への参加 11 17 25 15 3 17
地域行事への参加 13 17 28 20 11 16
合計 84 122 218 151 106 153
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
掃除・ 洗濯 6.0% 9.8% 10.1% 9.3% 12.3% 7.8%
食事の 支度 後片付け 7.1% 10.7% 11.0% 10.6% 9.4% 8.5%
家の周りの整備 13.1% 15.6% 13.3% 17.2% 19.8% 18.3%
ゴミ出し 17.9% 10.7% 15.6% 15.2% 17.9% 16.3%
家計の 管理 3.6% 3.3% 2.8% 2.6% 1.9% 3.9%
日常の 買い物 3.6% 3.3% 5.0% 6.6% 8.5% 7.2%
介護 7.1% 4.9% 7.3% 6.0% 7.5% 9.2%
育児 13.1% 13.9% 10.6% 9.3% 9.4% 7.2%
子どもの教育 学校行事への参加 13.1% 13.9% 11.5% 9.9% 2.8% 11.1%
地域行事への参加 15.5% 13.9% 12.8% 13.2% 10.4% 10.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

■問９　積極的にしてもいいと思う家事（分母：　男性の有効回答数）

男性・夫婦の働き方別

地域行事への参加 共働き
夫が働い
ている

妻が働い
ている

夫婦とも
働いてい

ない
掃除・ 洗濯 36 15 7 17
食事の 支度 後片付け 37 13 7 13
家の周りの整備 37 18 10 21
ゴミ出し 43 22 8 17
家計の 管理 19 7 4 8
日常の 買い物 30 12 4 12
介護 17 6 4 9
育児 29 10 2 5
子どもの教育 学校行事への参加 31 8 3 7
地域行事への参加 28 10 9 16
合計 307 121 58 125

地域行事への参加 共働き 夫が就労 妻が就労
働いてい

ない
掃除・ 洗濯 11.7% 12.4% 12.1% 13.6%
食事の 支度 後片付け 12.1% 10.7% 12.1% 10.4%
家の周りの整備 12.1% 14.9% 17.2% 16.8%
ゴミ出し 14.0% 18.2% 13.8% 13.6%
家計の 管理 6.2% 5.8% 6.9% 6.4%
日常の 買い物 9.8% 9.9% 6.9% 9.6%
介護 5.5% 5.0% 6.9% 7.2%
育児 9.4% 8.3% 3.4% 4.0%
子どもの教育 学校行事への参加 10.1% 6.6% 5.2% 5.6%
地域行事への参加 9.1% 8.3% 15.5% 12.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
掃除・ 洗濯 7 13 20 20 17 24
食事の 支度 後片付け 8 10 15 19 19 24
家の周りの整備 6 14 16 19 22 34
ゴミ出し 8 17 19 19 26 30
家計の 管理 2 3 11 6 13 11
日常の 買い物 7 9 17 13 17 15
介護 4 1 8 10 12 12
育児 5 12 17 13 10 5
子どもの教育 学校行事への参加 7 10 12 16 6 12
地域行事への参加 6 6 13 15 18 23
合計 60 95 148 150 160 190
地域行事への参加 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
掃除・ 洗濯 11.7% 13.7% 13.5% 13.3% 10.6% 12.6%
食事の 支度 後片付け 13.3% 10.5% 10.1% 12.7% 11.9% 12.6%
家の周りの整備 10.0% 14.7% 10.8% 12.7% 13.8% 17.9%
ゴミ出し 13.3% 17.9% 12.8% 12.7% 16.3% 15.8%
家計の 管理 3.3% 3.2% 7.4% 4.0% 8.1% 5.8%
日常の 買い物 11.7% 9.5% 11.5% 8.7% 10.6% 7.9%
介護 6.7% 1.1% 5.4% 6.7% 7.5% 6.3%
育児 8.3% 12.6% 11.5% 8.7% 6.3% 2.6%
子どもの教育 学校行事への参加 11.7% 10.5% 8.1% 10.7% 3.8% 6.3%
地域行事への参加 10.0% 6.3% 8.8% 10.0% 11.3% 12.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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■問10　男性が家事をすることについてどう思いますか。（分母：　有効回答数）

男性が家事をすることについて 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

48 24 22 11.2% 10.7% 11.5%

139 76 59 32.3% 33.8% 30.7%

233 122 105 54.2% 54.2% 54.7%

10 3 6 2.3% 1.3% 3.1%

430 225 192 100.0% 100.0% 100.0%

年代別
男性が家事をすることについて20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0 2 6 7 7 25

8 17 28 20 30 34

23 30 38 35 40 67

0 1 3 5 1 0

31 50 75 67 78 126

男性が家事をすることについて20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0.0% 4.0% 8.0% 10.4% 9.0% 19.8%

25.8% 34.0% 37.3% 29.9% 38.5% 27.0%

74.2% 60.0% 50.7% 52.2% 51.3% 53.2%

0.0% 2.0% 4.0% 7.5% 1.3% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
男性が家事をすることについて20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0 2 3 3 2 13

6 8 18 12 12 18

13 17 29 20 19 22

0 1 1 1 0 0

19 28 51 36 33 53

男性が家事をすることについて20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0.0% 4.0% 4.0% 4.5% 2.6% 10.3%

19.4% 16.0% 24.0% 17.9% 15.4% 14.3%

41.9% 34.0% 38.7% 29.9% 24.4% 17.5%

0.0% 2.0% 1.3% 1.5% 0.0% 0.0%

61.3% 56.0% 68.0% 53.7% 42.3% 42.1%

その他

合計

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男女に関わらず、家事をする
のが良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男女に関わらず、家事をする
のが良い

その他

合計

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男女に関わらず、家事をする
のが良い

その他

合計

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男女に関わらず、家事をする
のが良い

その他

合計

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男女に関わらず、家事をする
のが良い

その他

合計
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男性・年代別
男性が家事をすることについて20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0 0 3 4 5 10

2 9 10 8 17 12

10 13 9 15 21 37

0 0 2 4 1 0

12 22 24 31 44 59

男性が家事をすることについて20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0.0% 0.0% 4.0% 6.0% 6.4% 7.9%

6.5% 18.0% 13.3% 11.9% 21.8% 9.5%

32.3% 26.0% 12.0% 22.4% 26.9% 29.4%

0.0% 0.0% 2.7% 6.0% 1.3% 0.0%

38.7% 44.0% 32.0% 46.3% 56.4% 46.8%

■問11　結婚・家庭等についてどのように考えますか。

H30 H25
結婚してもしなくてもよい 全体 女性 男性
賛成 120 72 45
どちらかといえば 賛成 74 47 23
どちらかといえば 反対 122 57 61
反対 75 19 54
わからない 54 32 18
無回答 34 17 9
合計 479 244 210

H30 H25
結婚してもしなくてもよい 全体 女性 男性 全体 女性 男性
賛成 25.1% 29.5% 21.4% 32.0% 34.6% 29.0%
どちらかといえば 賛成 15.4% 19.3% 11.0% 18.3% 20.3% 16.0%
どちらかといえば 反対 25.5% 23.4% 29.0% 25.4% 23.2% 28.0%
反対 15.7% 7.8% 25.7% 11.9% 8.9% 15.5%
わからない 11.3% 13.1% 8.6% 7.6% 7.6% 7.5%
無回答 7.1% 7.0% 4.3% 4.8% 5.5% 4.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.1% 100.0%

女性・年代別
結婚してもしなくてもよい 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 8 11 24 12 6 11
どちらかといえば 賛成 9 9 13 6 5 5
どちらかといえば 反対 0 1 9 13 13 21
反対 3 0 1 3 2 10
わからない 0 7 6 4 8 7
無回答 0 0 1 1 2 13
合計 20 28 54 39 36 67
結婚してもしなくてもよい 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 40.0% 39.3% 44.4% 30.8% 16.7% 16.4%
どちらかといえば 賛成 45.0% 32.1% 24.1% 15.4% 13.9% 7.5%
どちらかといえば 反対 0.0% 3.6% 16.7% 33.3% 36.1% 31.3%
反対 15.0% 0.0% 1.9% 7.7% 5.6% 14.9%
わからない 0.0% 25.0% 11.1% 10.3% 22.2% 10.4%
無回答 0.0% 0.0% 1.9% 2.6% 5.6% 19.4%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
結婚してもしなくてもよい 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 1 1 2 0 0 8
どちらかといえば 賛成 1 4 7 10 9 26
どちらかといえば 反対 2 8 5 6 15 11
反対 7 8 10 14 18 12
わからない 2 1 5 1 4 4
無回答 0 0 0 2 1 5
合計 13 22 29 33 47 66
結婚してもしなくてもよい 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 7.7% 4.5% 6.9% 0.0% 0.0% 12.1%
どちらかといえば 賛成 7.7% 18.2% 24.1% 30.3% 19.1% 39.4%
どちらかといえば 反対 15.4% 36.4% 17.2% 18.2% 31.9% 16.7%
反対 53.8% 36.4% 34.5% 42.4% 38.3% 18.2%
わからない 15.4% 4.5% 17.2% 3.0% 8.5% 6.1%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男女に関わらず、家事をする
のが良い

その他

合計

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男性は外で働いているので家事
は女性が主に行い、男性は手伝
い程度すれば良い

共働き世帯では男性も家事を
するべき

男女に関わらず、家事をする
のが良い

その他

合計
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H30 H25
夫は仕事、妻は家庭 全体 女性 男性
賛成 25 10 12
どちらかといえば 賛成 112 51 57
どちらかといえば 反対 115 64 47
反対 141 68 69
わからない 53 35 17
無回答 33 16 8
合計 479 244 210

H30 H25
夫は仕事、妻は家庭 全体 女性 男性 全体 女性 男性
賛成 5.2% 4.1% 5.7% 5.9% 7.2% 4.5%
どちらかといえば 賛成 23.4% 20.9% 27.1% 32.3% 27.4% 38.0%
どちらかといえば 反対 24.0% 26.2% 22.4% 26.1% 27.8% 24.0%
反対 29.4% 27.9% 32.9% 21.1% 21.1% 21.0%
わからない 11.1% 14.3% 8.1% 8.9% 10.5% 7.0%
無回答 6.9% 6.6% 3.8% 5.7% 5.9% 5.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0%

女性・年代別
夫は仕事、妻は家庭 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 1 1 1 0 0 7
どちらかといえば 賛成 3 4 15 8 6 15
どちらかといえば 反対 3 8 16 13 10 14
反対 9 11 14 11 11 12
わからない 4 3 7 6 8 7
無回答 0 1 1 1 1 12
合計 20 28 54 39 36 67
夫は仕事、妻は家庭 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 5.0% 3.6% 1.9% 0.0% 0.0% 10.4%
どちらかといえば 賛成 15.0% 14.3% 27.8% 20.5% 16.7% 22.4%
どちらかといえば 反対 15.0% 28.6% 29.6% 33.3% 27.8% 20.9%
反対 45.0% 39.3% 25.9% 28.2% 30.6% 17.9%
わからない 20.0% 10.7% 13.0% 15.4% 22.2% 10.4%
無回答 0.0% 3.6% 1.9% 2.6% 2.8% 17.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
夫は仕事、妻は家庭 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 1 1 2 0 0 8
どちらかといえば 賛成 1 4 7 10 9 26
どちらかといえば 反対 2 8 5 6 15 11
反対 7 8 10 14 18 12
わからない 2 1 5 1 4 4
無回答 0 0 0 2 1 5
合計 13 22 29 33 47 66
夫は仕事、妻は家庭 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 7.7% 4.5% 6.9% 0.0% 0.0% 12.1%
どちらかといえば 賛成 7.7% 18.2% 24.1% 30.3% 19.1% 39.4%
どちらかといえば 反対 15.4% 36.4% 17.2% 18.2% 31.9% 16.7%
反対 53.8% 36.4% 34.5% 42.4% 38.3% 18.2%
わからない 15.4% 4.5% 17.2% 3.0% 8.5% 6.1%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
必ずしも子どもを持つ必要はない 全体 女性 男性
賛成 84 46 35
どちらかといえば 賛成 79 50 27
どちらかといえば 反対 111 52 58
反対 86 28 52
わからない 91 55 31
無回答 28 13 7
合計 479 244 210

H30 H25
必ずしも子どもを持つ必要はない 全体 女性 男性 全体 女性 男性
賛成 17.5% 18.9% 16.7% 11.7% 14.3% 8.5%
どちらかといえば 賛成 16.5% 20.5% 12.9% 18.1% 17.7% 18.5%
どちらかといえば 反対 23.2% 21.3% 27.6% 27.2% 24.1% 31.0%
反対 18.0% 11.5% 24.8% 20.1% 15.2% 26.0%
わからない 19.0% 22.5% 14.8% 17.4% 22.4% 11.5%
無回答 5.8% 5.3% 3.3% 5.5% 6.3% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
必ずしも子どもを持つ必要はない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 9 12 9 7 3 6
どちらかといえば 賛成 9 8 22 4 6 1
どちらかといえば 反対 2 3 6 14 9 18
反対 0 0 3 2 6 17
わからない 0 5 13 11 11 15
無回答 0 0 1 1 1 10
合計 20 28 54 39 36 67
必ずしも子どもを持つ必要はない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 45.0% 42.9% 16.7% 17.9% 8.3% 9.0%
どちらかといえば 賛成 45.0% 28.6% 40.7% 10.3% 16.7% 1.5%
どちらかといえば 反対 10.0% 10.7% 11.1% 35.9% 25.0% 26.9%
反対 0.0% 0.0% 5.6% 5.1% 16.7% 25.4%
わからない 0.0% 17.9% 24.1% 28.2% 30.6% 22.4%
無回答 0.0% 0.0% 1.9% 2.6% 2.8% 14.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・年代別
必ずしも子どもを持つ必要はない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 6 6 8 7 5 3
どちらかといえば 賛成 2 6 1 2 9 7
どちらかといえば 反対 1 3 7 15 14 18
反対 1 2 7 6 10 26
わからない 3 5 6 2 8 7
無回答 0 0 0 1 1 5
合計 13 22 29 33 47 66
必ずしも子どもを持つ必要はない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 46.2% 27.3% 27.6% 21.2% 10.6% 4.5%
どちらかといえば 賛成 15.4% 27.3% 3.4% 6.1% 19.1% 10.6%
どちらかといえば 反対 7.7% 13.6% 24.1% 45.5% 29.8% 27.3%
反対 7.7% 9.1% 24.1% 18.2% 21.3% 39.4%
わからない 23.1% 22.7% 20.7% 6.1% 17.0% 10.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 2.1% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
離婚してもかまわない 全体 女性 男性
賛成 87 45 38
どちらかといえば 賛成 139 81 54
どちらかといえば 反対 87 41 43
反対 51 15 31
わからない 87 46 38
無回答 28 15 6
合計 479 243 210

H30 H25
離婚してもかまわない 全体 女性 男性 全体 女性 男性
賛成 18.2% 18.5% 18.1% 14.6% 15.6% 13.5%
どちらかといえば 賛成 29.0% 33.3% 25.7% 26.5% 26.2% 27.0%
どちらかといえば 反対 18.2% 16.9% 20.5% 22.4% 21.1% 24.0%
反対 10.6% 6.2% 14.8% 11.9% 9.7% 14.5%
わからない 18.2% 18.9% 18.1% 19.0% 22.4% 15.0%
無回答 5.8% 6.2% 2.9% 5.5% 5.1% 6.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.1% 100.0%

女性・年代別
離婚してもかまわない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 5 8 6 10 6 10
どちらかといえば 賛成 7 14 27 11 14 8
どちらかといえば 反対 2 2 6 7 7 17
反対 1 0 3 1 1 9
わからない 5 3 11 9 6 12
無回答 0 1 1 1 2 10
合計 20 28 54 39 36 66
離婚してもかまわない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 25.0% 28.6% 11.1% 25.6% 16.7% 15.2%
どちらかといえば 賛成 35.0% 50.0% 50.0% 28.2% 38.9% 12.1%
どちらかといえば 反対 10.0% 7.1% 11.1% 17.9% 19.4% 25.8%
反対 5.0% 0.0% 5.6% 2.6% 2.8% 13.6%
わからない 25.0% 10.7% 20.4% 23.1% 16.7% 18.2%
無回答 0.0% 3.6% 1.9% 2.6% 5.6% 15.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
離婚してもかまわない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 2 4 8 5 12 7
どちらかといえば 賛成 2 6 5 10 11 20
どちらかといえば 反対 1 3 8 8 12 11
反対 3 3 2 4 5 14
わからない 5 6 6 5 7 9
無回答 0 0 0 1 0 5
合計 13 22 29 33 47 66
離婚してもかまわない 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
賛成 15.4% 18.2% 27.6% 15.2% 25.5% 10.6%
どちらかといえば 賛成 15.4% 27.3% 17.2% 30.3% 23.4% 30.3%
どちらかといえば 反対 7.7% 13.6% 27.6% 24.2% 25.5% 16.7%
反対 23.1% 13.6% 6.9% 12.1% 10.6% 21.2%
わからない 38.5% 27.3% 20.7% 15.2% 14.9% 13.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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■問12　出生率が低下していますが、なぜだと思いますか。（分母：　有効回答数）

出生率の低下 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

102 57 39 8.9% 9.8% 7.4%

227 103 120 19.8% 17.7% 22.7%

32 15 14 2.8% 2.6% 2.7%

124 58 61 10.8% 10.0% 11.6%

276 148 120 24.0% 25.5% 22.7%

148 84 59 12.9% 14.5% 11.2%

21 8 11 1.8% 1.4% 2.1%

152 73 75 13.2% 12.6% 14.2%

42 24 16 3.7% 4.1% 3.0%

24 11 13 2.1% 1.9% 2.5%

1148 581 528 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
出生率の低下 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

5 8 16 7 8 13

10 13 23 21 13 23

1 2 0 0 2 10

3 9 9 11 8 18

10 12 37 24 24 41

6 15 19 14 13 17

1 0 2 2 0 3

2 6 13 15 16 21

0 2 3 4 4 11

2 2 3 2 2 0

40 69 125 100 90 157

出生率の低下 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

12.5% 11.6% 12.8% 7.0% 8.9% 8.3%

25.0% 18.8% 18.4% 21.0% 14.4% 14.6%

2.5% 2.9% 0.0% 0.0% 2.2% 6.4%

7.5% 13.0% 7.2% 11.0% 8.9% 11.5%

25.0% 17.4% 29.6% 24.0% 26.7% 26.1%

15.0% 21.7% 15.2% 14.0% 14.4% 10.8%

2.5% 0.0% 1.6% 2.0% 0.0% 1.9%

5.0% 8.7% 10.4% 15.0% 17.8% 13.4%

0.0% 2.9% 2.4% 4.0% 4.4% 7.0%

5.0% 2.9% 2.4% 2.0% 2.2% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
出生率の低下 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

2 5 4 3 9 16

7 14 23 20 22 34

1 1 1 1 7 3

5 8 8 8 15 17

6 14 14 13 25 48

4 11 11 12 10 11

1 0 2 1 2 5

1 6 10 13 21 24

1 0 6 0 6 3

1 2 1 4 2 3

29 61 80 75 119 164

出生率の低下 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

6.9% 8.2% 5.0% 4.0% 7.6% 9.8%

24.1% 23.0% 28.8% 26.7% 18.5% 20.7%

3.4% 1.6% 1.3% 1.3% 5.9% 1.8%

17.2% 13.1% 10.0% 10.7% 12.6% 10.4%

20.7% 23.0% 17.5% 17.3% 21.0% 29.3%

13.8% 18.0% 13.8% 16.0% 8.4% 6.7%

3.4% 0.0% 2.5% 1.3% 1.7% 3.0%

3.4% 9.8% 12.5% 17.3% 17.6% 14.6%

3.4% 0.0% 7.5% 0.0% 5.0% 1.8%

3.4% 3.3% 1.3% 5.3% 1.7% 1.8%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てと介護の両立に不安があるから

子どもより自分を中心に結婚や家庭を考
える人が増えたから

出産や子育ては精神的・肉体的負担が大
きいから
出産や子育てにかかる費用の負担が大き
いから

出産や子育てに自信がもてないから

子育てを支援する施設や制度などが不十
分だから

未婚化、晩婚化が進んでいるから

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てと介護の両立に不安があるから

子どもより自分を中心に結婚や家庭を考
える人が増えたから

子どもの将来が不安だから

その他

合計

出産や子育ては精神的・肉体的負担が大
きいから
出産や子育てにかかる費用の負担が大き
いから

出産や子育てに自信がもてないから

子育てを支援する施設や制度などが不十
分だから

未婚化、晩婚化が進んでいるから

子どもより自分を中心に結婚や家庭を考
える人が増えたから

子どもの将来が不安だから

その他

子どもの将来が不安だから

その他

合計

出産や子育ては精神的・肉体的負担が大
きいから
出産や子育てにかかる費用の負担が大き
いから

出産や子育てに自信がもてないから

子育てを支援する施設や制度などが不十
分だから

未婚化、晩婚化が進んでいるから

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てと介護の両立に不安があるから

子どもより自分を中心に結婚や家庭を考
える人が増えたから

子どもの将来が不安だから

その他

合計

出産や子育ては精神的・肉体的負担が大
きいから
出産や子育てにかかる費用の負担が大き
いから

出産や子育てに自信がもてないから

子育てを支援する施設や制度などが不十
分だから

未婚化、晩婚化が進んでいるから

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てと介護の両立に不安があるから

合計

出産や子育ては精神的・肉体的負担が大
きいから
出産や子育てにかかる費用の負担が大き
いから

出産や子育てに自信がもてないから

子育てを支援する施設や制度などが不十
分だから

未婚化、晩婚化が進んでいるから

子育てと仕事の両立が難しいから

子育てと介護の両立に不安があるから

子どもより自分を中心に結婚や家庭を考
える人が増えたから

子どもの将来が不安だから

その他

合計
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■問13　老後の生活についてどんなことが不安ですか。（分母：　有効回答数）

老後の不安 回答数 女性 男性 割合 女性 男性
配偶者に先立たれること 99 47 48 13.3% 11.8% 14.9%
お金のこと 230 130 94 31.0% 32.7% 29.2%
健康のこと 225 123 95 30.3% 31.0% 29.5%
住宅のこと 15 8 7 2.0% 2.0% 2.2%
老後の面倒を見てくれる人が いないこと 56 32 23 7.5% 8.1% 7.1%
適当な仕事や趣味がないこと 12 4 7 1.6% 1.0% 2.2%
家族とのよりよい関係を保つこと 26 15 9 3.5% 3.8% 2.8%
年をとってからの親の介護 52 28 23 7.0% 7.1% 7.1%
特に不安はない 24 9 14 3.2% 2.3% 4.3%
その他 3 1 2 0.4% 0.3% 0.6%
合計 742 397 322 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
老後の不安 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
配偶者に先立たれること 4 2 9 6 7 19
お金のこと 12 22 35 24 12 25
健康のこと 3 9 20 25 24 42
住宅のこと 1 1 0 2 1 3
老後の面倒を見てくれる人が いないこと 5 1 9 5 5 7
適当な仕事や趣味がないこと 0 1 2 0 0 1
家族とのよりよい関係を保つこと 0 1 1 1 4 8
年をとってからの親の介護 4 7 12 4 1 0
特に不安はない 1 0 2 1 1 4
その他 0 0 0 0 0 1
合計 30 44 90 68 55 110
老後の不安 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
配偶者に先立たれること 13.3% 4.5% 10.0% 8.8% 12.7% 17.3%
お金のこと 40.0% 50.0% 38.9% 35.3% 21.8% 22.7%
健康のこと 10.0% 20.5% 22.2% 36.8% 43.6% 38.2%
住宅のこと 3.3% 2.3% 0.0% 2.9% 1.8% 2.7%
老後の面倒を見てくれる人が いないこと 16.7% 2.3% 10.0% 7.4% 9.1% 6.4%
適当な仕事や趣味がないこと 0.0% 2.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.9%
家族とのよりよい関係を保つこと 0.0% 2.3% 1.1% 1.5% 7.3% 7.3%
年をとってからの親の介護 13.3% 15.9% 13.3% 5.9% 1.8% 0.0%
特に不安はない 3.3% 0.0% 2.2% 1.5% 1.8% 3.6%
その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
老後の不安 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
配偶者に先立たれること 1 2 4 2 14 25
お金のこと 6 11 16 17 26 18
健康のこと 4 9 9 15 18 40
住宅のこと 0 3 2 0 1 1
老後の面倒を見てくれる人が いないこと 1 1 7 1 6 7
適当な仕事や趣味がないこと 0 0 3 2 1 1
家族とのよりよい関係を保つこと 0 1 0 0 4 4
年をとってからの親の介護 2 5 4 6 5 1
特に不安はない 1 0 1 2 5 5
その他 0 1 0 0 1 0
合計 15 33 46 45 81 102
老後の不安 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
配偶者に先立たれること 6.7% 6.1% 8.7% 4.4% 17.3% 24.5%
お金のこと 40.0% 33.3% 34.8% 37.8% 32.1% 17.6%
健康のこと 26.7% 27.3% 19.6% 33.3% 22.2% 39.2%
住宅のこと 0.0% 9.1% 4.3% 0.0% 1.2% 1.0%
老後の面倒を見てくれる人が いないこと 6.7% 3.0% 15.2% 2.2% 7.4% 6.9%
適当な仕事や趣味がないこと 0.0% 0.0% 6.5% 4.4% 1.2% 1.0%
家族とのよりよい関係を保つこと 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 4.9% 3.9%
年をとってからの親の介護 13.3% 15.2% 8.7% 13.3% 6.2% 1.0%
特に不安はない 6.7% 0.0% 2.2% 4.4% 6.2% 4.9%
その他 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

■問14　地域活動において、次のような事例が見受けられますか。（分母：　有効回答数）

①力仕事は男性、接待は女性と決まっている
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 127 61 66 29.5% 27.2% 33.7%
そうではない 134 60 66 31.1% 26.8% 33.7%
わからない 170 103 64 39.4% 46.0% 32.7%
合計 431 224 196 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 8 2 12 11 11 17
そうではない 2 5 15 10 11 17
わからない 9 21 25 15 13 20
合計 19 28 52 36 35 54
① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 42.1% 7.1% 23.1% 30.6% 31.4% 31.5%
そうではない 10.5% 17.9% 28.8% 27.8% 31.4% 31.5%
わからない 47.4% 75.0% 48.1% 41.7% 37.1% 37.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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男性・年代別
① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 2 5 8 14 18 19
そうではない 3 4 9 7 15 28
わからない 8 13 12 10 9 12
合計 13 22 29 31 42 59
① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 15.4% 22.7% 27.6% 45.2% 42.9% 32.2%
そうではない 23.1% 18.2% 31.0% 22.6% 35.7% 47.5%
わからない 61.5% 59.1% 41.4% 32.3% 21.4% 20.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

②自治会やPTAの会長は男性と決まっている
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 95 45 49 22.1% 20.3% 24.9%
そうではない 167 81 78 38.8% 36.5% 39.6%
わからない 168 96 70 39.1% 43.2% 35.5%
合計 430 222 197 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 1 2 8 11 7 16
そうではない 6 5 23 15 11 21
わからない 12 21 21 11 16 15
合計 19 28 52 37 34 52
② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 5.3% 7.1% 15.4% 29.7% 20.6% 30.8%
そうではない 31.6% 17.9% 44.2% 40.5% 32.4% 40.4%
わからない 63.2% 75.0% 40.4% 29.7% 47.1% 28.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 1 4 6 4 18 16
そうではない 4 7 6 12 14 35
わからない 8 11 16 15 11 9
合計 13 22 28 31 43 60
② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 7.7% 18.2% 21.4% 12.9% 41.9% 26.7%
そうではない 30.8% 31.8% 21.4% 38.7% 32.6% 58.3%
わからない 61.5% 50.0% 57.1% 48.4% 25.6% 15.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

③自治会やPTAの責任ある役職はほとんどが男性である
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 166 88 76 38.6% 39.3% 39.2%
そうではない 125 57 60 29.1% 25.4% 30.9%
わからない 139 79 58 32.3% 35.3% 29.9%
合計 430 224 194 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 6 4 19 18 17 24
そうではない 2 5 16 11 9 14
わからない 11 19 17 7 9 16
合計 19 28 52 36 35 54
③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 31.6% 14.3% 36.5% 50.0% 48.6% 44.4%
そうではない 10.5% 17.9% 30.8% 30.6% 25.7% 25.9%
わからない 57.9% 67.9% 32.7% 19.4% 25.7% 29.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 3 7 6 12 24 24
そうではない 2 5 8 10 11 24
わからない 8 10 14 9 7 10
合計 13 22 28 31 42 58
③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 23.1% 31.8% 21.4% 38.7% 57.1% 41.4%
そうではない 15.4% 22.7% 28.6% 32.3% 26.2% 41.4%
わからない 61.5% 45.5% 50.0% 29.0% 16.7% 17.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

④役員や組織の運営事項は男性だけで決めている
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 59 26 31 13.9% 11.8% 16.0%
そうではない 178 84 87 41.9% 38.2% 44.8%
わからない 188 110 76 44.2% 50.0% 39.2%
合計 425 220 194 100.0% 100.0% 100.0%
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女性・年代別
④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 1 0 8 3 3 11
そうではない 8 10 19 15 11 21
わからない 10 18 25 18 19 20
合計 19 28 52 36 33 52
④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 5.3% 0.0% 15.4% 8.3% 9.1% 21.2%
そうではない 42.1% 35.7% 36.5% 41.7% 33.3% 40.4%
わからない 52.6% 64.3% 48.1% 50.0% 57.6% 38.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0 3 1 4 10 13
そうではない 3 6 7 15 23 33
わからない 10 13 20 12 9 12
合計 13 22 28 31 42 58
④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0.0% 13.6% 3.6% 12.9% 23.8% 22.4%
そうではない 23.1% 27.3% 25.0% 48.4% 54.8% 56.9%
わからない 76.9% 59.1% 71.4% 38.7% 21.4% 20.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑤実際の仕事は妻がしているのに、名義は夫になっている
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 94 49 44 22.4% 22.7% 22.7%
そうではない 117 55 56 27.9% 25.5% 28.9%
わからない 209 112 94 49.8% 51.9% 48.5%
合計 420 216 194 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 2 3 13 13 8 10
そうではない 4 3 16 8 7 17
わからない 13 22 23 15 15 24
合計 19 28 52 36 30 51
⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 10.5% 10.7% 25.0% 36.1% 26.7% 19.6%
そうではない 21.1% 10.7% 30.8% 22.2% 23.3% 33.3%
わからない 68.4% 78.6% 44.2% 41.7% 50.0% 47.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0 7 2 7 12 16
そうではない 1 1 7 11 13 23
わからない 12 14 19 13 18 18
合計 13 22 28 31 43 57
⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0.0% 31.8% 7.1% 22.6% 27.9% 28.1%
そうではない 7.7% 4.5% 25.0% 35.5% 30.2% 40.4%
わからない 92.3% 63.6% 67.9% 41.9% 41.9% 31.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑥女性自身が責任ある役職につくのを避けている
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 102 47 53 24.1% 21.6% 27.2%
そうではない 100 46 48 23.6% 21.1% 24.6%
わからない 222 125 94 52.4% 57.3% 48.2%
合計 424 218 195 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 3 2 12 7 7 16
そうではない 1 5 12 11 4 13
わからない 15 21 27 18 20 24
合計 19 28 51 36 31 53
⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 15.8% 7.1% 23.5% 19.4% 22.6% 30.2%
そうではない 5.3% 17.9% 23.5% 30.6% 12.9% 24.5%
わからない 78.9% 75.0% 52.9% 50.0% 64.5% 45.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 1 4 3 6 18 21
そうではない 2 4 4 7 13 18
わからない 10 14 21 18 12 19
合計 13 22 28 31 43 58
⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 7.7% 18.2% 10.7% 19.4% 41.9% 36.2%
そうではない 15.4% 18.2% 14.3% 22.6% 30.2% 31.0%
わからない 76.9% 63.6% 75.0% 58.1% 27.9% 32.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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⑦女性が責任ある役職につこうとすると、男性や他の女性から反対される
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 25 10 15 5.9% 4.6% 7.7%
そうではない 169 87 75 39.9% 39.9% 38.3%
わからない 230 121 106 54.2% 55.5% 54.1%
合計 424 218 196 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0 0 3 1 2 4
そうではない 7 10 22 14 10 24
わからない 12 18 27 21 20 23
合計 19 28 52 36 32 51
⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0.0% 0.0% 5.8% 2.8% 6.3% 7.8%
そうではない 36.8% 35.7% 42.3% 38.9% 31.3% 47.1%
わからない 63.2% 64.3% 51.9% 58.3% 62.5% 45.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0 2 2 0 7 4
そうではない 1 3 8 14 21 28
わからない 12 17 18 17 15 27
合計 13 22 28 31 43 59
⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0.0% 9.1% 7.1% 0.0% 16.3% 6.8%
そうではない 7.7% 13.6% 28.6% 45.2% 48.8% 47.5%
わからない 92.3% 77.3% 64.3% 54.8% 34.9% 45.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑧地域の共同作業に女性が出た場合、１人前と見られず差額金を取られる
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

そうである 20 10 9 4.7% 4.5% 4.6%
そうではない 213 104 102 49.8% 46.8% 52.3%
わからない 195 108 84 45.6% 48.6% 43.1%
合計 428 222 195 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0 0 3 1 4 2
そうではない 8 8 24 18 15 31
わからない 12 20 25 17 15 19
合計 20 28 52 36 34 52
⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0.0% 0.0% 5.8% 2.8% 11.8% 3.8%
そうではない 40.0% 28.6% 46.2% 50.0% 44.1% 59.6%
わからない 60.0% 71.4% 48.1% 47.2% 44.1% 36.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0 0 3 1 3 2
そうではない 3 8 8 16 29 38
わからない 10 14 17 14 11 18
合計 13 22 28 31 43 58
⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
そうである 0.0% 0.0% 10.7% 3.2% 7.0% 3.4%
そうではない 23.1% 36.4% 28.6% 51.6% 67.4% 65.5%
わからない 76.9% 63.6% 60.7% 45.2% 25.6% 31.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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■問15　女性と男性がともに仕事、家庭、育児、介護、地域活動へ参加するために重要なこと
（分母：　有効回答数）

ともに参加するために重要 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

62 29 31 5.3% 4.9% 5.7%

164 76 85 14.0% 12.8% 15.7%

263 142 111 22.4% 23.9% 20.5%

99 36 58 8.4% 6.1% 10.7%

182 109 69 15.5% 18.3% 12.8%

143 75 63 12.2% 12.6% 11.6%

49 22 23 4.2% 3.7% 4.3%

47 18 27 4.0% 3.0% 5.0%

157 85 69 13.4% 14.3% 12.8%

8 3 5 0.7% 0.5% 0.9%

1174 595 541 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
ともに参加するために重要 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

3 3 6 4 3 10

5 3 18 13 11 26

9 11 29 25 23 45

1 3 6 8 6 12

6 18 32 16 18 19

6 9 16 15 7 22

1 4 3 2 6 6

2 0 4 1 5 6

8 18 19 16 10 14

0 1 0 1 1 0

41 70 133 101 90 160

ともに参加するために重要 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

7.3% 4.3% 4.5% 4.0% 3.3% 6.3%

12.2% 4.3% 13.5% 12.9% 12.2% 16.3%

22.0% 15.7% 21.8% 24.8% 25.6% 28.1%

2.4% 4.3% 4.5% 7.9% 6.7% 7.5%

14.6% 25.7% 24.1% 15.8% 20.0% 11.9%

14.6% 12.9% 12.0% 14.9% 7.8% 13.8%

2.4% 5.7% 2.3% 2.0% 6.7% 3.8%

4.9% 0.0% 3.0% 1.0% 5.6% 3.8%

19.5% 25.7% 14.3% 15.8% 11.1% 8.8%

0.0% 1.4% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

その他

合計

男女の役割分担意識を解消するた
めの啓発活動を充実すること

男女の役割分担意識を解消するた
めの啓発活動を充実すること

男女の役割分担についての社会通
念、慣習、しきたりを改めること

家事などは男女で分担し、みんな
で協力するということを、子ども
の頃から教育すること
行政や民間、地域社会などにおけ
る方針・政策決定の場に女性を積
極的に登用すること
労働時間の短縮や男女ともに取得
しやすい各種休暇・休業制度を普
及させること
育児・介護に係る施設や、家事・
育児・介護に係るサービスを充実
させること
子育てや介護、地域活動を行うた
めの仲間（ネットワーク）作りを
すすめること
家事や地域活動と仕事の両立など
について、相談しやすい窓口をつ
くること

家事や育児等をしやすいよう家族
や会社、地域が協力すること

男女の役割分担についての社会通
念、慣習、しきたりを改めること

家事などは男女で分担し、みんな
で協力するということを、子ども
の頃から教育すること
行政や民間、地域社会などにおけ
る方針・政策決定の場に女性を積
極的に登用すること
労働時間の短縮や男女ともに取得
しやすい各種休暇・休業制度を普
及させること
育児・介護に係る施設や、家事・
育児・介護に係るサービスを充実
させること
子育てや介護、地域活動を行うた
めの仲間（ネットワーク）作りを
すすめること
家事や地域活動と仕事の両立など
について、相談しやすい窓口をつ
くること

家事や育児等をしやすいよう家族
や会社、地域が協力すること

その他

合計

男女の役割分担意識を解消するた
めの啓発活動を充実すること

男女の役割分担についての社会通
念、慣習、しきたりを改めること

家事などは男女で分担し、みんな
で協力するということを、子ども
の頃から教育すること
行政や民間、地域社会などにおけ
る方針・政策決定の場に女性を積
極的に登用すること
労働時間の短縮や男女ともに取得
しやすい各種休暇・休業制度を普
及させること
育児・介護に係る施設や、家事・
育児・介護に係るサービスを充実
させること
子育てや介護、地域活動を行うた
めの仲間（ネットワーク）作りを
すすめること
家事や地域活動と仕事の両立など
について、相談しやすい窓口をつ
くること

家事や育児等をしやすいよう家族
や会社、地域が協力すること

その他

合計
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男性・年代別
ともに参加するために重要 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

2 2 4 7 7 9

6 6 13 11 26 23

9 13 14 14 23 38

0 5 3 11 17 22

6 13 13 9 13 15

3 9 7 7 17 20

1 4 3 2 0 13

1 0 4 5 6 11

4 9 9 9 14 24

1 0 2 2 0 0

33 61 72 77 123 175

ともに参加するために重要 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

6.1% 3.3% 5.6% 9.1% 5.7% 5.1%

18.2% 9.8% 18.1% 14.3% 21.1% 13.1%

27.3% 21.3% 19.4% 18.2% 18.7% 21.7%

0.0% 8.2% 4.2% 14.3% 13.8% 12.6%

18.2% 21.3% 18.1% 11.7% 10.6% 8.6%

9.1% 14.8% 9.7% 9.1% 13.8% 11.4%

3.0% 6.6% 4.2% 2.6% 0.0% 7.4%

3.0% 0.0% 5.6% 6.5% 4.9% 6.3%

12.1% 14.8% 12.5% 11.7% 11.4% 13.7%

3.0% 0.0% 2.8% 2.6% 0.0% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男女の役割分担意識を解消する
ための啓発活動を充実すること

男女の役割分担についての社会
通念、慣習、しきたりを改める
こと
家事などは男女で分担し、みん
なで協力するということを、子
どもの頃から教育すること
行政や民間、地域社会などにお
ける方針・政策決定の場に女性
を積極的に登用すること
労働時間の短縮や男女ともに取
得しやすい各種休暇・休業制度
を普及させること
育児・介護に係る施設や、家
事・育児・介護に係るサービス
を充実させること
子育てや介護、地域活動を行う
ための仲間（ネットワーク）作
りをすすめること
家事や地域活動と仕事の両立な
どについて、相談しやすい窓口
をつくること

家事や育児等をしやすいよう家
族や会社、地域が協力すること

その他

合計

男女の役割分担意識を解消する
ための啓発活動を充実すること

男女の役割分担についての社会
通念、慣習、しきたりを改める
こと
家事などは男女で分担し、みん
なで協力するということを、子
どもの頃から教育すること
行政や民間、地域社会などにお
ける方針・政策決定の場に女性
を積極的に登用すること
労働時間の短縮や男女ともに取
得しやすい各種休暇・休業制度
を普及させること
育児・介護に係る施設や、家
事・育児・介護に係るサービス
を充実させること
子育てや介護、地域活動を行う
ための仲間（ネットワーク）作
りをすすめること
家事や地域活動と仕事の両立な
どについて、相談しやすい窓口
をつくること

家事や育児等をしやすいよう家
族や会社、地域が協力すること

その他

合計
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●男女の人権について

■問16　人権が尊重されていないと感じることはどんなことですか。（分母：　有効回答数）

人権が尊重されていない 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

245 125 115 12.9% 12.5% 13.6%

325 168 149 17.1% 16.7% 17.6%

318 175 134 16.8% 17.4% 15.8%

151 76 72 8.0% 7.6% 8.5%

215 116 93 11.3% 11.6% 11.0%

196 111 81 10.3% 11.1% 9.6%

151 82 67 8.0% 8.2% 7.9%

132 69 61 7.0% 6.9% 7.2%

94 52 39 5.0% 5.2% 4.6%

65 29 34 3.4% 2.9% 4.0%

4 1 3 0.2% 0.1% 0.4%

1896 1004 848 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
ともに参加するために重要 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

13 14 30 24 16 28

12 22 39 29 24 42

14 22 38 31 27 43

7 7 17 13 11 21

12 15 22 18 13 36

11 20 23 17 15 25

8 9 18 15 13 19

7 7 14 12 11 18

4 4 10 11 9 14

1 2 8 5 6 7

0 0 1 0 0 0

89 122 220 175 145 253

モラル・ハラスメント
（ことばや、態度などによる、精神的暴
力やいやがらせ）

痴漢行為

昇給・昇進・給与・仕事の内
容などの格差

セクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

パワー・ハラスメント
（権限や立場を利用した、身体的・精神
的ないやがらせ）

男女の固定的な役割分担意識
（「男は仕事、女は家庭」など）

家庭内での夫婦間の暴力や
パートナーからの暴力

ストーカー行為（つきまとい
行為）

風俗営業

容姿を競うコンテスト

その他

総数

セクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

パワー・ハラスメント
（権限や立場を利用した、身体的・精神
的ないやがらせ）

モラル・ハラスメント
（ことばや、態度などによる、精神的暴
力やいやがらせ）

痴漢行為

昇給・昇進・給与・仕事の内
容などの格差

男女の固定的な役割分担意識
（「男は仕事、女は家庭」など）

家庭内での夫婦間の暴力や
パートナーからの暴力

ストーカー行為（つきまとい
行為）

風俗営業

容姿を競うコンテスト

その他

総数
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男性・年代別
ともに参加するために重要 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

5 15 17 13 32 33

7 20 22 24 37 39

6 17 22 22 35 32

6 10 9 10 21 16

7 15 16 11 20 24

6 9 10 12 19 25

7 9 6 6 23 16

6 7 7 7 18 16

2 4 4 3 15 11

4 3 3 5 10 9

1 0 1 0 1 0

57 109 117 113 231 221

■問17　次のようなことが、配偶者や恋人、パートナーから行われた場合暴力だと思いますか
（分母：　有効回答数）

①殴るふりをして脅す
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

231 131 94 53.0% 58.2% 47.5%

163 81 78 37.4% 36.0% 39.4%

24 9 13 5.5% 4.0% 6.6%

18 4 13 4.1% 1.8% 6.6%

436 225 198 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

13 20 35 21 18 24

6 7 15 16 9 28

1 1 2 1 1 3

0 0 1 0 1 2

20 28 53 38 29 57

① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

65.0% 71.4% 66.0% 55.3% 62.1% 42.1%

30.0% 25.0% 28.3% 42.1% 31.0% 49.1%

5.0% 3.6% 3.8% 2.6% 3.4% 5.3%

0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 3.4% 3.5%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

7 7 18 15 23 24

4 12 7 13 14 28

1 3 1 2 1 5

0 0 3 0 7 3

12 22 29 30 45 60

① 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

58.3% 31.8% 62.1% 50.0% 51.1% 40.0%

33.3% 54.5% 24.1% 43.3% 31.1% 46.7%

8.3% 13.6% 3.4% 6.7% 2.2% 8.3%

0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 15.6% 5.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

モラル・ハラスメント
（ことばや、態度などによる、精神的暴
力やいやがらせ）

痴漢行為

昇給・昇進・給与・仕事の内
容などの格差

セクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

パワー・ハラスメント
（権限や立場を利用した、身体的・精神
的ないやがらせ）

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

男女の固定的な役割分担意識
（「男は仕事、女は家庭」など）

家庭内での夫婦間の暴力や
パートナーからの暴力

ストーカー行為（つきまとい
行為）

風俗営業

容姿を競うコンテスト

その他

総数

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計
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②平手で打つ、足で蹴る
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

393 205 176 87.9% 87.6% 88.0%

47 26 21 10.5% 11.1% 10.5%

4 1 2 0.9% 0.4% 1.0%

3 2 1 0.7% 0.9% 0.5%

447 234 200 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

15 25 49 32 30 54

5 3 4 6 2 6

0 0 0 0 0 1

0 0 0 0 1 1

20 28 53 38 33 62

② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

75.0% 89.3% 92.5% 84.2% 90.9% 87.1%

25.0% 10.7% 7.5% 15.8% 6.1% 9.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 1.6%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

10 18 23 29 39 57

2 4 5 1 5 4

0 0 0 0 1 1

0 0 1 0 0 0

12 22 29 30 45 62

② 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

83.3% 81.8% 79.3% 96.7% 86.7% 91.9%

16.7% 18.2% 17.2% 3.3% 11.1% 6.5%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 1.6%

0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

③身体を傷つける可能性のある物などで殴る
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

422 225 185 94.6% 96.2% 93.0%

14 6 8 3.1% 2.6% 4.0%

5 1 3 1.1% 0.4% 1.5%

5 2 3 1.1% 0.9% 1.5%

446 234 199 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

20 27 53 36 32 57

0 0 0 2 1 3

0 0 0 0 0 1

0 1 0 0 0 1

20 28 53 38 33 62

③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

100.0% 96.4% 100.0% 94.7% 97.0% 91.9%

0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 3.0% 4.8%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

暴力にあたると思わない

わからない

合計

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う
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男性・年代別
③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

12 22 27 28 40 56

0 0 1 1 3 3

0 0 0 0 0 3

0 0 1 1 1 0

12 22 29 30 44 62

③ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

100.0% 100.0% 93.1% 93.3% 90.9% 90.3%

0.0% 0.0% 3.4% 3.3% 6.8% 4.8%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

0.0% 0.0% 3.4% 3.3% 2.3% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

④刃物などを突きつけて脅す
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

424 228 185 95.1% 97.4% 92.5%

14 2 11 3.1% 0.9% 5.5%

2 1 1 0.4% 0.4% 0.5%

6 3 3 1.3% 1.3% 1.5%

446 234 200 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

20 28 52 38 33 57

0 0 1 0 0 1

0 0 0 0 0 1

0 0 0 0 0 3

20 28 53 38 33 62

④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

100.0% 100.0% 98.1% 100.0% 100.0% 91.9%

0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 1.6%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

11 18 26 30 42 58

1 4 1 0 1 4

0 0 0 0 1 0

0 0 2 0 1 0

12 22 29 30 45 62

④ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

91.7% 81.8% 89.7% 100.0% 93.3% 93.5%

8.3% 18.2% 3.4% 0.0% 2.2% 6.5%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0%

0.0% 0.0% 6.9% 0.0% 2.2% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑤相手が嫌がっているのに性的な行為を強制する
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

371 208 154 83.4% 89.3% 77.4%

49 15 31 11.0% 6.4% 15.6%

6 2 4 1.3% 0.9% 2.0%

19 8 10 4.3% 3.4% 5.0%

445 233 199 100.0% 100.0% 100.0%

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計
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女性・年代別
⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

20 26 53 35 30 44

0 1 0 2 2 10

0 0 0 0 0 2

0 1 0 1 0 6

20 28 53 38 32 62

⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

100.0% 92.9% 100.0% 92.1% 93.8% 71.0%

0.0% 3.6% 0.0% 5.3% 6.3% 16.1%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%

0.0% 3.6% 0.0% 2.6% 0.0% 9.7%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

9 20 20 27 34 44

2 2 3 3 8 13

0 0 2 0 0 2

1 0 3 0 3 3

12 22 28 30 45 62

⑤ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

75.0% 90.9% 71.4% 90.0% 75.6% 71.0%

16.7% 9.1% 10.7% 10.0% 17.8% 21.0%

0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 3.2%

8.3% 0.0% 10.7% 0.0% 6.7% 4.8%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑥見たくないのにアダルトビデオやポルノ雑誌を見せる
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

270 147 116 61.6% 64.8% 58.9%

89 41 45 20.3% 18.1% 22.8%

35 18 16 8.0% 7.9% 8.1%

44 21 20 10.0% 9.3% 10.2%

438 227 197 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

11 21 41 26 20 28

3 2 7 9 5 15

4 3 2 1 3 5

2 2 3 2 2 10

20 28 53 38 30 58

⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

55.0% 75.0% 77.4% 68.4% 66.7% 48.3%

15.0% 7.1% 13.2% 23.7% 16.7% 25.9%

20.0% 10.7% 3.8% 2.6% 10.0% 8.6%

10.0% 7.1% 5.7% 5.3% 6.7% 17.2%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

8 15 17 20 26 30

2 2 4 9 10 18

1 2 2 1 5 5

1 3 4 0 4 8

12 22 27 30 45 61

⑥ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

66.7% 68.2% 63.0% 66.7% 57.8% 49.2%

16.7% 9.1% 14.8% 30.0% 22.2% 29.5%

8.3% 9.1% 7.4% 3.3% 11.1% 8.2%

8.3% 13.6% 14.8% 0.0% 8.9% 13.1%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計
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⑦何を言っても無関心、無視し続ける
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

160 103 56 36.1% 44.4% 28.3%

196 91 102 44.2% 39.2% 51.5%

46 20 23 10.4% 8.6% 11.6%

41 18 17 9.3% 7.8% 8.6%

443 232 198 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

4 14 27 21 14 23

13 5 22 13 12 26

3 8 1 3 2 3

0 1 3 1 4 9

20 28 53 38 32 61

⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

20.0% 50.0% 50.9% 55.3% 43.8% 37.7%

65.0% 17.9% 41.5% 34.2% 37.5% 42.6%

15.0% 28.6% 1.9% 7.9% 6.3% 4.9%

0.0% 3.6% 5.7% 2.6% 12.5% 14.8%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

4 8 10 16 9 9

5 11 13 13 25 35

3 2 4 0 5 9

0 1 2 1 6 7

12 22 29 30 45 60

⑦ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

33.3% 36.4% 34.5% 53.3% 20.0% 15.0%

41.7% 50.0% 44.8% 43.3% 55.6% 58.3%

25.0% 9.1% 13.8% 0.0% 11.1% 15.0%

0.0% 4.5% 6.9% 3.3% 13.3% 11.7%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑧交友関係や電話を細かくチェックする
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

161 101 57 36.6% 43.9% 28.8%

189 87 97 43.0% 37.8% 49.0%

45 20 22 10.2% 8.7% 11.1%

45 22 22 10.2% 9.6% 11.1%

440 230 198 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

4 15 27 20 13 22

11 10 20 13 13 20

4 2 1 3 4 6

1 1 5 2 3 10

20 28 53 38 33 58

⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

20.0% 53.6% 50.9% 52.6% 39.4% 37.9%

55.0% 35.7% 37.7% 34.2% 39.4% 34.5%

20.0% 7.1% 1.9% 7.9% 12.1% 10.3%

5.0% 3.6% 9.4% 5.3% 9.1% 17.2%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

暴力にあたると思わない

わからない

合計

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計
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男性・年代別
⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

2 3 6 17 14 15

6 16 13 12 17 33

3 1 7 1 6 4

1 2 3 0 8 8

12 22 29 30 45 60

⑧ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

16.7% 13.6% 20.7% 56.7% 31.1% 25.0%

50.0% 72.7% 44.8% 40.0% 37.8% 55.0%

25.0% 4.5% 24.1% 3.3% 13.3% 6.7%

8.3% 9.1% 10.3% 0.0% 17.8% 13.3%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑨「バカ」「役立たず」など人格を否定するようなことを言う
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

259 149 105 58.3% 63.9% 52.8%

161 76 79 36.3% 32.6% 39.7%

16 3 13 3.6% 1.3% 6.5%

8 5 2 1.8% 2.1% 1.0%

444 233 199 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑨ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

10 22 37 27 20 33

9 6 14 9 12 26

1 0 1 1 0 0

0 0 1 1 1 2

20 28 53 38 33 61

⑨ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

50.0% 78.6% 69.8% 71.1% 60.6% 54.1%

45.0% 21.4% 26.4% 23.7% 36.4% 42.6%

5.0% 0.0% 1.9% 2.6% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 1.9% 2.6% 3.0% 3.3%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑨ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

4 11 17 22 24 27

7 10 8 8 18 28

1 1 3 0 3 5

0 0 1 0 0 1

12 22 29 30 45 61

⑨ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

33.3% 50.0% 58.6% 73.3% 53.3% 44.3%

58.3% 45.5% 27.6% 26.7% 40.0% 45.9%

8.3% 4.5% 10.3% 0.0% 6.7% 8.2%

0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 1.6%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑩大声でどなる
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

235 138 93 52.7% 58.7% 47.0%

175 89 79 39.2% 37.9% 39.9%

24 4 19 5.4% 1.7% 9.6%

12 4 7 2.7% 1.7% 3.5%

446 235 198 100.0% 100.0% 100.0%

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計
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女性・年代別
⑩ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

8 17 33 22 20 38

10 10 18 15 13 23

2 1 0 0 0 1

0 0 2 1 0 1

20 28 53 38 33 63

⑩ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

40.0% 60.7% 62.3% 57.9% 60.6% 60.3%

50.0% 35.7% 34.0% 39.5% 39.4% 36.5%

10.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

0.0% 0.0% 3.8% 2.6% 0.0% 1.6%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑩ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

6 8 15 18 20 26

3 11 8 11 19 27

2 2 4 1 4 6

1 1 2 0 2 1

12 22 29 30 45 60

⑩ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

50.0% 36.4% 51.7% 60.0% 44.4% 43.3%

25.0% 50.0% 27.6% 36.7% 42.2% 45.0%

16.7% 9.1% 13.8% 3.3% 8.9% 10.0%

8.3% 4.5% 6.9% 0.0% 4.4% 1.7%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑪生活費を渡さない
回答数 女性 男性 割合 女性 男性

262 152 104 59.1% 65.2% 52.8%

100 43 53 22.6% 18.5% 26.9%

30 15 15 6.8% 6.4% 7.6%

51 23 25 11.5% 9.9% 12.7%

443 233 197 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑪ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

10 22 39 25 22 34

6 2 8 7 5 15

2 3 2 2 2 4

2 1 4 4 4 8

20 28 53 38 33 61

⑪ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

50.0% 78.6% 73.6% 65.8% 66.7% 55.7%

30.0% 7.1% 15.1% 18.4% 15.2% 24.6%

10.0% 10.7% 3.8% 5.3% 6.1% 6.6%

10.0% 3.6% 7.5% 10.5% 12.1% 13.1%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑪ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

6 8 13 18 23 36

3 7 6 12 12 13

1 2 5 0 3 4

2 5 5 0 7 6

12 22 29 30 45 59

⑪ 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

50.0% 36.4% 44.8% 60.0% 51.1% 61.0%

25.0% 31.8% 20.7% 40.0% 26.7% 22.0%

8.3% 9.1% 17.2% 0.0% 6.7% 6.8%

16.7% 22.7% 17.2% 0.0% 15.6% 10.2%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計

どのような場合でも暴力にあたると思う

暴力にあたる場合とそうでない場合があ
ると思う

暴力にあたると思わない

わからない

合計
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■問18　「ドメスティック・バイオレンス（DV）」について経験、見聞きしたことはありますか
（分母：　有効回答数）

DVについて 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

27 16 9 4.8% 5.4% 3.5%

36 19 17 6.4% 6.4% 6.7%

68 41 26 12.0% 13.9% 10.2%

356 184 162 63.0% 62.4% 63.5%

62 27 34 11.0% 9.2% 13.3%

11 6 4 1.9% 2.0% 1.6%

5 2 3 0.9% 0.7% 1.2%

565 295 255 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
DVについて 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

1 4 4 2 4 1

2 2 2 3 6 4

5 5 13 5 5 8

9 17 44 26 28 60

4 1 7 3 1 11

1 1 0 1 1 2

0 0 0 1 0 1

22 30 70 41 45 87

DVについて 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

4.5% 13.3% 5.7% 4.9% 8.9% 1.1%

9.1% 6.7% 2.9% 7.3% 13.3% 4.6%

22.7% 16.7% 18.6% 12.2% 11.1% 9.2%

40.9% 56.7% 62.9% 63.4% 62.2% 69.0%

18.2% 3.3% 10.0% 7.3% 2.2% 12.6%

4.5% 3.3% 0.0% 2.4% 2.2% 2.3%

0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 1.1%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
DVについて 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0 0 3 2 2 2

1 3 2 3 4 4

0 4 3 4 9 6

9 19 23 23 36 52

1 1 3 4 13 12

0 0 2 0 0 2

2 0 0 0 0 1

13 27 36 36 64 79

DVについて 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0.0% 0.0% 8.3% 5.6% 3.1% 2.5%

7.7% 11.1% 5.6% 8.3% 6.3% 5.1%

0.0% 14.8% 8.3% 11.1% 14.1% 7.6%

69.2% 70.4% 63.9% 63.9% 56.3% 65.8%

7.7% 3.7% 8.3% 11.1% 20.3% 15.2%

0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 2.5%

15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

テレビや新聞などで問題になっている
ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが
当事者を知っている

テレビや新聞などで問題になっている
ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

合計

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが
当事者を知っている
テレビや新聞などで問題になっている
ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

合計

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが
当事者を知っている
テレビや新聞などで問題になっている
ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

合計

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが
当事者を知っている

その他

合計

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが
当事者を知っている
テレビや新聞などで問題になっている
ことは知っている

見聞きしたことはない

わからない

その他

合計
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■問19　DVを受けた場合、誰かに打ち明けたり、相談したりしますか。（分母：　有効回答数）

DVの相談 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

119 67 50 14.9% 15.5% 14.4%

139 61 72 17.5% 14.2% 20.7%

24 12 11 3.0% 2.8% 3.2%

62 35 26 7.8% 8.1% 7.5%

32 19 13 4.0% 4.4% 3.7%

9 5 4 1.1% 1.2% 1.2%

185 114 67 23.2% 26.5% 19.3%

165 95 68 20.7% 22.0% 19.6%

42 16 25 5.3% 3.7% 7.2%

その他 19 7 11 2.4% 1.6% 3.2%

796 431 347 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
DVの相談 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

5 1 24 12 7 18

3 6 17 12 8 15

0 0 1 4 2 5

2 2 10 8 5 8

1 3 4 4 3 4

0 0 0 2 1 2

9 22 25 15 16 27

11 15 22 16 14 17

1 1 2 3 3 6

その他 0 1 3 2 0 1

32 51 108 78 59 103

DVの相談 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

15.6% 2.0% 22.2% 15.4% 11.9% 17.5%

9.4% 11.8% 15.7% 15.4% 13.6% 14.6%

0.0% 0.0% 0.9% 5.1% 3.4% 4.9%

6.3% 3.9% 9.3% 10.3% 8.5% 7.8%

3.1% 5.9% 3.7% 5.1% 5.1% 3.9%

0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 1.7% 1.9%

28.1% 43.1% 23.1% 19.2% 27.1% 26.2%

34.4% 29.4% 20.4% 20.5% 23.7% 16.5%

3.1% 2.0% 1.9% 3.8% 5.1% 5.8%

その他 0.0% 2.0% 2.8% 2.6% 0.0% 1.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
DVの相談 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

6 5 4 5 11 19

7 3 8 12 24 18

1 0 1 1 5 3

1 3 1 4 8 9

2 2 2 2 4 1

1 0 0 0 2 1

5 10 8 9 19 16

3 13 9 12 14 17

0 2 11 3 2 7

その他 3 1 0 2 2 3

29 39 44 50 91 94

DVの相談 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

20.7% 12.8% 9.1% 10.0% 12.1% 20.2%

24.1% 7.7% 18.2% 24.0% 26.4% 19.1%

3.4% 0.0% 2.3% 2.0% 5.5% 3.2%

3.4% 7.7% 2.3% 8.0% 8.8% 9.6%

6.9% 5.1% 4.5% 4.0% 4.4% 1.1%

3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1%

17.2% 25.6% 18.2% 18.0% 20.9% 17.0%

10.3% 33.3% 20.5% 24.0% 15.4% 18.1%

0.0% 5.1% 25.0% 6.0% 2.2% 7.4%

その他 10.3% 2.6% 0.0% 4.0% 2.2% 3.2%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、人権擁護委員
に相談する

民間の専門家や専門機関に相談する

配偶者暴力相談支援センター
に相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、人権擁護委員
に相談する

民間の専門家や専門機関に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談しない

合計

配偶者暴力相談支援センター
に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談しない

合計

配偶者暴力相談支援センター
に相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、人権擁護委員
に相談する

民間の専門家や専門機関に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談しない

合計

配偶者暴力相談支援センター
に相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、人権擁護委員
に相談する

民間の専門家や専門機関に相談する

医療関係者に相談する

どこ（だれ）にも相談しない

合計

配偶者暴力相談支援センター
に相談する

警察に連絡・相談する

法務局・地方法務局、人権擁護委員
に相談する

民間の専門家や専門機関に相談する

医療関係者に相談する

学校関係者に相談する

家族や親戚に相談する

友人・知人に相談する

どこ（だれ）にも相談しない

合計
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■問20　暴力への対策としてどのようなことが必要だと思いますか。（分母：　有効回答数）

暴力への対策 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

351 184 158 34.3% 35.3% 33.8%

159 79 72 15.5% 15.2% 15.4%

134 72 60 13.1% 13.8% 12.8%

61 23 31 6.0% 4.4% 6.6%

140 76 62 13.7% 14.6% 13.3%

85 44 37 8.3% 8.4% 7.9%

70 33 33 6.8% 6.3% 7.1%

3 2 1 0.3% 0.4% 0.2%

21 8 13 2.1% 1.5% 2.8%

1024 521 467 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
暴力への対策 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

17 22 42 27 25 51

5 15 21 11 7 20

5 8 19 10 9 21

0 4 2 3 6 8

4 9 15 17 13 18

2 4 11 4 6 17

0 2 6 7 6 12

0 0 0 0 1 1

0 0 2 4 0 2

33 64 118 83 73 150

暴力への対策 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

51.5% 34.4% 35.6% 32.5% 34.2% 34.0%

15.2% 23.4% 17.8% 13.3% 9.6% 13.3%

15.2% 12.5% 16.1% 12.0% 12.3% 14.0%

0.0% 6.3% 1.7% 3.6% 8.2% 5.3%

12.1% 14.1% 12.7% 20.5% 17.8% 12.0%

6.1% 6.3% 9.3% 4.8% 8.2% 11.3%

0.0% 3.1% 5.1% 8.4% 8.2% 8.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.7%

0.0% 0.0% 1.7% 4.8% 0.0% 1.3%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
暴力への対策 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

8 17 25 28 33 47

5 6 12 8 14 27

2 8 10 10 19 11

2 4 3 3 5 14

6 10 12 11 8 15

1 1 2 6 10 17

3 4 0 4 10 12

0 0 0 0 0 1

2 3 2 1 2 3

29 53 66 71 101 147

暴力への対策 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

24.2% 26.6% 21.2% 33.7% 45.2% 31.3%

15.2% 9.4% 10.2% 9.6% 19.2% 18.0%

6.1% 12.5% 8.5% 12.0% 26.0% 7.3%

6.1% 6.3% 2.5% 3.6% 6.8% 9.3%

18.2% 15.6% 10.2% 13.3% 11.0% 10.0%

3.0% 1.6% 1.7% 7.2% 13.7% 11.3%

9.1% 6.3% 0.0% 4.8% 13.7% 8.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

6.1% 4.7% 1.7% 1.2% 2.7% 2.0%

87.9% 82.8% 55.9% 85.5% 138.4% 98.0%

合計

被害者が安心して相談できる窓口

学校や家庭における男女平等や
性についての教育の充実

被害者が安心して相談できる窓口

学校や家庭における男女平等や
性についての教育の充実
被害者の相談に当たる担当者の
研修の充実や女性担当者の増員
人権の尊重などについて
市による啓発活動の充実
暴力の再発を防ぐための加害者に
対するカウンセリングや教育等の実施
過激な内容の童画やゲームソフト等の
販売や貸し出し等の制限
性別役割や暴力の表現など過激な内容に
ついてのメディアにおける倫理規定の強

特に対策の必要はない

その他

人権の尊重などについて
市による啓発活動の充実
暴力の再発を防ぐための加害者に
対するカウンセリングや教育等の実施
過激な内容の童画やゲームソフト等の
販売や貸し出し等の制限

被害者の相談に当たる担当者の
研修の充実や女性担当者の増員
人権の尊重などについて
市による啓発活動の充実
暴力の再発を防ぐための加害者に
対するカウンセリングや教育等の実施
過激な内容の童画やゲームソフト等の
販売や貸し出し等の制限
性別役割や暴力の表現など過激な内容に
ついてのメディアにおける倫理規定の強

特に対策の必要はない

その他

合計

被害者が安心して相談できる窓口

学校や家庭における男女平等や
性についての教育の充実
被害者の相談に当たる担当者の
研修の充実や女性担当者の増員
人権の尊重などについて
市による啓発活動の充実
暴力の再発を防ぐための加害者に
対するカウンセリングや教育等の実施
過激な内容の童画やゲームソフト等の
販売や貸し出し等の制限
性別役割や暴力の表現など過激な内容に
ついてのメディアにおける倫理規定の強

特に対策の必要はない

その他

合計

被害者が安心して相談できる窓口

学校や家庭における男女平等や
性についての教育の充実
被害者の相談に当たる担当者の
研修の充実や女性担当者の増員

性別役割や暴力の表現など過激な内容に
ついてのメディアにおける倫理規定の強

特に対策の必要はない

その他

合計

被害者が安心して相談できる窓口

学校や家庭における男女平等や
性についての教育の充実
被害者の相談に当たる担当者の
研修の充実や女性担当者の増員
人権の尊重などについて
市による啓発活動の充実
暴力の再発を防ぐための加害者に
対するカウンセリングや教育等の実施
過激な内容の童画やゲームソフト等の
販売や貸し出し等の制限
性別役割や暴力の表現など過激な内容に
ついてのメディアにおける倫理規定の強

特に対策の必要はない

その他

合計
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■問21　次の言葉や法律についてどの程度知っていますか。

H30 H25
①男女共同参画社会 全体 女性 男性
知っている 209 107 93
聞いたことはあるが 内容は知らない 185 93 84
わからない 61 36 24
無回答 24 12 9
合計 479 248 210

H30 H25
①男女共同参画社会 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 43.6% 43.1% 44.3% 37.5% 33.8% 42.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 38.6% 37.5% 40.0% 44.2% 46.0% 42.0%
わからない 12.7% 14.5% 11.4% 11.4% 11.0% 12.0%
無回答 5.0% 4.8% 4.3% 6.9% 9.3% 4.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.1% 100.0%

女性・年代別
①男女共同参画社会 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 11 5 22 21 13 35
聞いたことはあるが 内容は知らない 4 14 24 10 17 24
わからない 5 9 8 6 4 4
無回答 0 0 0 2 2 8
合計 20 28 54 39 36 71
①男女共同参画社会 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 55.0% 17.9% 40.7% 53.8% 36.1% 49.3%
聞いたことはあるが 内容は知らない 20.0% 50.0% 44.4% 25.6% 47.2% 33.8%
わからない 25.0% 32.1% 14.8% 15.4% 11.1% 5.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 5.6% 11.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
①男女共同参画社会 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 8 10 11 15 22 27
聞いたことはあるが 内容は知らない 4 9 9 10 20 32
わからない 1 3 9 5 4 2
無回答 0 0 0 3 1 5
合計 13 22 29 33 47 66
①男女共同参画社会 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 61.5% 45.5% 37.9% 45.5% 46.8% 40.9%
聞いたことはあるが 内容は知らない 30.8% 40.9% 31.0% 30.3% 42.6% 48.5%
わからない 7.7% 13.6% 31.0% 15.2% 8.5% 3.0%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 2.1% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
②男女雇用機会均等法 全体 女性 男性
知っている 278 135 135
聞いたことはあるが 内容は知らない 141 79 54
わからない 39 23 14
無回答 21 11 7
合計 479 248 210

H30 H25
②男女雇用機会均等法 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 58.0% 54.4% 64.3% 56.1% 48.1% 65.5%
聞いたことはあるが 内容は知らない 29.4% 31.9% 25.7% 27.9% 29.5% 26.0%
わからない 8.1% 9.3% 6.7% 9.2% 13.1% 4.5%
無回答 4.4% 4.4% 3.3% 6.9% 9.3% 4.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.1% 100.0% 100.0%

女性・年代別
②男女雇用機会均等法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 11 13 34 26 22 29
聞いたことはあるが 内容は知らない 6 11 17 10 10 25
わからない 3 4 3 2 3 8
無回答 0 0 0 1 1 9
合計 20 28 54 39 36 71
②男女雇用機会均等法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 55.0% 46.4% 63.0% 66.7% 61.1% 40.8%
聞いたことはあるが 内容は知らない 30.0% 39.3% 31.5% 25.6% 27.8% 35.2%
わからない 15.0% 14.3% 5.6% 5.1% 8.3% 11.3%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.8% 12.7%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
②男女雇用機会均等法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 7 14 19 27 32 36
聞いたことはあるが 内容は知らない 3 8 5 4 13 21
わからない 3 0 5 0 1 5
無回答 0 0 0 2 1 4
合計 13 22 29 33 47 66
②男女雇用機会均等法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 53.8% 63.6% 65.5% 81.8% 68.1% 54.5%
聞いたことはあるが 内容は知らない 23.1% 36.4% 17.2% 12.1% 27.7% 31.8%
わからない 23.1% 0.0% 17.2% 0.0% 2.1% 7.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 6.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
③育児・介護休業法 全体 女性 男性
知っている 239 127 103
聞いたことはあるが 内容は知らない 171 86 79
わからない 46 23 20
無回答 23 12 8
合計 479 248 210

H30 H25
③育児・介護休業法 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 49.9% 51.2% 49.0% 49.2% 51.1% 47.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 35.7% 34.7% 37.6% 35.5% 31.6% 40.0%
わからない 9.6% 9.3% 9.5% 8.9% 9.3% 8.5%
無回答 4.8% 4.8% 3.8% 6.4% 8.0% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
③育児・介護休業法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 11 13 35 22 19 27
聞いたことはあるが 内容は知らない 5 12 14 12 13 30
わからない 4 3 5 3 2 6
無回答 0 0 0 2 2 8
合計 20 28 54 39 36 71
③育児・介護休業法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 55.0% 46.4% 64.8% 56.4% 52.8% 38.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 25.0% 42.9% 25.9% 30.8% 36.1% 42.3%
わからない 20.0% 10.7% 9.3% 7.7% 5.6% 8.5%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 5.6% 11.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
③育児・介護休業法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5 9 12 26 24 27
聞いたことはあるが 内容は知らない 5 12 12 5 17 28
わからない 1 1 4 0 5 7
無回答 0 0 1 2 1 4
合計 11 22 29 33 47 66
③育児・介護休業法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 45.5% 40.9% 41.4% 78.8% 51.1% 40.9%
聞いたことはあるが 内容は知らない 45.5% 54.5% 41.4% 15.2% 36.2% 42.4%
わからない 9.1% 4.5% 13.8% 0.0% 10.6% 10.6%
無回答 0.0% 0.0% 3.4% 6.1% 2.1% 6.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
全体 女性 男性

知っている 159 76 76
聞いたことはあるが 内容は知らない 217 118 91
わからない 81 42 36
無回答 22 12 7
合計 479 248 210

H30 H25
④DV防止法 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 33.2% 30.6% 36.2% 42.1% 43.0% 41.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 45.3% 47.6% 43.3% 38.7% 35.0% 43.0%
わからない 16.9% 16.9% 17.1% 13.7% 15.2% 12.0%
無回答 4.6% 4.8% 3.3% 5.5% 6.8% 4.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
④DV防止法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 6 4 19 14 15 18
聞いたことはあるが 内容は知らない 7 15 28 18 18 32
わからない 7 9 7 5 3 11
無回答 0 0 0 2 0 10
合計 20 28 54 39 36 71
④DV防止法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 30.0% 14.3% 35.2% 35.9% 41.7% 25.4%
聞いたことはあるが 内容は知らない 35.0% 53.6% 51.9% 46.2% 50.0% 45.1%
わからない 35.0% 32.1% 13.0% 12.8% 8.3% 15.5%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 14.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
④DV防止法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 3 5 11 18 17 22
聞いたことはあるが 内容は知らない 6 9 14 10 21 31
わからない 4 8 4 3 8 9
無回答 0 0 0 2 1 4
合計 13 22 29 33 47 66
④DV防止法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 23.1% 22.7% 37.9% 54.5% 36.2% 33.3%
聞いたことはあるが 内容は知らない 46.2% 40.9% 48.3% 30.3% 44.7% 47.0%
わからない 30.8% 36.4% 13.8% 9.1% 17.0% 13.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 6.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

④配偶者からの暴力及び被害者の保
護に関する法律（DV防止法）
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H30 H25
⑤岡谷市男女行動参画条例 全体 女性 男性
知っている 47 24 19
聞いたことはあるが 内容は知らない 164 90 67
わからない 243 122 115
無回答 25 12 9
合計 479 248 210

H30 H25
⑤岡谷市男女行動参画条例 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 9.8% 9.7% 9.0% 10.5% 8.4% 13.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 34.2% 36.3% 31.9% 40.7% 39.7% 42.0%
わからない 50.7% 49.2% 54.8% 41.6% 42.6% 40.5%
無回答 5.2% 4.8% 4.3% 7.1% 9.3% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑤岡谷市男女行動参画条例 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 0 4 4 4 11
聞いたことはあるが 内容は知らない 5 8 21 14 19 23
わからない 14 20 29 19 13 27
無回答 0 0 0 2 0 10
合計 20 28 54 39 36 71
⑤岡谷市男女行動参画条例 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5.0% 0.0% 7.4% 10.3% 11.1% 15.5%
聞いたことはあるが 内容は知らない 25.0% 28.6% 38.9% 35.9% 52.8% 32.4%
わからない 70.0% 71.4% 53.7% 48.7% 36.1% 38.0%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 14.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑤岡谷市男女行動参画条例 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 0 1 3 5 9
聞いたことはあるが 内容は知らない 1 5 8 10 19 24
わからない 11 17 20 18 22 27
無回答 0 0 0 2 1 6
合計 13 22 29 33 47 66
⑤岡谷市男女行動参画条例 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 7.7% 0.0% 3.4% 9.1% 10.6% 13.6%
聞いたことはあるが 内容は知らない 7.7% 22.7% 27.6% 30.3% 40.4% 36.4%
わからない 84.6% 77.3% 69.0% 54.5% 46.8% 40.9%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 9.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
⑥男女共同参画おかやプランⅤ 全体 女性 男性
知っている 30 16 11
聞いたことはあるが 内容は知らない 134 69 58
わからない 286 149 130
無回答 29 14 11
合計 479 248 210

H30 H25
⑥男女共同参画おかやプランⅤ 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 6.3% 6.5% 5.2% 6.4% 5.1% 8.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 28.0% 27.8% 27.6% 34.3% 32.1% 37.0%
わからない 59.7% 60.1% 61.9% 52.4% 54.0% 50.5%
無回答 6.1% 5.6% 5.2% 6.9% 8.9% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.1% 100.0%

女性・年代別
⑥男女共同参画おかやプランⅤ20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 0 3 3 2 7
聞いたことはあるが 内容は知らない 5 3 12 11 14 24
わからない 14 25 39 23 18 30
無回答 0 0 0 2 2 10
合計 20 28 54 39 36 71
⑥男女共同参画おかやプランⅤ20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5.0% 0.0% 5.6% 7.7% 5.6% 9.9%
聞いたことはあるが 内容は知らない 25.0% 10.7% 22.2% 28.2% 38.9% 33.8%
わからない 70.0% 89.3% 72.2% 59.0% 50.0% 42.3%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 5.6% 14.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑥男女共同参画おかやプランⅤ20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 0 0 1 2 3 5
聞いたことはあるが 内容は知らない 2 4 5 7 13 27
わからない 14 18 23 21 29 28
無回答 0 0 0 3 2 6
合計 16 22 29 33 47 66
⑥男女共同参画おかやプランⅤ20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 0.0% 0.0% 3.4% 6.1% 6.4% 7.6%
聞いたことはあるが 内容は知らない 12.5% 18.2% 17.2% 21.2% 27.7% 40.9%
わからない 87.5% 81.8% 79.3% 63.6% 61.7% 42.4%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 4.3% 9.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
全体 女性 男性

知っている 44 19 22
聞いたことはあるが 内容は知らない 140 68 67
わからない 268 146 113
無回答 27 15 8
合計 479 248 210

H30 H25
⑦女性活躍推進法 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 9.2% 7.7% 10.5% 9.2% 7.7% 10.5%
聞いたことはあるが 内容は知らない 29.2% 27.4% 31.9% 29.2% 27.4% 31.9%
わからない 55.9% 58.9% 53.8% 55.9% 58.9% 53.8%
無回答 5.6% 6.0% 3.8% 5.6% 6.0% 3.8%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑦女性活躍推進法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 1 4 3 2 8
聞いたことはあるが 内容は知らない 2 4 16 14 12 20
わからない 17 23 34 19 22 31
無回答 0 0 0 3 0 12
合計 20 28 54 39 36 71
⑦女性活躍推進法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5.0% 3.6% 7.4% 7.7% 5.6% 11.3%
聞いたことはあるが 内容は知らない 10.0% 14.3% 29.6% 35.9% 33.3% 28.2%
わからない 85.0% 82.1% 63.0% 48.7% 61.1% 43.7%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 16.9%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑦女性活躍推進法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 0 5 5 6 5
聞いたことはあるが 内容は知らない 2 7 9 11 12 26
わからない 10 15 15 15 28 30
無回答 0 0 0 2 1 5
合計 13 22 29 33 47 66
⑦女性活躍推進法 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 7.7% 0.0% 17.2% 15.2% 12.8% 7.6%
聞いたことはあるが 内容は知らない 15.4% 31.8% 31.0% 33.3% 25.5% 39.4%
わからない 76.9% 68.2% 51.7% 45.5% 59.6% 45.5%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
全体 女性 男性

知っている 114 61 49
聞いたことはあるが 内容は知らない 140 82 55
わからない 199 92 97
無回答 30 15 11
合計 483 250 212

H30
⑧政治の分野における男女共同参画の推進に関する法律 全体 女性 男性
知っている 23.6% 24.4% 23.1%
聞いたことはあるが 内容は知らない 29.0% 32.8% 25.9%
わからない 41.2% 36.8% 45.8%
無回答 6.2% 6.0% 5.2%
合計 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑧政治の分野における男女共同参画の推進に関する法律 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 1 2 3 2 8
聞いたことはあるが 内容は知らない 4 2 17 13 13 21
わからない 15 25 35 20 19 31
無回答 0 0 0 3 1 11
合計 20 28 54 39 35 71
⑧政治の分野における男女共同参画の推進に関する法律 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5.0% 3.6% 3.7% 7.7% 5.7% 11.3%
聞いたことはあるが 内容は知らない 20.0% 7.1% 31.5% 33.3% 37.1% 29.6%
わからない 75.0% 89.3% 64.8% 51.3% 54.3% 43.7%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 2.9% 15.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑧政治の分野における男女共同参画の推進に関する法律 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 2 1 5 7 8 9
聞いたことはあるが 内容は知らない 1 6 9 9 17 26
わからない 10 15 15 15 20 24
無回答 0 0 0 2 2 7
合計 13 22 29 33 47 66
⑧政治の分野における男女共同参画の推進に関する法律 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 15.4% 4.5% 17.2% 21.2% 17.0% 13.6%
聞いたことはあるが 内容は知らない 7.7% 27.3% 31.0% 27.3% 36.2% 39.4%
わからない 76.9% 68.2% 51.7% 45.5% 42.6% 36.4%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 4.3% 10.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑦女性の職業生活における活躍
の推進に関する法律（女性活躍
推進法）

⑧政治の分野における男女共同
参画の推進に関する法律
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H30 H25
⑨ジェンダー 全体 女性 男性
知っている 114 61 49
聞いたことはあるが 内容は知らない 140 82 55
わからない 199 92 97
無回答 26 13 9
合計 479 248 210

H30 H25
⑨ジェンダー 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 23.8% 24.6% 23.3% 12.4% 13.9% 10.5%
聞いたことはあるが 内容は知らない 29.2% 33.1% 26.2% 20.6% 19.4% 22.0%
わからない 41.5% 37.1% 46.2% 60.2% 57.4% 63.5%
無回答 5.4% 5.2% 4.3% 6.9% 9.3% 4.0%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.1% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑨ジェンダー 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 9 9 16 14 7 6
聞いたことはあるが 内容は知らない 8 8 22 11 13 20
わからない 3 11 16 12 16 34
無回答 0 0 0 2 0 11
合計 20 28 54 39 36 71
⑨ジェンダー 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 45.0% 32.1% 29.6% 35.9% 19.4% 8.5%
聞いたことはあるが 内容は知らない 40.0% 28.6% 40.7% 28.2% 36.1% 28.2%
わからない 15.0% 39.3% 29.6% 30.8% 44.4% 47.9%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 15.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑨ジェンダー 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5 8 9 9 9 9
聞いたことはあるが 内容は知らない 2 5 8 7 20 13
わからない 6 9 12 15 17 38
無回答 0 0 0 2 1 6
合計 13 22 29 33 47 66
⑨ジェンダー 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 38.5% 36.4% 31.0% 27.3% 19.1% 13.6%
聞いたことはあるが 内容は知らない 15.4% 22.7% 27.6% 21.2% 42.6% 19.7%
わからない 46.2% 40.9% 41.4% 45.5% 36.2% 57.6%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 9.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

H30 H25
⑩ポジティブ・アクション 全体 女性 男性
知っている 47 21 23
聞いたことはあるが 内容は知らない 119 71 47
わからない 285 141 131
無回答 28 15 9
合計 479 248 210

H30
⑩ポジティブ・アクション 全体 女性 男性
知っている 9.8% 8.5% 11.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 24.8% 28.6% 22.4%
わからない 59.5% 56.9% 62.4%
無回答 5.8% 6.0% 4.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0%

女性・年代別
⑩ポジティブ・アクション 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 2 4 6 3 5
聞いたことはあるが 内容は知らない 9 6 15 11 10 20
わからない 10 20 35 20 23 33
無回答 0 0 0 2 0 13
合計 20 28 54 39 36 71
⑩ポジティブ・アクション 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 5.0% 7.1% 7.4% 15.4% 8.3% 7.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 45.0% 21.4% 27.8% 28.2% 27.8% 28.2%
わからない 50.0% 71.4% 64.8% 51.3% 63.9% 46.5%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 18.3%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑩ポジティブ・アクション 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 1 3 4 4 5 6
聞いたことはあるが 内容は知らない 2 4 7 8 15 11
わからない 10 15 18 19 26 43
無回答 0 0 0 2 1 6
合計 13 22 29 33 47 66
⑩ポジティブ・アクション 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 7.7% 13.6% 13.8% 12.1% 10.6% 9.1%
聞いたことはあるが 内容は知らない 15.4% 18.2% 24.1% 24.2% 31.9% 16.7%
わからない 76.9% 68.2% 62.1% 57.6% 55.3% 65.2%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 9.1%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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H30 H25
⑪ワーク・ライフ・バランス 全体 女性 男性
知っている 130 63 62
聞いたことはあるが 内容は知らない 133 72 57
わからない 192 100 83
無回答 24 13 8
合計 479 248 210

H30 H25
⑪ワーク・ライフ・バランス 全体 女性 男性 全体 女性 男性
知っている 27.1% 25.4% 29.5% 18.3% 17.7% 19.0%
聞いたことはあるが 内容は知らない 27.8% 29.0% 27.1% 27.2% 25.3% 29.5%
わからない 40.1% 40.3% 39.5% 47.8% 48.5% 47.0%
無回答 5.0% 5.2% 3.8% 6.6% 8.4% 4.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 99.9% 99.9% 100.0%

女性・年代別
⑪ワーク・ライフ・バランス 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 7 7 21 13 5 10
聞いたことはあるが 内容は知らない 9 7 10 12 12 22
わからない 4 14 23 12 19 28
無回答 0 0 0 2 0 11
合計 20 28 54 39 36 71
⑪ワーク・ライフ・バランス 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 35.0% 25.0% 38.9% 33.3% 13.9% 14.1%
聞いたことはあるが 内容は知らない 45.0% 25.0% 18.5% 30.8% 33.3% 31.0%
わからない 20.0% 50.0% 42.6% 30.8% 52.8% 39.4%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 15.5%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
⑪ワーク・ライフ・バランス 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 6 7 12 14 14 9
聞いたことはあるが 内容は知らない 4 9 5 8 16 15
わからない 3 6 12 9 16 37
無回答 0 0 0 2 1 5
合計 13 22 29 33 47 66
⑪ワーク・ライフ・バランス 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上
知っている 46.2% 31.8% 41.4% 42.4% 29.8% 13.6%
聞いたことはあるが 内容は知らない 30.8% 40.9% 17.2% 24.2% 34.0% 22.7%
わからない 23.1% 27.3% 41.4% 27.3% 34.0% 56.1%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 2.1% 7.6%
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

■問22　男女共同参画社会を実現していくために、そのような施策を望みますか。
（分母：　有効回答数）

男女共同参画社会実現への施策 回答数 女性 男性 割合 女性 男性

39 16 20 9.6% 7.5% 11.2%

52 24 28 12.8% 11.2% 15.7%

63 28 33 15.5% 13.1% 18.5%

15 8 4 3.7% 3.7% 2.2%

173 93 75 42.6% 43.5% 42.1%

23 13 9 5.7% 6.1% 5.1%

36 30 6 8.9% 14.0% 3.4%

5 2 3 1.2% 0.9% 1.7%

406 214 178 100.0% 100.0% 100.0%

仕事と家事・育児・介護を両立させるた
めの支援策の充実
事業主を対象に法・制度や労働条件の男
女平等について啓発

女性の再就職や企業の支援

各種審議会など、政策方針決定の場への
女性の登用
家庭や地域における慣習、しきたりを見
直すための啓発の充実

男女平等のための法律や制度の充実

女性のための相談体制の充実

その他

合計
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女性・年代別
男女共同参画社会実現への施策20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0 3 1 3 2 7

0 1 8 5 3 7

2 4 6 3 5 8

2 0 3 1 1 1

9 12 22 14 13 23

1 2 3 1 1 5

2 4 5 7 6 6

0 0 1 0 0 1

16 26 49 34 31 58

男女共同参画社会実現への施策20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0.0% 11.5% 2.0% 8.8% 6.5% 12.1%

0.0% 3.8% 16.3% 14.7% 9.7% 12.1%

12.5% 15.4% 12.2% 8.8% 16.1% 13.8%

12.5% 0.0% 6.1% 2.9% 3.2% 1.7%

56.3% 46.2% 44.9% 41.2% 41.9% 39.7%

6.3% 7.7% 6.1% 2.9% 3.2% 8.6%

12.5% 15.4% 10.2% 20.6% 19.4% 10.3%

0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.7%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

男性・年代別
男女共同参画社会実現への施策20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0 0 3 1 9 7

0 3 7 3 5 10

4 6 2 5 5 11

0 2 0 0 1 1

7 7 9 15 14 23

0 2 0 1 5 1

0 1 0 2 1 2

0 0 2 0 0 1

11 21 23 27 40 56

男女共同参画社会実現への施策20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0.0% 0.0% 13.0% 3.7% 22.5% 12.5%

0.0% 14.3% 30.4% 11.1% 12.5% 17.9%

36.4% 28.6% 8.7% 18.5% 12.5% 19.6%

0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 2.5% 1.8%

63.6% 33.3% 39.1% 55.6% 35.0% 41.1%

0.0% 9.5% 0.0% 3.7% 12.5% 1.8%

0.0% 4.8% 0.0% 7.4% 2.5% 3.6%

0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 1.8%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

家庭や地域における慣習、しきたりを見
直すための啓発の充実

男女平等のための法律や制度の充実

女性のための相談体制の充実

各種審議会など、政策方針決定の場への
女性の登用
家庭や地域における慣習、しきたりを見
直すための啓発の充実

男女平等のための法律や制度の充実

女性のための相談体制の充実

仕事と家事・育児・介護を両立させるた
めの支援策の充実
事業主を対象に法・制度や労働条件の男
女平等について啓発

女性の再就職や企業の支援

その他

合計

各種審議会など、政策方針決定の場への
女性の登用
家庭や地域における慣習、しきたりを見
直すための啓発の充実

男女平等のための法律や制度の充実

女性のための相談体制の充実

仕事と家事・育児・介護を両立させるた
めの支援策の充実
事業主を対象に法・制度や労働条件の男
女平等について啓発

女性の再就職や企業の支援

その他

合計

各種審議会など、政策方針決定の場への
女性の登用

仕事と家事・育児・介護を両立させるた
めの支援策の充実
事業主を対象に法・制度や労働条件の男
女平等について啓発

女性の再就職や企業の支援

その他

合計

各種審議会など、政策方針決定の場への
女性の登用

その他

合計

家庭や地域における慣習、しきたりを見
直すための啓発の充実

男女平等のための法律や制度の充実

女性のための相談体制の充実

仕事と家事・育児・介護を両立させるた
めの支援策の充実
事業主を対象に法・制度や労働条件の男
女平等について啓発

女性の再就職や企業の支援
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